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A kibontakozás útja.
Budapest, április 27.

. Wekerle miniszterelnök ma átadta 
a királynak a kormánjy lemondását s ez­
zel a válság egyelőre nyugvópontra ju­
tott. Hisz kétségtelen volt már első 
pillanatban, hogy a király az ügyek ve­
zetésével fogja megbízni a kabinetet s 
hogy most az ügyek tovább vez-etéso 
alatt, a kibontakozás utjának keresése is 
éitetödik. Mert amit Kossuth magáról 
mondott, hogy a király bizalmát is bír­
ja» a? országgyűlés többségének bizal­
mát is^ s mégis lemondott, ez igaz s kö­
rülbelül az egész kormányra vonatko­
zik. S maga ■Wekerle is nem azzal indo­
kolta a lemondást, hogy a szükséges bi­
zalom megrendülését "látja akár fönn, 
akár lenn, hanem abban, hogy a jegv- 
bankkérdés rendezésének módjára "a 
kormány tagjai közt nincs meg többé 
az egyetértés, miután a régi megoldási 
mód az osztrák ellenállás folytán lehe­
tetlen.

Ilyen körülmények közi sfcinte ter­
mészetes az, hogy a király a lemondás­
sal szemben nem helyezkedik arra az 
álláspontra, hogy távozzék a kormány 
ci helyéről s jöjjön helyébe egy másik, 
hanem fel fogja szólítani a jelenlegi ka­
binetet, igyekezzék a mai válságból ki­
vezető utat találni s olyan programmer 
kidolgozni, mely úgy a parlament több­

ségének helyeslését, mint a királyi szen­
tesítést megnyerheti.

Tagadhatatlan, hogy a bankkérdés­
ben nincs meg a pártok között az egyet­
értés. A függetlenségi párt nem hozott 
ugyan tegnap határozatot, tehát a bank­
kérdésben nem foglalt állást, de kétség­
telen, hogy az önálló jegybankot, mint 
programmjának egyik kardinális pont­
ját, nem. is adja föí. Viszont az alkot­
nia nypánt tegnap helyesléssel fogadta 
Wekerlének és Andrássy Gyuláinak'azo- 
kaf a szavait, melyekben magukat a 
közös jegybank Mveinok vallottak. Do 
éppen az a, hang, amelylyel tegnap a 
pattok hangulata megnyilatkozott, mu­
tatja, hogy minden párt a válsá­
got kompromisszum révén akarja, el­
simítani. Kossuth és Apponyi kér­
ték a pártot, hogy az eddigi bizalmat 
a balsiker daczára se vonja meg tőle s 
bízza meg vezéreit, hogy keressenek* 
olyan kibontakozást, mely megfelel az 
ország erdőkének s a függetlenségi párt 
elveinek s Andrássy is azt- mondta , tel­
jes erővel azon leszünk hogy megtalál­
juk egy olyan megoldás előfeltételeit, 
amely címek a parlamentnek további
működését biztosíthatja.

yréhát magukban a pártokban is 
azt az óhajt juttatták kifejezésre, hogy a 
válság békésem kolmpromisszum utján 
okiássák meg. Es ezen nem lehet cso­
dálkozni. Mi mint az önálló bank

hívei, vérlázitó jogtalanságnak tart­
juk, . hogy ez kardinális programún 
ez idő szerint meg nem valósul­
hatott, de azért aggodalmasnak tar­
tanok, ha a nemzet most olyan ellen­
állásra buzdittatnék, amely előrelátha­
tólag ez idő szerint sikerre nem vezetne. 
S így, ha Kossuth tanácsát abban meg- 
tartan dónak véljük, hogy a párt marad­
jon meg elvi álláspontja mellett, Kos­
suthnak azt a tanácsát is megszixdelen- 
dőnek tartjuk, hogy a, kibontakozás 'ke­
resendő a mai válságból, ez pedig más 
módon, mint kompromisszum utján, el 
nem érhető.

Epperr azért a válság megoldására 
teendő minden lépés csakis a ma adott, 
helyzetből indulhat ki. Ez pedig csakis 
úgy érhető el, ha nem a válaszfalakat 
szélesítjük a pártok közt, hanem keres­
sük az összekötő kapcsokat.'Éppen .azért 
lehetetlen egyes kérdéseket kiszakítani 
a megvalósítandó feladatok komplexu-, 
illából", hanem egy egész, nagy, évekre 
kiterjedő munkaprogrammot kell kidol­
gozni, amelyben csupa olyan feladatok 
legyenek, amelyek a koaliczióhop tartó-, 
zó minden párt helyeslésével találkoz­
nak s amelynek megvalósításában min­
den párt a maga programmjának meg­
ver 1 ósu 1 ásál- láthatja.

Hisz lehetséges volna az a megol­
dási mód is, hogy. a mai parlamenti 
többség, tehát a koaliczió helyett uj vá-

Szép az élet!
Irta: Urai Dezső,

(.Utánnyomás tilos.)
Az öreg ember az ágyban feküdt és na­

gyokat sóhajtott. Szép, ősz feje egy pillana­
tig nem nyugodott a gyűrött, párnán, szinte 
taktusra billent, jobbra-balra, mintha a les- 
ten valami óriási fájdalom kígyóznék végig, 
kis, egyforma időközökben.

Tiszta, szép öreg ember vergődött az 
ágyon: a-z ország legnagyobb uzsorása. -Suti­
kor fenn járt, derűs, nevető szemmel kért 
szá.z forintért, ötszázat, és ha könnyelmű jogá­
szoknak kölrsönzött pénzt az indexükre, soha­
sem felejtette el, hogy jó tanácscsal szolgál­
jon a fiatalembereknek.

1— Nem szabad költeni a pénzt, a pénz
bosmiálló.

Ilyenkor komoly volt, mint egy diplo­
mata ée lassan simogatta hófehér szakálla!. 
Az emberek gyűlölték, mert. uzsorás létére 
gondozott volt, derűs volt, jól öltözködött és 
feemmi sem volt sem benne, sem rajta abból 
a vércseszerüségből, a mocskos vérszivóbél, 
amilyennek az emberek az uzsorást tudni 
akarják.

Hatvankétéves korában esett ágyunk 
először. Addig csak lábon járó hétig volt, 
akit nyomban miude.iifólo bajok gyötörtek, 
ha a fiai pénzt kértek tőle. Régebben a fele­
sége előtt kellett, sóhajtoznia, nyögnie, du 
amióta a/ asszonyt kivitték, <> rá szeretettel 
gondol, csak a fiait, gyűlöli, mert azt. hi>zi 
róluk, hogy csak azért élnek, hogy elvegyék 
tőle az Összehordott, összecsalt, börtönnel is 
fiaetett pénzt. Ha a fiaira nézett, nem tudta

megérteni, hogy élhetnek emberek ilyen éhes 
szemekkel, amelyekben bután, egyformán 
mindig csak ez van: adj, pénz kell, adj.

Az öregember nyögött és vizet kért. Az 
ablak mellől fölkelt egy fiatal, csúnya lány 
és odatartotta a poharat az öregnek. A beteg 
ivott, fehér szakái Ián végig csörgött- a viz, le 
a takaróra, az öreg vérteleti kezére. A ba.rna- 
arc-zu, sovány lány erre közömbösen elvette 
a poharat, és letette a.z asztalra.

—1' Sári fiam, én nagyon rosszul vagyok
— mondta panaszos, éneklő hangon a beteg.
— Én a halált érzem ...

— Dehogy, — motyogta a lány és visz- 
szaiilt, az ablakhoz, ahol valami pirosfödelü 
regényt olvasott.

— Sári fiam, én meghalok, pedig oly 
szép az elet, — sóhajtotta- újra.

Visszagondolt az első végtá-rgyalásra, 
amelyiken hat. hónapra Ítélték uzsora 
miatt, visszagondolt négy másik ilyen 
törvényszéki jelenetre, eszébe jutott, hogy 
egy lmszárkndét agyonlőtte magát miatta és 
a katona apja a saját konyhájában a saját 
sói halfájával verte be a fejét és egyre nyögte:

— Oly szép az élet!
Eszébe jutott, hogy fölrúgták, teköpték, 

lopva surrantak be a lakásába, elkerülték 
az ufezáii, de azután eszébe jutott, hogy min­
den hazugsága, minden gazsága pénzt ter­
mett és még a börtönben is gazdagodott, mert 
kind az életben kamatozott a pénze. Azt nem 
tudták elvenni tőle.

Hirtelen eszébe jutott, hogy most, most 
elszedik a kincset, most nincs irgalom. Föl­
ön li tot t:

-- Orvost, Sári fiam, orvost..
A -szomszédasszony lánya, aki a magá­

nyos ember mellé betegápolóuak vállalkozott, 
boszns arczezal tette le a könyvet.

— Ugyan maradjon veszteg, bácsi, nincs 
magának semmi baja.

A beteg azonban ide-oda vetette magát 
az ágyon:

— Orvost, orvost, nem akarok meghalni. 
Uram létén, téged mindig tiszteltelek, segíts.

Amikor a fiai meglátogatták* orvost ta­
láltak az öreg mellett. A doktor reezeptet. 
adott, a leánynak és magyarázta, hogy 
nyut-sa az orvosságot az öregnek. A beteg 
egö szemmel figyelte u doktornak minden 
mozdulatát., egyszerre nézte «a kezet, az aj­
kát, a szemét, leste, mivel fog inteni a. leány­
nak. hogy úgy is mindegy minden, ez az em­
ber meghal. De a. doktor nem intett, nem in- 
lett akkor sem, amikor a beteg fiai — sza­
kállas, meglett, keserű emberek — aggodal­
mat- erőltetve arezukra megkérdezték az or­
vost, hogy a legrosszabbtól ko.Il-e tartamok. 
Az orvos rosszkedvű volt, mert ismerte és 
utálta azt az arezot, amelyet ő „örökös arez“- 
uak nevezett és legyintett a. kezével:

— Ugyan kérem, az öregnek kutyabaja. 
Sokat evett, ennyi az egész

Az „örökös arcz^-ok még több aggodal­
mat fejeztek ki.

— Ilyen öregembernek minden megárt­
hat. — mondták sok reménykedéssel, de az 
orvos szinte kaján örömmel rombolta le ag­
godalmaikat:

— Ez még busz esztendeig is eleiket.
A leány fölhozta az orvossávöt és egy 

kanál nyit beadott a betegnek. Valami rznk- 
vos folyadék \olt, olyan ártatlan szer, ami­
lyet a nyűgös gyereknek szoknak adni, ha 
játszszn a beteget. A vén embernél ugyanazt a
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lasztások elrendelésével egy uj többség 
létrehozása kiséreltessék meg, de ez 
nagy politikai hiba volna, főleg akkor, 
műsor a választói reform megvalósítva 
nincs. A politikai hiba szerintünk nem­
csak abban volna, hogy egy nagy, de- 
miokrati’kus reform . megvaló>sitá$ávaj 
késett a koaliczió, mikor azt megcsi­
nálni módja, lett volna, hanem abban Is, 
hogy a szavahihetősége veszne el, mert 
hisz a reformot- a koaliczió a nemzetnek 
megígérte.

Mi tehát nem abból a kényelmes 
szempontból követeljük a. választói re­
formnak minél előbb való megvalósítá­
sát, hogy a vitás kérdések, a nehezebben 
megoldható feladatok kikapcsolhassa­
nak, hanem azért, mert a választói re­
form törvénybe i Irtat ás a a politikai be­
csület kérdése a koaliezióra nézve. Ezt 
tegnap Kossuth is, Andrássy is hangoz­
tatta s azért a mai alakulásnak fenmara- 
dását a választói reform elintézéséig, el­
engedhetetlen feltételnek tartjuk.

Minthogy azonban a választói 
reform megvalósítása egymagában alig- j 
ha tarthatná fönn a mai parla­
mentet, valószínű, hogy a kormány 
egy nagy munka programúiét fog kidol­
gozni, melynek a választói -reform egyik 
főpontja- lesz ugyan, de nem egyedüli 
pontja,

S igy tulajdonképen az fogja eldön­
teni azt, hogy a mai válság békésen meg­
oldható-e. hogy a kormány minő mun- 
kaprogrammot fog összeállítani. De a 
parlamenti pártok éppen a- mostani vál­
ság tanulságain okulván, preejzizeliben 
fogják a kormán3Tprogrammot vizsgálni, 
mielőtt annak támogatására vállalkoz­
nak, mmt tették 1906. májusában. S 
nemcsak arra lesznek kiváncsiak, hogy 
mik azok a feladatok, amelyeket meg 
kell valósitaniok. mik azok az- eseileges 
áldozatok, amelyeket a nemzetnek hoz­

nia kell, hanem vizsgálni fogják azokat 
az előnyöket, azokat a nemzeti vívmá­
nyokat, amelyeket az áldozatokért cse­
rében a nemzet kapni fog s ga.rancziákat 
követel arra, -nehogy újabb csalódások 
érjék, mint érték a kvóta felemelésekor.

Azért teljes 'őszinteséget követe­
lőnk a kormánytól programmj áriák 
mogállapitásakor. Nemcsak azért, mert 
6K felel meg; a politikai ethikának, ha­
nem azért , mert- csak igy léphet azzal a- 
mnénynyel a pártok elé, hogy annak 
támogatására őszinte és kompakt- több­
séget is talál a. mai pártokban. A mos­
tani válságnak nem szabad megismét­
lődnie, ez pedig csakis akkor érhető.el, 
ha a pártok nemcsak azt tudják, minő 
feladatra vállalkoznak, hanem azt is, 
hogy mi lesz az az- eredmény, amit ezzel 
a, támogatással a nemzet, számára el­
érnek. .

A kormányválság.
Budapest, április 27.

Wekerle a királynál és a trónörökösnél.
A kormány lemondásával előállott helyzet 

tisztázására már megkezdődött, a munka. TÉe- 
Tcerle Sándor. ma délelőtt, nyújtotta át a ki­
rálynak a. kormány lemondását;, de ugyan­
akkor már előterjesztést is tett a kibontako­
zási tárgyalások megkezdésére. A király a 
lemondott kormány elnökének javaslatait el­
fogadta s a'kormányt, amelynek tagjai, mint 
a pártok vezérei, á legillotékesébbek a kibon­
takozási tanácskozások vezetésére, éppen ezért 
meg is bízta az ügyek további vezetékével.

Wckcrle . Sándor minisztereinek ma reg­
gel liafc éra,- tiz. ne rézkor- titkára, dr. Bűre:// 
István, kiséretébeu érkezett Becsbe. A mi­
niszterelnök a baukgassei Magyar Házba haj­
tatott, majd a közeli Volksgartenbcn sétált. 
Nvolez órára visszatért, a Magvar Házba és

hatást érte el. Még csak a nyelvén érezte a 
fűszeres nedvet, máris kisimultak arezvoná- 
fcai, lezárta szemeit és halkan sóhajtott. A 
fiai, a keserű emberek bementek a másik szo­
bába és suttogtak:

— A jövő héten fizetésképtelen leszek, mert 
nem tudok beváltani egy három ezerforintos 
váltót-.

— Én kimehetek a lakásomból, mert a 
-háziúr nem vár tovább a házbérre.

Erős elhatározásokkal mentek vissza az 
öreghez. Ez a félszemével lopva figyelte őket 
és sóhajtott. A szemét azonban a világért 
sem nyitotta föl. A zárt szemek mögött, biz­
tos helyen rejtőzött. Befelé nevetett. Jól 
érezte magát, szerette, magát, jól esett pi­
henni az ágyban. Jól esett nézni, hogy top­
áéiig a két szakállas ember. Elővigyázatosan 
nagyot nyögött.

Az egyik fia erre megszólalt:
— Nézze apám, mi vagyunk itt, a Sán­

dor mee- én ... Valamit kérnénk magától... 
Apám hallja ?...

Az öreg a lecsukott szemek mögött 
lapult.

A Sándor nevezeti! azonban megérin­
tette a kezét:

— Apám, nekünk pénz kell... Mi el­
pusztulunk... Adjon pénzt...

Az öregnek eltorzult az areza. A melle 
aprókat rázkódott, mintha sírna, a. fogai kö­
zül nyávogó, öregemberes hang vergődött ki:

— Szívtelenek vagytok, hulljátok ... 
Oh jaj ... Két perezem van még. azt is meg­
keserítitek ... Oh istenem, meghalok 1.. 
Oh jaj ..,

— Apáin, ~~ mondta halkan az egyik fia.
— Ne kínozz, — sírta a beteg — hagyj

meghalni.
mi«w>nrkeedtek. A két. keserű ember le­

horgaszt ott a a főjét, a lehunyt szemű uzsorás 
a pillák mögött kaczagott. Kitünően érezte 
magát. Megmentette a pénzét és nem kellett 
veszekedni, mint eddig, amikor a fiai az asz­
talt csapkodták és egyszer majd megfojtot­
ták. amikor a Wertheim-kassza kulcsát akar­
ták letépni a nyakáról.

Három nap múlva fölkelt, gügyögött, 
■mint a gyermek, sorra tapogatott minden 
tárgyat, a szobában. Aztán egy karosszéket 
huzatott az ablakhoz, és abból örvendezett a 
napfénynek.

— Szép az élet — sóhajtotta és derűsen, 
hálásan nézett, szél. mint. valami szent életű 
aggastyán, aki örül annak a pár vcröfcnycy 
napnak, amely m ki még megadatott.

Meg'iut eljöttek a fiai. Az öreg a szemei­
vel ölelte, csókolta őket, simogatta őket ,-t te­
kintetével. Vgy tett, mintha nagy útról, ta­
lán a halál kapujának küszöbéről tért volna 
vissza. Dadogott és reszkető ujjaival végig- 
tapogatta a karjukat. Belül tapsolt magának, 
hogy milyen kitűnő színész. Talentumának 
eredményét ott l^rta azon a két megdöbbeni, 
szakállas arezou, azokban a szomorú szemek­
ben. Ha az egyik szólni akart, rá nézett és 
reszkető hangon mondta:

— Ne .bántsatok, fiaim, egy pár napom 
van mindössze... Elmegyek messzire... Ne 
bántsatok, jó fiaim.

A verőfényben, az öudédelgetósben, a 
hófehér aggastyán szerepében az öreg egé­
szen elér/vékenyedelt. Égy napon elhivat in a 
közjegyzőt és a fiai tudta nélkül az egész va­
gyonát jótékony intézeteknek ajándékozta. 
Amikor a fiai újra meglátogatták, elmondta 
nekik az ajándékozást, és nagyot. Uóhaitva 
összekulcsolta a kezét:

’ <— Most már nyugodtan halok meg,

dr. Bá-rezy Isivá-nnal dolgozott, azután Vér- 
less// Gézának, az o felsége személye körüli 
minisztérium államtitkárának jelentését fo­
gadta. Fél tiz órakor Wckerla miniszterelnök 
a külügyi minisztériumba, ment-, ahol báró 
Aehrmthol közös külügyminiszterrel hosszabb 
ideig értekezett. Onnan a. miniszterelnök .fél 
11 órakor Sciivubrunnba hajtatott, ahol ó fel- 
sége. tizenegy órakor külön kihallgatáson fo­
gadta. Ezen az audienczjiu a miniszterelnök 
benyújtotta a kabinetnek e hónap huszonötödi­
kén kelt és valamennyi miniszter által alá­
irt lemondó kérvényéi. Ö felsége a kabinet le­
mondására vonatkozó kérvényt átvette, azon­
ban föntartolla magának a, döntést és egyben 
megbízta, a lemondott kormányt az ügyek 
ideiglenes vezetésével.

Ö felsége a Lét folyamán több előkelő po­
litikai személyiségiét fog maga ele rendelni, 
akiknek véleményét a politikai helyzetre vo­
natkozólag ki fogja kérni. Ezekre a kihall­
gatásokra vonatkozólag} Wckcrle Sándor mi­
niszterelnök már mai audiencziáján tett elő­
terjesztést.. A politikai világban valószínűnek 
tartják, hogy első sorban Kossuth FerencZel. 
fogja ismét meghallgatni a király, de azt hi­
szik. hogy a. függetlenségi párt más vezetői, 
igy Thaly Kálmán v. b. t. t., a függetlenségi 
párt tiszteletbeli elnöke és Hoitsy Pál ügy­
vezető alelnök is fognak meghívást kapni. 
J üst h Gyula képviselőházi elnöki minőségé­
ben jelenik inog audienczián. Az alkotmány- 
párt részéről gróf Andrássy Gyula belügy­
miniszternek és Széli Kálmán pártelnöknek 
lesz módjában véleményét előadni, mig a nép­
párt felfogását gróf Zichy Aladár, a király 
személye körüli miniszter és gróf Zichy Nán­
dor tárnokmester, a párt tiszteletbeli elnöke, 
fogják tolmácsolhatni a felség előtt. Bécsi po­
litikai körökből nagy iöntartással azt is hiresz- 
telik, hogy gróf Tisza István is kap meghí­
vást, ez a hír azonban egyáltalában nem bír 
a valószínűségnek még a látszatával eem, bár 
hozzáteszik, hogy kihallgatása csak informativ 
jellegű lenne.

Sckönbrunnhél Wekcrle Sándor minisz­
terelnök a Balvederbe hajtatott, ahol Fcrencz 
Ferdinand trónörökösnél volt kihallgatáson. 
A kihallgatás meghívás következtében történt. 
A trónörökös óhaja volt, hogy Wekcrle mi­
niszterelnök nála kihallgatáson megjelenjek. 
A kihallgatás több mint kél óra hosszáig tar­
tott. A miniszterelnöknek ez az audiencziája 
politikai körökben a- legnagyobb feltűnést kel­
lette s mindenhol igen nagy jelentőséget tu­
lajdonítottuk neki.

)] ckcrle miniszterelnök négy órakor tért. 
vissza a Magyar Házba, ahol a. hivatalnokok 
é- a hírlapírók egy óra óta várták A. magyar 
miniszterelnök a bocsi lapok tudóéitóiuuüd arra, 
a kérdésére, vájjon ő felsége döntött-o a kabi­
net lemondási kérvénye fölött., azt válaszolta, 
hogy az uralkodó fönntartotta, magának a dön­
tést cs a kormányt megbízta az ügyek ideigle­
nes vezetésével. Arra a kérdésre, hogy lesz­
nek -o meghívások királyi audieneziára, Wekcr­
le igy felelt;

— Minden bizonynyal. Ö felsége termé­
szetesen ismerni kívánja niás politikusok vé­
leményét is és a meghívások már legközelebb 
el fognak menni.

A ..Wiener Allgemeine Zeitung" állító­
lag («‘avatott, magyar forrásból vett értesülés 
alapján közli, hogy az uralkodó ragaszkodik a 
paktum meg valósításához és elsősorban ti vá- 
Iasztói jogreforinhoz.

A trónörökös ugyancsak a mai nap fo­
lyamán ío&adta erői Zichy Jánost a nép*
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párt volt elnököt, aki most az a'kot.inánypárt
tagja, is.

Gróf Zieh;/ Janos különben a nav> folya­
mán1 látogatásokat tett a külügyminisztérium­
ban ie.

Wekerle miután a Magyar Házban obé- 
Helt, 4 óra 40 percékor visszautazott Buda­
pest re.

EGYETÉRTÉS

Kavarodás a függetlenségi párton.
A tegnapi eseményeknek ma este hatalmas 

visszhangja támadt a függetlenségi pártkörbeit. 
A függetlenségi képviselőket ugyanis a. legna­
gyobb mértékben elkeserítette az a mód, aho­
gyan Wekerle miniszterelnök a kormány le­
mondásával foglalkozott. A pártkörben már a 
délutáni órákban kezdtek gyülekezni a pártta­
gok és hat óra felé közel kétszázan voltak 
együtt, A beszélgetés egyenesen a tegnap esti 
pártértekezletekre fordult s a vita csakhamar 
igen szenvedelmes lett. A képviselők kisebb 
csoportokban, amelyek Hoitsi/ Pál, gróf 
Batthyány Tivadar, Holló Lajos és Sáffhv 
Gyula alelnökök kiörül alakultak, a legnagyobb 
.elkeseredéssel nyilatkoztak az alkotmányiéit t 
tegnapi értekezletén elhangzott beszédekről ős 
különösen Wekerle Sándor, gróf Andrássy 
Gyula és Szeli Kálmán beszédeiből konstatál­
ták, hogy az alkotmánypárt tegnap megszegte a 
fegyvertársi hűséget. Utaltak arra is, hogy a 
függetlenségi pártot tegnap megakadályozták 
abb&n, hogy határozatban kösse le magát a& ön­
álló jegybankhoz, mig az alkotmány párt és a 
néppárt, határozatokat hoztak, a közös bank mel­
lett. Hrabovszky Guidó elkeseredetten mondta, 
hogy öt. tegnap lebeszélték határozati javaslatá­
nak benyújtásáról.

A vitatkozás mind elkeseredettebb hangú 
lett, amikor megérkezett a pártkörbe Kossuth 
Ferencz. Zajos éljenzéssel fogadták a párt ve­
zérét s köró csoportosultak.

Kossuth Ferencz a szenvedelmek lecsilla­
pítására azt mondta, hogy a pártnak meg kell 
maradni a bizalom és kitartás álláspontján és 
az eredmény nem maradhat, cl.

— Igaz, — mondta Ritka// László, — de 
az aJkotmánypárt tegnapi értekezletén történt 
dolgok elveszik a párt türelmét. Andrássy be­
szédeiben, első sorban megállapítja, hogy a ba­
jom esztendős koalicziós kormányzás az alkot­
mánypárt elvei szerint történt, ebből tehát az 
következik, hogy a függetlenségi párt elvei el­
lenére támogatta a kormányt. Azután hangsú­
lyozza, hogy az alkotmánypárt álláspontját a 
bankkcrdceben födi a király álláspontja, tehát 
fölkinálkozik és mint, kisebbségi vezér úgy akar 
többséget csinálni, hogy a függetlenségi párt 
árulóira számit. Erre ugyan hiába vár. a füg­
getlenségi párt tagjai között nem lesz áruló egy 
sem. A függetlenségi pártot tegnap perfid mó­
lon megakadályozták abban, hogy határozatot, 
hozzon, tehát szükséges, hogy sürgősen újabb 
pártértekezletet hívjanak össze, amelyen de- 
tnonstráJni kell először, hogy a függetlenségi 
párt ragaszkodik az önálló bank felállitásáihoz, 
másodszor követeli, hogy az önálló bank .1010- 
ben áll ittasét föl, harmadszor pedig ki kell 
mondani, hem- a koaliczió megszűnt.

A párt tagjai viharosan helyeselték Rá'- 
kay minden mondatát,. Amikor aztán befejez­
te, Kossuth Ferencz így válaszolt:

— A pártot újabb értekezletre összehívni 
nem tartom opportunusnak, mert nem volna 
helyes a dolgokat összekuszálni, s igv megnő- 
hevítem' a kibontakozás munkáját. Az alkot­
mány-párton elhangzott beszédekről nem volt 
előzetes tudomásom, nem is helyeslem azokat. 
Különösen nem volt helyes Wekerle beszéde.

mert- hiszen egyrészt, délelőtt még elfogadta a 
függetlenségi párt, ováczióját, másrészt kikkor, 
amikor beszédét elmondta, még miniszterelnök 
volt, akinek nem lett volna szabad ilyen nyi­
latkozatot tenni. En a magam részéről szilár­
dan állok az önálló jegybank mellett és rémé- 
lemi hogy a párttal együtt működve sikerülni 
fog prOgrainmunknak ezt a fontos pontját meg­
valósítani.

Akkor fel kell robbantani a koaliczKM
kiáltottak -közbe többen, élénk visszhangot 

keltve.
— A koaliczió felrobbantására, — 

mondta Kossuth — nincs semmi szükség, mert 
a koaliczió már úgy is felbomlóit. A koaliczió 
ugyanis a kormányban nyert kifejezést, mint­
hogy pedig a kormány éppen azért mondott 
le, mert megszűnt kebelében az egyetértés, ma­
cától értetődik, hogy ezzel együtt jár a, koali­
czió szétomlasa. De visszatérve reményeinkre, 
ujból hangsúlyozom, hogy a király alkotmá­
nyosságában bízva, hiszem, hogy nem fog elzár­
kózni a nemzet túlnyomó-többségének kívánsá­
ga elől. Mert. a. király az egész idő alatt a leg­
szigorúbb aIkiXnianyossag álláspontjára he­
lyezkedett. Kém azt, mondta, hogy- előzetesen 
nem adja beleegyezését az önálló jegybank 
fel állításához, hanem úgy fejezte ki magát, 
hogy amennyiben az országgyűlés ilyen tör­
vényjavaslatot fogadna el, ő nem lenne abban 
a helyzetben, hogy azt szentesítse. Éppen eb­
ben a szigorú alkotmányosságban bízom én, 
de viszont nem tartom szükségesnek szajkó­
módra folyton ismételni, hogy én az önálló 
jegybank alapjan állok, mert ezzel esak veszí­
tene a dolog a komolyságából, ügy tűnik ez 
föl, mint, amikor valaki folyton hangoztatja, 
hogy ő becsületes ember, — végül bizonyára 
gyanakodva fogják kérdezni, miért erösködik 
olyan nagyon.

A kibontakozásra irányuló tárgyalások és 
kihallgatások megkezdéséről beszélve, szóba ke­
rült az a bir, hogy Tisza Istvánt is meg fogja 
hallgatni a király. Amikor a képviselők ez 
ellen kikeltek, Kossuth Ferencz védelmébe 
vette Tiszát és kijelentette, hogy a lefolyt há­
rom esztendő alatt mindig a légiójáti-sabban 
viselkedett.

— Bár lövette volna valamennyi hatvan- 
hetes az ő példáját, — szóltak közbe, — s 
vonultak volna valamennyien félre.

— Nagyon, szükséges volt bárom év előtt, 
hogy a hatva/nhetesekkel szövetkezve vegyük 
át a kormányt. A király akkor nagyon idegen­
kedett a függetlenségi párttól, s egyedül sem- 
mi esetre, sem adta volna át a kormányt. Meg 
maradtak volna tehát a darabontok, már pe­
dig a koalicziós kormány ez alatt a három év 
alatt, nagyban elősegítette az ország fejlődé­
séi. A király véleménye a. függetlenségi párt­
ról is megváltozott, s a lefolyt, három év alatt 
mindig a. legnagyobb kegyességgel érintke­
zett velem.

— Mi fog most történni 1 — volt egy köz­
bevetett. kertiét?.

— Arról még most nem lehet beszélni, — 
telelte Kossuth. A legfontosabb-feladat, min­
den esetre a választási reform megalkotása 
maradt, amelyet most már nem lehet tovább ha­
lasztani. En a magam részéről is kész vagyok, 
ha megbizatnám vele, sürgősen egy olyan vá­
lasztási reformot elkészíteni, amely megfelel a 
párt elvének.

— Kitől jönne ez a megbízatás? — kér­
dezték.

— Természetesen ó felségétől, — vála. 
szólta Kossuth.

Ilinek az utolsó kijelentésnek hatása ala’t

felbomlott a nagy gyiirii, de & képviselők ismét 
kisebb csoportokra oszolva, még eokádg együtt 

i ma-radtak. Kossuth Ferencz is csak félkilencz 
j érakor hagyta el a klubhelyiséget, a képviselők 

pedig, teljesen áterezve az elhangzott nyilatko­
zatok nagy jelentőségét, a közös vacsorán is lel­
kesen ünepelték a párt vezérét.

Budapest, április 27.
Gróf Zichy Aladár Becsben. Gróf Zichy Ala­

dár király személye körüli miniszter eddigi tervek 
szerint holnap, szerdán délben utazik Béosbe, nji- 

I kor is tárc-zája körébe vágó ügyekben tesz előter- 
i jesztést a királynak-

Wekerle az alkotmány-pártban. A lapok egy 
rvszc a miniszterelnöknek tegnap este az alkotmány- 
partban, tartót,t. beszédével foglalkozván, úgy tünteti 
fel, mintha a függetlenségi pártban kellemetlen be- 
nyomást keltett volna a», hogy a miniszterelnök an­
nak értekezletén nem jelont meg. Illetékes helyről 
ielhatalmazták a „Magyar Tudósítóid annak kije­
lentésére,^ hogy a miniszterelnök előzetes megálla­
podások értelmében nem jelent meg az egyes pár­
tok értekezletein, mig az alkotmánypárt értekezle­
ten mint annak tagja vett részt.

A hervát képviselők értekezlete. A Buda.pes- 
ten időző horvát képviselők tegnap este és folytató­
lag ma délelőtt értekezletet tartottak, melyen a kor­
mány lemondása álal keletkezett politikai helyze­
tet beszélték meg. Az értekezlet elhatározta, hogy 
a horvát-szerb koaliczió végrehajtó bizottságát leg­
közelebb ülésre fogja összehívni, hogy a mai hely­
zetben szükségesnek vélt akeziót megállapítsa. A 
horvát képviselők a helyzetet sokká! súlyosabbnak 
vélik, sem mint az a1 lelépett miniszterek nyilatko­
zatai utá-n Ítélve jelentkezik.

Brassó az önálló bank mellett. Tegnap tar­
tották a bra»sói választópolgárok rendes évi közgyű­
lésüket, melynek összehívása összefüggésben volt 
ízzterényi Józsefnek kilátásba helyezett odajövete- 
lével. A választópolgárság egyhangú lelkesedéssel 
állást, foglalt újból az önálló bank mellett és a kö­
vetkező távirattal üdvözölte Kossuth Ferenczet;

A brassói választópolgárok mai nagygyűlése lel­
kesedéssel elhatározta, hogy az önálló magyar nem­
zeti ban-k fölállitá-sa iránti követeléshez tántorít,ha­
tatlanul ragaszkodik. Az osztrákok gyűlölködő, elbi- 
zakodot.t ma g a tartásával szemben most már ezer­
éves alkotmányunk érvényesülésének kérdése a ma­
gyar álláspont győzelme, mely czél érdekében az 
egész nemzetnek egyesülnie keik Nagyméltóságod 
ezt^— az önálló nemzeti bank létesítése érdekében 
való egyesülés szükségét — ismételten hirdette, 
munkálta és a magyar nemzeti bank felállításáért 
rendíthetetlen kitartással küzdött, miért, is meleg 
szeretettel üdvözöljük s további tántoríthatatlan 
küzdelmében ragaszkodó bizalommal követjük.

Miskolczon a boreodmegyei függ. és 48-as párt 
ma délután intéző-bizottsági ülést tartott, amelyen 
R ubik Béla képviselő ismertette ia politikai Hely­
zetet. A párt egyhangúlag kimondotta, hogy ra­
gaszkodik az önálló jegybank felállitásáihoz ijs en­
nek dokumentálásáért elhatározta, hogy Kossuth 
Ferencz pártelnökhöz a következei táviratot in­
tézi : A Borscxímegyei függetlenségi és 48-as párt 
intézőbizottsága mai ülésében egyhangú lelkesedés­
sel és hűséges ragaszkodással üdvözli nagy-méltó­
ságodat abbé] az alkalomból, ibogy pártunk pro­
gramújához híven az önálló jegybank felállítása; 
iránt tett ö felségének javaslatot és a helyzet 
bonyodalmaiból a pártelvek integritásának meg­
óvása mellett keres kibontakozást. Mi is az önálló 
jegybankot gazdasági és politikai függetlenségünk 
alapvető intézményének tekintjük és megvalósulá­
sához annyival inkább ragaszkodunk, mert több­
ségi. akaratot képezvén, meghiúsulása a nemzet­
nek az alkotmányban való hitét és bizalmát in. 
caf.uá meg.

KÜLFÖLD.
Bulgária függetlensége. Ausztria-Magyar. 

ország és Olaszország már notifikálták a bolgár 
kormánynak Bulgária függetlenségének elismeré­
sét. Németország délután teszi meg az erre vonat, 
kozó lépést. A határterületre két nap óta tömege, 
sen érkeznek török szökevények, többnyire kato­
nák. A kormány elrendelte, hogy szabadon enged­
jek őket áthaladni, de vigyázzanak rá, nehogy eset- 
leg agitácaiót fejtsenek ki.



Bienerth a helyzetről.
— Az osztrák képviselőház ülése. —

Budapest, április 27.

Több heti szünet után ma újra összeült az 
osztrák kópviselőház. Már a kora reggeli órákban 
számos képviselő érkezett a parlamenti épületbe e 
ezelőtt majdnem az összes pártok már megkezdték 
tanácskozásukat. A kölcsönös üdvözlés után a kép­
viselők rátértek a politikai helyzet, tárgyalására = 
általánosan nagy érdeklődéssel várták Bienerth mi­
niszterelnöknek nyilatkozatait.. A miniszterelnököt 
és Haertl belügyminisztert a teremből epésükkor a 
német radikálisok tartós a bezug' és píuj-kiáltásokkul 
fogadták.

Az elnök meleg szavakkal emlékezik meg Kat­
tan elhunyt képviselőről, majd fölolvasta a belügy­
miniszter átiratát, mely szerint a becsi utezai cso­
portosulás alkalmával két nzoeziáldemokrata kép­
viselőt. letartóztattak. Pernerstorfer az elnökkel 
szemben, aki az ügyet a mentelmi bizottsághoz kéri 
áttenni, azt indítványozta, hogy az alkotmány-bi­
zottsághoz tegyék át, A ház az elnök javaslatát fo­
gadta el.

Ezrután. az elnök megadja a szét a miniszter­
elnöknek. (Lhy képviselő: Abczug Bienerth!)

A miniszterelnök beszéde.

Báró Bienerth miniszterelnök: A boszniai 
kérdés el van intézve. (Helyeslés.) Délkeleti szom­
szédainkhoz való viszonyunk tisztázódott. A bo­
nyodalom szálai megoldódtak. A békában 'aló bi­
zalom visszatért. A szerencsés megoldást elsősor­
ban magasztos uralkodónk bölcsoségének és béke- 
pzereteíének köszönhetjük (Élónk helyeslés.), akt 
a legnagyobb tiszteletben részesülve, az uralkodók 
tanácsában, ez alkalommal is a béke hatalmas 
szírijének bizonyult. Az uralkodó a türelem és a 
mérséklet, legszélsőbb határáig ment cl, hogy vi­
lágrészünk számára megőrizze a békét.. Ezért az 
1808. óktóber 7-én kezdődött emlékezetes korszak- 
dicső lapját képezi uralkodónk pályafutásának és 
ismét a legnagyobb hálára vannak kötelezve ö íui- 
sége iránt hit népei, (Élénk helyeslés.)

A Balkán-politika.

Lehetséges volt, hogy az egyenes utón, a jog ut­
ján haladjunk. Ily politikát természetesen csak oly 
állam követhetett, amely elég erős volt arra, hogy 
igazságos ügyet minden körülmények között keresz­
tül vigyen. Erőnk tudata saját, katonai hatalmunkon 
és szövetségeink szilárdságába vetett hitünkön nyu­
godott. (Élénk helyeslés it taps.) Mindenekelőtt a 
német birodalom törhetlen hűséggel állott oldalunk 
mellőtt. (Élénk helyeslés és taps. Közbekiáltások a 
cseh radikálisoknál.) A német, birodalommal való 
szövetség kiválóan hangzatos hangszeroek bizonyult 
az európai kcnczertbcn. Sőt, ha e bélíeszövetség 
immár közel 30 éves történetére tekintünk vissza, 
egész józanon megállapít hatjuk, hogy távol maradva 
hatalmának mindennemű visszaélésszerű felhaszná­
lásától, a léke leghathatósabb garanozá-Sjgt képezte. 
A török birodalom oz idő szerint ismért komoly poli­
tikai események színtere. Eddig sem állampolgá­
raink érdekét, sem a monarchia szerződésszerű jo­
gait semmiféleképpen nem sértették meg. Ezért 
monarchiánknak semmi oka sincs a barátságos 
szomszédos állam belső eseményeibe beavatkozni. 
Befolyáisolás különben távol esik tőlünk. Mindenkor 
az volt a kívánságunk, hogy az Ottoman birodalom 
erős, önálló állam legyen. Ma, amidőn az annexió 
miatt keletkezett félreértések el vaunak intézve és 
a régi hagyományos, barátságos viszony ismét 
helyreállt, Ausztra összes politikai körei találknz- 
eak abban a törekvésben, hogy Törökország megúj­
hodását és megerősödését teljes erejükből előmoz­
dítsák. (Fresl képviselő: A boszniaiak nincsenek 
megelégedve az annexiéval! Steiner képviselő: 
örülnek, hogy hozzánk kerültek I Közbekiáltások.) 
Szerbiának csak a lehetségest kell akarnia és ta­
pasztalni fogja, mily megbízható barátot és előzé­
keny szomszédot bir bennünk. (Közbekiáltások Ne- 
vnefs képviselő: Do kereskedelmi szerződéseket is!) 
Éppen a kereskedelmi szerzdéuekröl kívánok be­

szélni. A Szerbiával való kereskedelmi viszony meg­
újítását czélzé tárgyalások folyamatban vannak és 
dac-zára a mutatkozó nagy uebézségekmek, remélem, 
hogy végül mindkét félt. kitlégitö eredményre fog­
nak vézetni. A hab»burgi monarkia nem tülekszik 
terület szerzésit. Úgy, amint vagyunk, 30 millió 
lakossal, fennállhafunk továbbra is. A monarkia az 
összes balkáni államokkal barátságban és békében 
kíván élni. Meri csak így maradhat meg világtörté­
nelmi küldetésének magaslatán.

A miniszterelnök azután megelégedéssel kon­
statálja a Romániával való szerződés megkötését vs 
kiemeli, hogy a legutóbbi mozgalmas korszakból 
azt a tanulságot kell levonnunk, bogy csak egy 
teljesen felfegyverzett, a kor színvonalán álló b a el­
se i eg lehet, a. tényleges biztosítéka a béke ten tar­
tásának (Helyeslés.), amiért a hadsereg felfegyver­
zésére fordított minden áldozat produktiv kiadás. 
(Helyeslés'. Ellentmondások a. cseh radikálisoknál 
és a szoczhalistákuál.) Kiemeli az állami előirány­
zat elintézésének szükségességét, miró a házszabá­
lyok reformjának sürgőssége* mutat, rá. A nyelvi 
ellentétek tompítása nép- és birodalmi szükséglét. 
A nyugodt belpolitikai fejlődés parancs olé an köve­
teli az ide tartozó vitás kérdések megtárgyalását. 
Behatóan appellál Csehország mindkét néptörzséhez 
hallgassa meg a békére intő szavakat, tartsa, szem 
előtt a megegyezésből mindkét félre származó elő­
nyöket és gondolja, meg, mi lőhetne ez a két nép, 
ha * külső zavarok elintézéséhez a belső beké csat­
lakoznék. (Élénk helyeslés.)

A bank-kérdés.

Bienerth: Kötelezettnek érzem magamat to­
vábbá megemlékezni azokról a tárgyalásokról, 
amelyeket a múlt héten a magy. hír. kormány cs 
mi folytattunk a baukkcrdésröl. A tárgyalások 
folyamán kizárólag tárgyi szempontoktól vezérel­
tettük magunkat. Minden előítélet., minden t.en- 
deüczia távol állott elhatározásainktól. Készék vol­
tunk kölcsönösen kielégítő megoldást keresni. E 
törekvésünk azonban természetes határt kellett, 
hogy találjon ott ,áhol annak veszélye forgott 
fenn, hogy Ausztria érdekei csökkentetnek.

A miniszterelnök a továbbiakban kifejti, bogy 
s tárgyalások eddig, sajnos, nem vezettek pozitív 
eredményre. Majd így folytatta: Igen t. uraim! 
Nagy föladatok várnak reánk, amelyek nagy ne­
hézségekkel járnak cs oly problémákat érintenek, 
amelyeknek megoldásán már clczö politikai generá- 
cziék hasztalanul fáradoztak.

A monarchia jövője-

Do nem szabad megengednünk, hogy a múlt 
emlékei cs csalódásai erőt vegyenek rajtunk. Még 
rövid idővel ezelőttit is sehol *m vélt alz öu- 
kicsinylcs iránti bajiam oly nagy, mint nálonk. 
Nagy, komoly válságnak kellett jönnie, hogy ezen 
örökös bajunkból kigyégyitsón. Köszönettel visz- 
szaut.asit.juk azt a szerepet, hogy mások érdeké­
ben alkossunk államot. Láttuk, mily csekély suly- 
lyal 'bírnak belső bajaink akkor, ha az általános 
let szava elhangzik. (Élénk helyeslés.) Láttuk ki­
tűnő katonai szervezetünk munkáját, legnagyobb 
örömünkre meggyőződhettünk arról, hogy a csen­
des, igénytelen, békés munkálkodás nem volt hiába­
való, megértük, hogy a. lakosság, bár évtizedeken 
át elszokott a háború gondolatától, csodálatraméltó 
türelemmel vette magára a hadikószülődes súlyos 
terheit. (Nemeit képviselő: Ez u*m áll'.) Ez 
igenis áll és ezért bálát adhatunk Istennek. Az 
olyan állam, amely erkölcsi cs technikai munka- 
képességeitek ily fényes bizonyságát szolgáltatja, az 
létjogosultságát, életerejét, népeinek sajátos erő­
forrásaiból, világtörténelmi feladatainknak paran­
csaiból metiti. Állam és önérzet újból megerősö­
dött. A regi, csúnya pesszimizmus, amely min­
denkor jókora impotenciáét rejtett magában, el­
tűnt. A monarchia él óh ez a nemzetközi vtilsát# 
felszabadító tapasztalata felemelő tanulsága. Beszé­
demet ezzel befejezem. (Élénk, hosszantartó helyes­
lés és taps. A minisztert számosán üdvözli!,-.)

Következő ülés holnap lesz.

A szultán lemondott.
— Resad berczOg az uralkodó. —-

Budapest, április 27.

Abdul Ho mid szultán ma délután 
lemondott trónjáról és helyébe ílesad 
Le rezeg- lépett a- trónra. A nagy esé- 
ményb százegy ágyulövés jelezte és 
nyomban utána bevonult Stambulba az 
uj szultán.

Az ifjú-török vezérek egy részének 
törekvése, hogy a szultánt, megnyirbált 
jogokkal meghagyja a trónján, nem sike­
rült, Az elkeseredés és a boszuvágy az 
április 13-iki kegyetlen vérengzésért 
sokkal nagyobb volt a szaloniki-i csapa­
tok és azok tisztikara között, semhogy 
a vezetők csillapítása ercdmún(yro veze­
teti volna. Abdul Hantidnak el kellett 
tűnni a» események színteréről, mert 
különben a hadsereg elkeseredett, eleméi 
saját szakállukra nyúltak volna erőszak­
hoz, aminek végzetes következményei 
lettek volna.

A kemitő- vezéreinek egy része azon 
az állásponton volt, hogy Abdul Hamid, 
mint árny uralkodó megmaradhat trón­
ján. ami megkímélné az országot egy 
esetleges újabb megrázkódtatástól. Az 
óvatosabb komitó tagok ugyanis szá­
moltak azzal a lehetőséggel, hogy Ab­
dul Hamid erőszakos trónfosztása a la­
kosság fanatikusabb részénél, amely a 
szultánban a mohamedán vallás főjét 
látja, nagyobb forrongást fog előidézni. 
Attól féltek, hogy most. amikor az or­
szágnak békés fejlődésre volna szük­
sége, újabb, a mostaninál sóikkal vére­
sebb eseményeket idézne elő Abdul Ha­
mid detronizálása. A mérsékelt elemek­
nek ez a nézete azonban nem tudott 
tért hódítani és Abdul Hamidnak men­
nie kellett.

Harminozhároto évig volt uralko­
dója a török biródalomimk Abdul Ha­
jnid, mély hosszú idő valóságos rém­
uralom volt Törökországban. A lekö­
szönt szultán egyike volt a legvéreng­
zőbb uralkodóknak a török trónon. Az 
ozmánok birodalmában alig volt em­
ber, akinek élete biztos lett volna Ab­
dul Hamid hoszuja elől. Hadvezérek, 
mint Fuad basa, kik véres harezokbaú 
vitték győzelemre a. szultán lobogóját, 
a legnyomoruságosabb száműzetésben 
kellett, hogy töltsék napjaikat, csak azért 
mert a szultán egyik-másik titkos rend-
őre, érdél.bői. valamely v.
lene. Ezr. dere megy azok
a szultán igen kétséges gy
ján rnásv iíágra küldött.

Az uj szultán már„ la rugraiiH»
trónját és Y-ik Mohamed néven fog 
uralkodni. Akik ismerik, szolid, jó em­
bernek ívják le, ki alkalmas eszköz lesz 
az uj-törökök kezében.

Abdul Hamid szultán de trón Hálá­
sáról a következő jelentéseket kaptuk:

A szultán bűnös.
Epé-zc-ii bizonyosnak látszik, hogy a szul­

tánt láz it ás miatt vád alá fogják helyezni őfl 
hogy jog és törvény szerint, fognak róla ítélni, 
hogy igy a külföld és a seri át uh hívei előtt 
a részrehajlás látszatát elhárítsák. A szultán 
ellep rendkívül sok bizonyít ti <*' terhelő anyag 
áll az ej-törökök rendelkezésére. A szultán le* 
tartóztassa előtt, meg akarják tisztítani a vá­
róét a. reakcziónáiiusoktól. Az illetéket, biní-
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tatig Tdnevezásc s a közvádló megválasztása sok 
’‘nclifoság'ot okoz.

A 1 il<liz kioiszk állni kikülldött és oda 
fénkeaot(- táviratok föl tót-ion bizonyossággal mvg- 
<áTlapkofctá'k a szultán bűnösségét. Valószínű­
inek tartják, hogy már holnap reggel százeg’v 
'ágyú lövés fogja 'hirdetni, hogy Restid efencii 
ja trónra lépőit. Abdul Jfniiudol. rnhisziuiilrif ti 
'.Bóssp&mszon lévő úgynevezett Murván ij-pitlo- 
tóihat fogjál: zárni, amely I S (ifi-hon Eugénia 

-.franczia császárnénak és Frigyes Vilmos ak- 
.koriVponvsz trónörökösnek lakóhelyül szolgált..

A nemzetgyűlés határozata.
rA nemzetgyűlés és a hormémy még leg- 

map clfwMrozla a szultán éelronizálását, meri 
■as ifjú-török sereg magas rangú tisztjeinél: nem 
•sikerült az alacsonyabb midii tiszteled és a 

■ katonaságot rábírni, hogy álljanak el koréie- 
tésiiktöl. A szaloniki-i csapatokat/ a végsőkig el­

itesen tette ít konstantinápolyi helyőrség ellen- 
/‘állása, amely váratlan volt s még nagyobb 
«•lett a fölháborodás a szultán ellen, mikor köz- 
, tudomásra jutottak azok a borzalmas kegyet- 
, len ségek, amelyekkel a bevonulás előtt az ifjú- 
. török tiszteket a. kaszárnyákba a a szófiák búj- 
irogatása következtében lemészárolták. A kn- 
-jnité már-már abban állapodott; meg, hogy 
nem fosztja meg trónjától Alidul Ham időt, ha­

jinem vsak internálja valamely palotában és 
íncVlegi meghagyja szultánnak, de félő, hogy 
^erőszakkal ölik meg, ha a nemzetgyűlés ez­
úttal nem teljesíti a katonaság legnagyobb ré­
szének kívánságát és nem fosztja meg a trón- 
itő? -a szultánt.

Tegnap este. Malimul Scfket pasa a szut- 
{tárthoz ment & tudatta vele, hogy de Ironizálása 
-kikeritOictctlcn, A szultán közömbösen fogadta
t a diirt.
• A nemzetgyűlés tegnapi titkos illésén i'cl- 
-olvastiík azokat a bizonyitékökat is, amelyek 
ikétsögtolenül azt mutatják, hogv az április ti- 
rzéiihanmadiki és tizennegyedik! eseményeket a ' 
'szultán nemcsak előre látta, hanem maga idézte 

qJö, mire nagv töblvséggel elhald) ózták Abdul 
Hamid detronizdUísát és Resad effen dinek
szultánná való protchimálásál. A fetva. ame­
lyet a nemzetgyűlésen fölolvastak, így 

"hangzik:
„Ha a kalifa polgárokat száműz, ha jog­

talanul, tömegesen gyilkoltál le embereket, 
ha a nemzetiségek közt viszályt szil, ha 
megesküdött, hogy birodalmának nemzetisé­
geit org-anizálju, r bizonyos tiltott eselekme- 
nyeket eltűr, tehát eskü-szegővé védik: okkor i 
a tartományokon di/l. rajion kijelentik-e. I 
hogy trónjától megfosztandó cs hogy n/'ki 
engedelmeskedni nem fognak x ebben az 
psetben a nemzet, bölcsei Ítéljenek, hogy 
Ttmg kell -<■ fosztani trónjától, xagv pedig ön­
kén I. kel 1 I omo n /la n i a;.' ‘ 

rA fetva fölolvasása után Raul pasa, a 
•íZenátus elnöke, csak ennyit, mondott:

___ft nemzet bélesei mi ragyánk és küz­
dünk nincs véleményeit eres abban, hogy Ahdul 
■Hantid szultáni meg kell /osztani Iránjától. 1 

Frenetikus tetszés, követte e szavakat- es I 
‘a nemzetgyűlés cgyhangulag emelte ha.' ::o- 
'seitfá az -elnök javaslatát.

A szultán lemondott.
Áfa dcli/Ján fél három órakor 10! ágyntn. 

ncs jelezte, hogy Abdid Ilonád lemondatI. Iron- J 

‘járói. I
Délután négv ólaikor ment a: // z szultán i 

Ágifud-órgés közben hu ;<ni > z1 n m t. 
denűtt katonai t i.-zielg1 -< 1 iidx 
patok. valamint a lakos,-ág (l uk 
részesít el te. A - ege-z helyin' -g eV 
ezerjómul' c-apaiok, melyek 
őrségi x/Z'lgálaio|, kivonult

hntibii, Ihn. A1 i II -
|| \ fizuit«' k/ - a e-ui-
Él: Tik 0 \ áeziiikbiill
•i: ff- az Ö--Z"- nm­

nőm t ei je~ii' 1 lek
v (t- HZ u i - /.üllőn

palotájától a portáig és a portától a hadügy- 
' minisztériumig, hol Mahmud Séf kei generális- 
: s-nnus a tábornoki karral cárt a a szultánt, sor­

iadat álltak, mögöttük pedig sütni tömegben a 
lakosság foglalt állást, me Ív a csapatokkal 
együtt lelkes tapssal és iidvkiáhással fogad 

; minden ágytilövést. A rend példás volt. A tróu- 
vaHozást a hadsereg, a hivatalnokok és az in- 
tvlligeiiezia löbla-ége, az !fjni-törökök, valamiut 
a keresztények nagy örömmel! iidvözli’k, ami 
Írásban és szóban a legkülönfélébb kifejezést 
nyert. Az általános örömről tanúskodnak a 
folytonos üclvüwések is. Az ó-törökök többsége 
azonban, tartózkodóan viselkedik.

Abdul-lfiunid arra. kérte Mahmud Sefkct 
pasái, hogy életének hát rale cá részét a Viliik­
ben löt thesse.

Az uj szultán a Dolma-tiagdsc palotában 
fogadta az első hódolatot, majd pedig gözbár- 
kún hajózott S ztam búiba, a keleti pál vaud var 
közelében lévő Sirkeds kikfjtő helyre, honnan 
kel fogat u kocsin hajtatott oda. Abdul Hamid 
letételének előzményeiről és végrehajtásáról 
ellentmondó részletes hírek vannak forgalom­
ban, melyek eddig ellenőrizhetetlenek. A nem­
zetgyűlés két képviselőből és két szenátorból 
álló küldöttséget választott, megbízván őket, 
hogy értesít sók Abdul fiamid szultánt letételé­
ről. A küldöttség azonnal a YiTdiabe ment és 
az első titkár által bejelentette megjelenésének 
czélját. Abdul Hamid szultán a küldöttséget & 
A ildiz-kioszk Tsi d-pavilIonjában fogadta. Ab- 
dur líahmin nevű fia nála volt, lies ad paea, 
durazzói képviselő, c szavakat intézte a szul­
tánhoz: A nemzet téged egy fetva által meg­
fosztott a tróntól. Abdul Hamid leverten vette 
tudomásul a közlést és rezignált an válaszolt: 
Ez a végzet ujja. A szultán kifejezte életéért 
való aggodalmát, mire Essade<>ae,a azt mondta: 
Az Ottoman nemzet nemes. Nem fog neked fáj­
dalmat okozni. Életed a nemzet védelme alatt 
áll. Erre a szultán fellélegzett és azt mondta, 
fivéremet .‘Hl évig tartottam életben. Egyelőre 
mcgigerik, hogy kímélitek az életemet, később j 
azonban megváltoztatják a rzá'ndékot. Carasso I 
szalonikii képviselő azt válaszolta: A nemzet ! 
védelmez téged. Abdul Hamid ezután azt kí­
vánta, hogy Tseragan palotában lakhassák, hol 
ínnak idején Murad szultánt fogra tartották. 
Ebből a őzéiből. monda Abdul Hamid, gon­
doskodni kellene arról, hogy Sabah Edd in he v- 
ezeg elhagyja azt. A küldöttség erre azt fe­
lelte, hogy erre nincs felhatalmazása. Abdul 
11 amid panaszt tett, amiatt, hogv kevés szolgá­
lat hagyták meg, ami öt nvugtalanitja. A kül­
döttség azzal válaszolt, hogy a szultánnak nem 
kell semmitől tartania.

A kormány lemondott.
A kormány lemondott, de a tegnapi nemzet- 

pyiilé.- legföképcn abból okból nem fogadta e] a 
lemondást, mer; az. uj nagyvezér kinevezését és a 
lobbi miiii.-zter megvrödtését é meg es kötését 
/. .■ //(. akarják többé a mostani, szultán nők áten­
gedni. és előbb végleg rendezni akarják a trónkér- 
űé t. A szultán teljesen izolálva van. Intim kör­
nyezete i.-, néhány Isii követőjén kívül, az. elfogd! • 
luk. vagy a menekültek között van. A szakán mo>t 
Ullajituii/1 yen a maczedón hadsereg foglya,

Achmed Hi/.a — nagyvezér.
A nemzet,gyiih.V. mint ez idő szerint a 

h ynircasahb birodalmi fórum, Achmed t\\zéd.
■ Iramúra elnökéi bízta meg a kabtnclutakifas- 
snl, A kabinet a következőkép alakult meg: 
Ilii mi basa beliigy. Husszein Dsahid képviselő 
köz.oktalásiigy, Proliid, pénzügy, tiifant kii!- 
iir \"dalis ( kérésziénv) tengorészetügy, 
Xoradunkhiou épité-iigy.

A Yildiz utolsó katonái.
A ;i ildiz utolsó katonái is megadták ma­

gukat s a szultán most egészen ft can hagyva. 
A birodalom minden részéből táviratok érkez­
nek, amelyben a szultán letételét vagy önkéntes 
lemondását követelik. /evfilc basa. aki elhagyta, 
a \ iidiz-kioszkot, tegnap meglátogatta báró 
Marschall némAt. nagyköveten, akinek azt. 
mondta, hogy a .1 ildiz-kioszkban semmit seen 
tudnak az uj-lórókők szándékairól és a szultán 
sorsáról.

A megtorlás.
Szabah Eddin herez eget az éjjel a Konstantiná­

poly mellett fekvő Benőikben, néhány hlvét pedig 
Konstantinápolyból elfogták. A Jeni G-azetta szerint 
'Ael-i tábornagyot, az erzingiam 4. hadtest volt pa­
rancsnokát letartóztatták. Katonai és polgári mél­
tóságokat folyton tartóztatnak le. A hadbíróság 
már működik. A nem kompromittált és a. félreveze­
tett legénységet a harmadik hadtestkörlet területére 
viszik és csak tiszteket hivatalnokokat és polgárt 
embereket, továbbá a hadseregből a legfőbb izgató­
ka t. és azokat, akik el lent állást fejtettek ki vagy 
árulást követi dk el, i télik rögtön el. Egyes vezéreket 
éo kémeket, azonnal kivégeznek. A letartóztatások a 
vidéken is folynak. A hadügyminisztériumba kísér­
tették át. a császári fegwvei-hordozófcat, köztük Tahir 
tábornokot. nóliátny császári parancsört.isztet, köztük 

•a meggyilkolt Fehmi basa fivérét, Halil ezredest s 
az irregularis Yildiz-tűzoltóság főnökét, Achmed 
ezredest, néhány eunochot és adjutánst, köztük 
Torikot, akiket elvonulás közben úgy a katonaság, 
mint a polgárság szidalmazott, bántalmazott és kö­
zülük többeket megsebesített. A katonai törvényszék 
folytonosan dolgozik s azok közül, okik eléje kerül­
nek. csal: kevesen fogják, a napvilágot meglátni.

Tegnap száz emberi, a katonai zendülésben váló 
részvétel miatt agyonlőttek. Egyes vezéreket és ké­
meket azonnal kivégeznek.

M a érkezett meg vasúton Szalon! ki be a. 
fogoly reakczáonái'ius 'katonák és bodzgák első 
csapata, amely több száz emberből állott. A 
varuton katonaság vette át. a foglyokat, akik 
kettesével össze x'oltak kötözve. Óriási tömeg 
lepte el a vasútállomást és nézte a felvonulást. 
.1 foglyok között sok markáns és népszerű sze­
mélyiség van.

Az árulók menekülése.
Az Jlvdaon1' főszerkesztőjét, Ali Kent alt nem 

tartóztatták le, hanem megszökött,. A szalonikii 
alkáli klub az összes albán egyesületekhez és új­
ságokhoz intézett, körlevelében közli, hogy lzip.et.il 
Keniat albán pártvezér azért menekült Athénbe, 
hogy görög elvtársa irtai összeesküdjön. Tekintettel 
nyilvánvaló szándékára, hogy Albániában zavargá­
sokat idézzen fel, az albánokat óva intik ennék az 
árulónak veszélyes tizeiméitől.

Az elesettek temetése.
Tegnap SO közlegény és 3 tiszt temetésén impo­

záns tüntetés volt a szultán ellen. A temetési menet­
ben sok száz tiszt vett részt.. ,\ kis dombot, ahn] a 
temetés történt, szabadságdombnak nevezték cl. A 
papot, ki az imát mondta, a jelenlévők félbeszakí­
tották. mert a „császári hadsereg“ kifejezést, hasz­
nálta. Ismételnie kellett ezt, a passzust és ehelyett 
a „török hadsereg“ kifejezést kellett használnia. 
Elver bég őrnagy és egy másik tiszt mondták a 
búcsúztató beszédeket. A tisztek ezt kiáltották:

— Le a szultánnal! Pusztítsátok el a szultánt! 
Ma estig le kell tenni! Bár csak már megtörtént 
volna a trónfosztás!

Mahmud Sefket basa, a mindkét részről szerve. 
dett veszteségeket 300 emberre teszi.

Az ostromállapot.
A múlt éjjel még az eddiginél is szigorúbban 

kezelték az ostromállapotot, mert a csapatok razziát 
tartottak oly emberekre, akik szökni akartak. Sok 
helyen házkutatás volt.; a kocsiban iilö embereket 
kiszállásra és igazolásra kényszeritették. A porta 
tegnap ki volt halva; egyetlen hivatalnok, egyetlen 
tisztviselő sem mutatkozott. Az uj törökök a reak- 
ezinnármsok ujubb esinyjétöl félnek. Porában is 
megerősítették az őrséget ős egy golyós zéró ágyút



állítottak föl. Sxilonjk-i-i katonák a palotához vote tő 
vi/.vezetők el, több helyen elvágták. Tegnap nyolcz- 
Bíáis rendőrt letartóztattak.

A kisázsiai vérengzés.
Alexaudrottci konzuli táviratok ott a helyzetet 

nagyon kritikusnak mondják. E hónap 1.6-ika óta 
az Aleppo felé vivő utón levő Krhan helységet fel­
gyújtották és az. ott lakó örményeket lemészárolták. 
Ant.iochiában 5-S örményt mésziiitvltak le. l'ajasz 
vidékét részben fölpcrzscltók. Kurd és e$crkc<sz- 
kandák mészárlást rendeztek. Vargkuszli'k, Aliik, 
Sauksey és Kesszabb helységeket, valamint az Ale- 
xandret.to környékén levő falukat szintén föluynj- 
tói fák és az örmény lakosságot lemészárollak. Nagy­
számú asszonyon és leányon erőszakot követlek cl. 
Az Alexandret.tetői tizenöt kilométernyire fekvő 
Dortiol falut, melynek 7000 lakosa van, kurdok és 
cserkeszeik ostromolják és a lakosságot ki akarják 
éb«etetni. A hatóságok tétlenül nézik az eseménye­
kéi. E hónap 20-án a Trioeof nevű angol hadihajó 
a török paria,útónokkal Bortiolha indult, hogy rá­
bírja az erzinci mutaszerifet az ellenségeskedés 
megsziintetésérc. Ez azonban nőm teljes ltot to a
felszólítást. Az angol, franczia cs olasz hadihajók 
parancsnokainak kényszerítése folytán tegnap tü­
lök csapatszállító hajó índül-t Dwbioiba, hogy ott 
gz ostromlottakat fölszabadítsa-. Beylancol vsvi- 
keszbandák feltűnését jelentik, amelyek a beylaui- 
völgyben. fekvő helységeket, felégteMék és kifosztöl­
tik. A legutóbbi napokban a Diana nevií angol 
czirkáló kőt ízben volt kénytelen ürcsapatot szállí­
tani partra, hogy megvódel mezzé a konzulá tust cs 
a lakosságot., amire az ottani katonai lakosságok 
nem képesek. Alcxandrette és környékének egész 
lakossága templomokba, kolostorokba és konzu­
látusokra menekül. A nyomor nagy, bár az ide­
gen hadihajók enyhítésére törekszenek.

Egy kanonok a szerelemről.
&

Magyarországon nem sokan «"•smerttk Swin­
burne angol költői, aki most. halt meg a napokban. 
Angliában nagyon megbecsülték és körülbelül az 
volt ö az angoloknak, ami C'ardiievi az olaszoknak. 
Nemzeti poéta, hivatalos költő, aki talán ifjú korá­
ban merész újító lehetett; bizonyos azonban, hogy 
soha sort nem irt, mely a jó erkölcsbe ütközik. Az 
angolok ezen a téren nem értik a tréfát. Aki ott 
-hármilyeai tekintetben vét a jó erkölcs ellen (a nyil­
vánosság előtt), inem hogy nemzeti költő, de még 
hordár sem lehet.

Múlt vasárnap temették Swinburnc-t; míg a 
temetési szertartás folyt, azalatt, Canterbury ka­
tedráimban Mauson kanonok ur hatalmas egyházi be­
szédét mondott. Prédikácziójának tárgyául Swin­
burne költsézotét. választotta. Igen kcnotteljes han­
gon, de igen erős szavakban bírálta ezt a pofást. 
Gyalázatos, alávaló, hitvány volt ez a p oázis Ma in--ni 
kanonok ur szerint. Hogy miért, azt körülbelül Így 
okolta meg.

Ha a szerelemről érzéki hangon írnak, beszélnek 
vagy énekelnek, ez a mód csak elriasztja a jóérzéséi 
embert a szerelemtől. De Swinburne lantja bohi- 
2»]gö, tisztességek volt és így belopta a szerelmet a 
legbecsületesebb ember szivébe, is. Éppen ezért nem 
lehet eléggé elítélni az ilyen költészetet,

— Lehetséges — folytatta a kanonok — hogy 
'Swinburne ur mint magánember tisztességes ember 
volt; én nem ösmertem és így föltételezem, hogy 
becsületes volt. De az írása, az piszkos, gyalázatos, 
hitvány, közönséges volt; olyan volt, hogy attól 
minden valamirevaló embernek undorral kell elfor­
dulnia.

Nem szabad túlságosan megkötvánkozni a ka­
nonok ur gondolkozásmódján. Az angolok ebben a 
tekintetben elképzelhetni lenül naivak. A „jó er­
kölcsre fölügyelo bizottság“ legutolsó ülésén pél­
dául a londoni püspök büszkén mutatott rá hogy tíz 
évi kemény munka után, Isten segedelmével, elér­
tek azt., hogy London ubezáit megtisztították a 
.proatitucziótól.

— Csodálatos azonban — fűzte hozzá csönde­
sebben — hogy most az álkos crkölcstolemőg fődéi 
al*tt húzódott meg. A rendőrkapitány azt mondja,

I hogy a prostit-uezió csak alakot változtatott, de 
egy általában nem csökkent.

A püspök és társai mégis tovább hígnak liar- 
czolni és ugylohet, tiz év múlva, Lond0.11 akkori 
püspöke -arról fog jelentést, tenni. hog,v már a fedél 
alatti prosíitucziót i-s kiirtották — mire a rendőr- 
kapitánynak megint lesz valamilyen kellemetlen 
megjegyzése.

Ma neon kanonok ur fölfogása tehát eponseg- 
gcl nem lázitó, ami az ü eljárásában példás, az a a 
ó bátor-ága. Volt bátorsága, lvgy amikor a 
nemzet legnagyobb költőjét temetik, ugyanabban a 
pillanatban elmondja erről a költőről a maga véle­
kedését. amely épenséggel nem a köz vélekedése. 
E.s ezen senkisvm háborodott föl, természetesnek 
találta mindenki.

_____ EGYETÉRTÉS

A história emlékezik.
Budapest, április 27.

Különös esel, hogy valamely tükör más­
fél száz esztendő múlva vetítse vissza egy 
megtörténi eset képét. Most mégis ess törté­
nik szemünk láttára. A tükör nagy Törökor­
szág, az eredeti história, melynek tiikürimísa 
játszódik le előttünk: a nagy franczia forra­
dalom. Ami a török forradalomban eddig tör­
tént, megdöbbentő hű fotográfiája, a nagy 
revolueziónak, mely-bői Európa nyugatján a 
modern államiság formái minden kulturn-val, 
egyéni éis politikai szabadsággal egyetemben 
kisarjadzottak. Európa keletén, Ázsia tőszom­
szédságában másfél évszázaddal megkésett az 
idők mutatója. Tudósaid» és szakavatottabb 
loll, mint Hzenv -m, azt hiszem pontról-pontra 
kimutathatná hogy a mai Törökország az 
akkori Franc,^országgal mennyire analog. 
A Versailles! udvar lenjével, egy dúsgazdag 
»riszt okráczie dús vagyonosságávol szem ben 
XVI. Lajos ku óban vgy agyonsanyargatott, 
adókkal nyomorgatolt ország állt, sok millió 
koldussal és jogtalannal, Törökországban 
Versaillest pótolja a Vildiz; XVI. Lajos ab­
szolút hatalmát az Abdul Hátúid korlátlan 
zsarnoksága; fényes török urak mellett, akik 
megosztoznak az ország hatalmas latifundiu­
mokra osztott egész területén a török paraszt 
is éppen olyan szegény, kis/.íjtolyozott, re­
ménytelenül koplaló, mint a régi franczia 
jobbágy és a párisi sansculotte. Társadalom­
tudományok művelői számára rendkívül ér­
dek esség u azután az, hogy ugyanazok a szo- 
eziális és kulturális föltételek, mint szülik 
meg má-sfélszáz -évvel későid) ugyanazokat 
az eredményt-,két, mintha vsak egy ügyes ké­
mikus ismételne meg ugyanolyan elemeket 
keverve egy porlepte aunalesekböl tamilt 
régi kísérletet.

Konstant inúpolyban éppen úgy, mint 
annak idején Parisban alkotmány követelőké­
vel, parlamontárosdi játékkal kezdődik meg 
a históriai folyamat, Abdul Hamid éppen j 
olyan gyáván nteglapult a népakarat előtt, j 
mint. XVI. Lajos, ugyanúgy játszotta a nép- 
barátot, a megjavult autokratát, hogy titkon 
intrikáljon az alkotmányosság ellen. A titkos 
intrika teljesen jt.nalog módom termi meg 
visszahatását: immár a török nép is bevel te 
a Hast illet, Abdul Hamid tején Ugyanúgy ott 
van a jakobinus süveg. Es a törökök volt szul­
tánja most — a zajos versaillosi napok izzó 
pontján — remegve- várja sorsát, nem telik-e 
be rajta teljesen XVI. Lajos végzetet Öt is 
gyanúsítják, hogy szökni akar, ő is foglya 
már tulajdon népének, akit szuronynyal és j 
torpedóhajókkal őriznek. I-is ha nem is telik i 
be rajta a végzet, ha ment kerül bóbérkézre, 
ezt csak egy uj determináns tényezőnek kö 
szöuliéii. mely hiún}zott Krancziaerszágból: 
n mohamedán futtat'ziinimak: annak, hogy <<

nemcsak szultánja, hanem pápája is az oz­
mán világnak.

Az analógia idáig való kiépítése szép is, 
helyes is, igazuk vau azoknak, akik meglát­
ták ét- kiűzirkalutaztak. Ezen a fokon túl 
azonban káros hiba volna to-vábbfüzni az 
analógiái. Káros hiba volna azt várni, hogy 
mozi lm köztársaság keljen föl a boszporuszi 
forradalmi ágyból, (ismét, csak az uj deter­
mináns miatt, mely már Törökországot meg­
különbözteti az egykori Francziennszágtó]: a 
mohamedán világ császárt akar, próféta zöld 
kaftánjába öltözött fejedelmet, aki -méltó jog­
utódja a magy prófétának). Es káros hiba 
volna, ha valaki olyan széles körűnek akarná 
megrajzolni a; török események jelentőségét, 
hogy az a franczia forradalommal vetekedjék 
világ] iisl őri ni jelentőségben. Az analógia 
nem mellet ilyen messzire. A franczia forra­
dalom első volt. a maga nemében: a politikai 
szabadságok első szárnycsapása, mely a. sza­
badságmozgalmak olyan egymásba kapcso­
lódó lánc-zolatát indította meg, bogy a láncz- 
szemek egészen a mai napig sorolódtak. A 
franczia forradalomnak ennek megfelelően uj 
filozófiája, uj frazeológiája volt, minden más 
addigi fi lazád ától és jelszótól különböző. A 
török forradalomnak mindebből semmije sin- 
c<vn; mindössze annyi történi ezúttal, hogy 
egy ország, amelyik ezideig mohamedán fa­
talizmusba fagyott, dermedt álmát aludt.».
1 ölébredt, megmozdult s egy uj lánezszemmel 
belekapcsolódott abba a szoeziális folyamat­
ba, amit ópium nagy elődje indított meg: a 
franczia revoluezió. A véletlen furcsa játéka, 
hogy ez az utolsó láuezkarika külső történés- 
iám is teljes hasonlója, az elsőnek, de nem 
szaluul elfelejteni, hogy a történelem nem is­
méi li meg magát. Legfeljebb azzal mulat, 
hogy kérni visszatükröződésében mutatja hal­
vány másolatát annak, ami tegnap -történt. 
Kis költői lendülettel u-gy lehetne ezt mon­
dani. hogy a história — emlékezik, /

Ben.

Szerdó. április 28.

TÁVIRATOK.
A szkupstina összehívása.

Belgrad, április 27. (Saját tudóeitónktólA Á 
minisztertanács határozata értelmében a -zkupsti- 
riát. a király ukázzal fogja összehívni május elsejére, 
A pártok tegnap ülést tartottuk s elhatározták, hogy 
a ko.dicziús kai.inét maradjon továbbra i helyén, 
mig a legközelebbi ülésszakban bizonyos törvények 
ltom modoi.iltatnak. Az utóbbi napokban újabb ta­
nácskozások voltak gróf l'őrgách osztrák-magyar 
követ. <’.- Mi lova n-wicr külügyminiszter között a ke- 
rc.'kedclmi szerződés megkötése czéljából. Mivel 
azonban az óradikálisak még mindig erősen agitál­
nak a kereskedelmi szerződ is ellen, nagyon va.ló- 
ézinü, hogy az újabb tárgyalások som fognak ered­
ni/- ívre. vezetni.

Hosszabb izgatott vita után a szkupstina 60 
szóval :í0 ellenében első olvasásban elfogadta Cor­
bie óradikális és társai törvényjavaslatát, amely 
- mi int a belgrádi uj házak 10 éves adórocntegpu- 
gérc vonatkozó adókedvezmény ‘megszűnt. A. 
szkiipslina ezután azt a javaslatot, tárgyalttá, 
amc-ly szcri.it a -kerületi és községi választások 
ioöpontjn n-"-m a folyó év nyarán, liánom a jövő 
év február havába tiizc-saék ki. Ennek a javaslat­
nak of a vz-Mja, hogy a pártpolitikai ellentétek 
f iélesedé.- '-t meggátolják, továbbá, hogy a kor­
mányunk alkalma legyen az ő.-zig óiké.szülni a köz* 
igazgatási törvényjavaslatokkal. A községi válasz­
tási törvény módo. Húsára vonatkozó javaslatot el* 
f- Madiák, úgyszintén a szerb—norvég kereskedelmi 
ih jflaráozivl is.
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. hisz«m, nincs nagyobb mulatság a 
vtia,®on' mint akut politikai válságok ide ián 
figyelni az embereket.

Nem. Rosszul mondtam. Az, vmheveket 
figyelni mindig mulatság. Külön nagy mu­
latság azonban akkor látni őket, amikor 
ix'-m tudják, hogy hová legyenek.

A politikában tudniillik, mindig min­
denki akar valamit. És az akar a togszemév- 
metlenebbül, aki úgy tesz, mintha semmit 
sem akarna. Mikor aztán egy politikai regime 
elbeüyeekedik, egyszerre itt, is, ott is nyüzsgés 
támad és kezdődik az akarások effektnálása.

Én már láttam érdekes arc zu hölgyeket 
járni miniszteri tárezával a hónuk alatt, bent 
a törvényhozás piros bársonyos esarnokaiban. 
Láttam őket bizalmas sugdosásban egy-egy 
intimebb saroklnm informálni igen nagy 
urakat.

.... Csakis informálni. Mert a. többi az­
tán az. illető nagy tirak dolga volt...

És milyen pompás tájékozódással tanul­
tak bele a magas politikának1 ezek a, neiutői 
az ügyek vitelébe! Nincs minisztérium, 
amelynek belső ügykezelését, a referensek 
sorrendjét,, az ügyosztályokat és a csoportve­
zetőket, sőt. a segédhivatalok személyzetét is 
no ismernék. És1 abban a bizonyos nagy fe­
kete. bőrtározáSbani minden iigy a legpedán- 
sabb rendben, egész aktaszerüséggel kezel­
tetik.

Nem mondom, bogy nem háborgott néthai 
az érzésem ezeknek a szép hölgyeknek a, lát­
tára, meg az illető nagyon nagy- urékra. Kii- 
1 rmokén1 bogyiha egy-egy jól beinformált üzle- 
tecskn effektuálásáról is beszélt a fáma. 
Vagy olyankor, ha. napok számra láttam, 
szegény, igazságot kereső embereket ücsö­
rögni a sóhajok folyosóján.

Móltóztatnak ugye tudni, hogy mi az a 
sóhajok folyosója '■ Abba, a részbe vezettetik 
a nagyságos képviselő urak és a többi más 
nagy emberek azokat a kényelmetlen andren- 
ezinzókat, akiket, direkt elkergettetni nem 
a,karnak, do találkozni se éppen szeretnének 
vélek.

Ott aztán vagy ráunvtok a végnélküli vá­
rakozóéra, vagy azt, lehet mondani, hogy nem 
talált rájuk a .nagyságos ... (t, ez.) ur.

Egy-két. rosszul szabott, szál ón kabát, 
vagy divatjamúlt kopottas asszony! ruha 
mindig ácsorog azokon a folyosókon. És a 
gazdájuk égő, nyugtalan szemekkel néz meg 
minden arra elménőt. Es milyen sokat mondó 
áronokból tekintenék ki azok a nyugtalan 
Feemek...!

Szóval1 nem mindenkinek akad jólelkü in- 
formálója,.

Ellenben az in formálóknak se megy min­
dig jól a soruk. Különösen ilyenkor válság 
tájára nem. Igen sok nagy befolyású kép-vi­
selő ur van ez idő szerint, is meglehetősen 
nagy karók között, mert hogy nem tudni, ki 
következik. Ki lesz holnap az, akinél infor­
málni érdemes 1 És ki lesz holnap az, akitől 
függ. hogy leszek-e- óra magam is, vagy se. 
Szült vallani nem igen lehet, pedig kéme, 
mert most van az. amikor egyszerre súly­
hoz jutnak a. nullák és a nullákra szüksé­
gük van a számoknak, hogy valamit igazán 
kifejezzenek. Valami mennyiséget...

Igen ám! De melyik egyeshez álljon ai 
ranllfl!i Lehet, hegy balul fog hozzá és olyan 
mögé áll, amelyik holnap nnir se. nem orzt, 
m nem szoroz...

Nagy ilyenkor a keveredés ... Nagy
mulatság ezt nézni ...

NAPIREND. Naptár. Szerbi, április 2*.
—• Rém, kath.; Viliit, Valéria. — Prot.: Valeria. — 
Görög-oroszt Apr. 15. Kr or erne. — Zsidó: I jar 7. t—
A nap kel reggel -I lira 50 per, zkor, nyugszik rate 7 Ora.
6 penvkor; a hold kel délelőtt 11 óra 43 perezkor, 
nyűgeik ejjol 2 Ant 25 pénzkor.

A horvfit minlszli-r fogad délután I ..írtkor.
A közok tu tó M (Illa mlitl, ír fugád deli 12 Arakor.
A Tavaszi Tállal a MlhSitriiokbnn. Nyitva P—6-ig. 

Belépődíj 1 korona. — Nemzetközi Női Kiállítás a 
llemzeti Szalonban. Nyitva 0— 5 - ig. Belépődíj 1 korona.
«-* ÁJlaudö kiállítás és Mára parodisztikut. kiállít át a

a Könyves Kálmánnál (Nagymezö-u. 37—39.) Nyitva 
egész nap. — Az L"j Művészeti Szalou (Keoakcméti u. 
•i.) Nyitva egész nap. Belépődíj nincs. — A Nemzeti 
Müzenni ásványtára nyitva 9—2-ig. — A Sz.G])ir,iivé-4Cti 
Miizeizm nyitva 10—1-ig. — A Mezöga/xlaaftgí Muzeum 
nyitva. 10—1-ig. — A Néprajzi Muzeum zárva. — A 
Fővárosi Muzeum zárva. — Az Iparművészeti Muacuiu 
nyitva 9—(i ig. — A Történelmi Képcsarnok zárva. — 
A Földtani Múzeum zárva. — A Közlekedési Mu/xun, 
zárva. — A Széchényi Múzeum zárva. — Az aquincumi 
muzenm nyitva, egész nap. — A Technológiai Iparmu- 
'zenm nyitva. 9--1-ig és 6—8-ig. — Az Erzsébet Mu- 
zeum nyitva 9-tól fél J -ig és 3—4-ig. — A lláfh György 
■Múzeum zárva, — A Nemzeti Muzeum könyvtára nyitva 
9 4-ig. — Az, Akadémia, könyvtára nyitva, 3—. -ig. —.
Az, Egyetemi Könyvtár nyitva 9—12-ig és 3—8-ig. — A 
Fővárosi Köyvtár nyitva 9—2-ig. — A Kereskedelmi 
,Muzeum könyvtára nyitva 9—2-ig. — a pedagógiai 
könyvtár és lanszcrkiállitás nyitva 3—6-ig.

Személyi hir. József líibeívzog vasárnap 
ö.-ío au to.ni obi Ion Budapestről gyengélkedő anvjá- 
nnk, Rloiild iőlwiizegaaszonynalt látogatására Fiu­
kba érkezőt t. A főhorc-zetg hétfőn délelőtt automo­
bilon Budapestre visszatért.

— Vj miniszteri tanácsos. A király a keres­
kedelemügyi magyar miniszter előterjesztésére de. 
oe'ts k i 1 mos miniszteri tanácsosi ezimartai felru- 
zott miniszteri oíztályta.uáosost a szak tudóéi tők 
létszámába miniszteri tanácsossá nevezte ki.

— Auguszta föherczcgnö az uj Szent, János* 
kórházban. Avgváita föherczegnö udvarhölgye, 
d'Orsay grófnő kíséretében ma. délelőtt fi órakor 
látogatást tett az uj Szent János-kóvliáz sebészeti 
osztályán. A főhérczegnőt a kórház bejárójánál Lud- 
vik Endre, igazgató ős Knz.mik Pál egyetemi tanár, 
főorvos fogadták. Az orvosi szobában özv. gróf 
Andrássy Tirádámé várta, a föllérczeguőt, aki or* 
v-osi köpenyt vett magára s a műtőterembe ment, 
Itt Kuzmik Pál főorvos bemutatta ones társait 
Ofner Oszkár, Dax Albert, Zeman Dezső Orvosokat, 
valamint, az alorvosokat és segádorvosokat. Au- 
swz.ta főharczegnő ezután a sebészeti osztályon levő 
betegeken nagy ügyességgel és hozzáértéssel kötése­
ket végzett ős valamennyi beteggel váltott néhány 
szívélyes szót. A föherózagnö megtékintette az 
összes modern sebészeti berendezéseket, la bora tóriu­
mokat eV. különös érdeklődést tanneitott Kuzmik ta­
nár állal berendezett helothcropia iránt. Auguszta 
föherczcgnö csaknem három óra. hosszat időzött a 
kórházban, majd a. jelemoltaktól szívélyes búcsút 
véve azzal a kijelentéssel, hogy a kórházat máskor 
is meglátogatja, kíséretével eltávozott.

— Kitüntetett, jótékony urinö. A király a. 
-személy,, körüli miniszter előterjesztésére özvegy 
lovag Wichsclmann Ignáczné született. Neuschloss 
Zsófia budapesti lakosnak, a kÖzjótőkónysá.g terén, 
évek hosszú során Ab kifejtett áldozatkész tevé­
kenysége elismeréséül, a II. osztályú Erzsébet-ren­
det adományozta.

— Kinevezések- A föl dm ívelésű gy i miniszter a 
magyarországi kincstári erdők kezelésének szolgá­
lati ágazatánál Kaán Károly érdötauácsósi czim- 
mel és jelleggel fölruházott m. kir. föerdőtafrnökőt 
ni. kir. erdötanccsosoá, az erdöfélügyelöségi szol­
gálati ágazatuál Dezsényi Jenő kir. alerdöfelügye- 
löt a VII. fizetési osztályba kir. erdői elügyelőufek. 
Hámori Mihály ni. kir. ornithologiai gondnokot 
ezen állásában való meghagyása mellett a IX. 
fizetési osztályba, Rúd* Krisztina, Böcker Anna 
és Lehoezky Lászlóné. napidijas irögépkczelöiaöbet 
ideiglenes minőségű fizetésiden irógépkezelőnökkc 
nevezte ki. A kinevezéseket, a hivatalos lap leg­
közelebbi szárba közli.

A vallás- áa közoktatás ügyi miniszter. 1909. <*\i 
szeptember ln'nap elsejétől számítandó ha- 
tálylyal, özv. fzigla-ii Gyuláné, szül. Molnár Ilona erzsé­
beti* Ivi. állami elérni iskolai taiiitöuöt az újpesti, 1 ajtiit. 
Erzsébet nagykovácsi állami elemi iskolai tanitónOt az 
erzsébe.tfalvi, llVówic VáraJi Gizella szakaiházi állami 
elemi iskolai tanítónőt a nagykovácsi állami elemi is­
kolához, helyezte át, Rohonci// Katalin okleveles tó ni tó - 
nőt pedig a, szakái házi állami elemi népiskolához reticles 
tniiitóntiő nevezte ki, továbbá Ladányi József tömör­
kényi áir^ii elemi iskolai tanítót a mindszcnt-külterü­
leti állami elemi iskolához helyezte át. Havasi Emil 
okleveles tanítót pedig a tömörkényi állami elemi nép­
iskolához rendes tanítóvá. Tóth Kelemen okleveles tó­
mtól a. kézdimartonosi állami elemi népiskolához rendes 
tanítóvá nevezte ki; azután Roltcrr Róla dorna-inevzi 
állami elemi iskolai tanítót a melinezei állami elemi 
népiskolához helyezte át, ff obrer Bélán*, szül. Popooics 
Olga okleveles tanítónőt pedig ugyanazon SlIaPii elemi 
népiskolához rendes tanítónővé nevezte ki, vógiil ffekol- 
lek Eugénia okleveles ki-dedóvónőt a jásrömindszeuti 
állami kisdedóvodához, Pain Sarolta okleveles kisded- 
óvónőt a, nagyvázsonyi állami elemi kisdedóvodához ős 
Donján Mária okleveles kisdedóvónőt a kvasznál állami 
'kisdedóvodához kisdodflvónökké nevezte ki.

Kitüntetett osztálytanácsos. A király gróf 
Kkbchbenj Kuno tlr. miniszteri osztály tanácsos5- 
imk, kiváló és buzgó .szolgálatai elismeréséül, Ili. 
osztályú vfialiOTonu-rendet díjmentesen adomá­
nyozta.

- Vj nemes. A király Loitsdia-ft. Károly ez­
redesnek, valamint törvényts utódainak a magyár 
nemességet „Harasztosi“ előnévvcl díjmentesen 
adómányőzta.

— Vj főispánt titkár- A belügyimi ni szfcei’ dr. 
Kolossvá iy Dezső Veszprém vá rm egyei IV. a ljegy­
zőt a belügyminisztériumhoz mluisztori segédfogal­
mazóvá nevezte ki és főiepáni titkári minőségiben 
-y-ogájattiételra Veszprém vármegye főispánja mellé 
rended te ki.

—1 A levegő meghódítása. Becsben Lé-
jCftgneiLx aeroplánjúval fólytátta repíilö-kisérlé* 
teit és hat, méter magasságban zárt görbe vó* 
nalat, irt le, 3 perez ás 26 másodperen 
alatt négy kilométer utat, téve meg. A vasúti 
taviróczredl jelenlevői' tisztjei szerencsét kí­
vántak Legagnettxnek az elért sikerhez. Va­
sárnap délután mutatja Ix; találmányát Le* 
gagneux első Ízben a nyilvánosságnak,

— Kitüntetés. A király Knaru Antal uradalmi 
fősz-ámvevőoek a mezőgazdaság terén szorzott ér­
dem ei elismeréséül a koronás arany érdemikéresztet 
adományozta. — Frigyes Vilmos német trónörö­
kös legutóbbi utazása alkalmából, amelyet Berlin­
ből Magyarországon keresztül Bukarestbe tett 
meg, Galla T., a nemzetközi vasúti hálókocsi tár* 
sasiig felügyelőjének saját monogrammjával ellá­
tót gyémánt melltiit adományozott szón 'kiváló 
figyelmesség elismeréséül, amelyet a hálókocsi tár* 
sas ág képviseletében a trónörökös utazása alatt 
tanúsított.

— Török menekült Budapesten. Mióta, oda­
lent Törökországban az ujtörökök megkezdték a 
reakezió letörését, egyre sűrűbben érkeznék hoz­
zánk menekülő emhérek. Lopva, álruhában szök­
nék a. reaheziósök és aki eléri a. határt: boldog, 
mert a forró földi! Konstantinápolyban akasztófa 
vár azokra, akiket a. golyó elkerült.. Ma érdekes 
ember tartózkodott. Budapestén néhány óráig: 
Téviik MÓhenied Ley, a török hajózás felügyelője. 
A I ildiz-kioszk ostroma alkalmával golyót kapóit 
a balkarjába és énnek a kioperálása végett innen 
nyomban folytatta útját. Béc-s felé. Müükatársunk 
íölkérééte a. menekülőt a, Központi szállóban» ahol 
néhány órát töltött 3 a heg elmondta, hogy csak 
nac.yliéhezen tudott kijutni a török fővárosból- A 
3 ildiz ostromát szabályos ostromnak mondja, az 
ágyú- és puskatüz olyan heves volt, mint egy na­
gy óbb ütközetben. A török menekült egyelőre 
Becsben marad.

— Nemzetközi orvosi kongresszus. A XVI.
nemzetközi orvosi kongresszus végrehajtó-bizott­
sága a. minap küldte szét a kongresszus második- 
körlevelét. A kongresszus védője a király, aki 
képviseletével József föhorczeget, bízta meg. A 
körlevél egész füzet, amely az összes tudnivalókat 
tartalmazza. Az összes üléseken Baocelli (Róma), 
Bashford (London), Gruber (München), Laveraú 
(Páris), Loeb (Berkeley), Kutner (Berlin) fog 
beszélni. A 21 szekeziő számára 40S referátumot 
és 7S1 előadást jelentettek be-

— A német katonai léghajó- Berlinből jelen­
tik: A katonai léghajó délelőtt kileaicz óraikor 
S—-.10 méter erős nyugati szél mellett a tegeli lő- 
gyakorlótéreu 200 méter magasságban egy ideig a 
tér felett, végzett mozdulatokat, majd egyenesen 
szél ellen Spandau felé vette útját, ahonnan ne- 
gyed tíz őrskor érkezett vissza és nyugodtan kikö­
tött.. A produkezión, amelyen a légka,jós-zászlóalj 
díszben kivonult, külföldi tisztek is resztvettek.

— Takarékpénztári igazgatók ünneplése. Meg­
emlékeztünk arról, hogy a közgazdaság és a pénz­
ügyek torén kifejtett sikeres tevékenységük elisme* 
réséül a. király Földiák Vilmosnak, a Magyar Or­
szágos Központi Takarékpénztár pénzügyi igazga­
tójának a Fercncz d ózsef-reud tiszti keresztjét, 
ugyanezen takarékpénztár jelzálog osztálya igaz­
gatójának, Körösi Imrének pedig a III. oszt. vas* 
korona-rendet adományozta- Ez alkalomból a. bi- 
tün tetteket, az intézet tisztikara ováezióban részesi- 
tette. A titselikar, élén Hausamann Ferenc pénztár* 
főnök és i'zégvezetö az. ünncpelt.ekfiez üdvözlő be­
szédet intézett, amelyben méltatta érdemeiket, a 
melyek a királyi kitüntetést pénzügyi körökben 
osztatlanul rokonszenvessé tették, amelyeket, azon­
ban mégis az intézet tisztviselői ismernek legköze­
lebbről és hivatvák leginkább értékelni. A kitörő 
éljenzéssel fogadott üdvözlést Földiák Vilmos me­
leg szavakkal köszönte meg és igazgatótársa ne. 
vében is arra kérte az intézet tisztviselői karát, 
hogy azt. a támogatást, amely az eddigi ereimé, 
nyék egyik főforrása volt. a jövőben is juttassa az 
igazgatóknak osztályrészéül.

Névváltoztatás. A király megengedte, bogy 
»Schopf Kálmán honvódőrnfigy, Schopf Mihály 
magántisztviselő, Schopf Endre kereskedőimi és 
vál tótörvény szék i bitó, Schopf' László százados fa 
Scoopt Julianna csalhkIí'u noviikcL, r^ri ma^y&p 
nemességiilt épségbem tartása mellett, „Csongrádi* 
Schopf’-ra vAltoitaeetir.



8 Szerda, április 28.

. — A czári család utazása. A czári család 
valószínűleg május közepén kéj tengeri útra, a 
mely rövid megszakítással késő őszig fog tartani. 
Részletes rendelkezés még nem történt, de való­
színű, hogy az utazás a Földközi-tengerre is ki fog 
terjedni. A császári család kíséretében csak keve­
sen lesznek: meglehet, hogy egy darabon Stolypin 
is elkíséri a czári családot.

— Az alkotmánypárt vacsorája. Az országgyű­
lési alkotmánypárt kedden este nyolez órakor tar­
totta meg a Hungária-szálloda külön éttermében 
rendes heti pá'rt.vacsoráját, amelyen közel százötve­
nen vettek reszt. Ott voltak: Széli Kálmán, a párt. 
elnöke, gróf Andrássy Gyula, a párt. vezére, Nagy 
Forenoz. a párt másodelnöke, gróf Thoroezkay .Mik­
lós és gróf Semsey László jegyzek, Szilaesy Zol­
tán. a pártkor igazgatója, Darányi Tguáez földúti- 
veLésügyi miniszter, gróf Dessewffy Aurél, a fő­
rendiház elnöke, Bolgár Fercncz és Szterényi József 
államtitkárok, őrgróf Pallavicini Ede, I f j - 
Wekerle Sándor, Semsey Boldizsár, Sinnyei-Mcrso 
Félix, Czobor László, báró Róvay Simon, Weisz 
Julián, Nyegre László, Pesch a Miklós, László 
Mihály, Issekutz Győző, Koppon}' Traugof, Eitel 
Frigyes, Melczer Vilmos, Trauschenfels Emil, 
Rubinek Gyula, Wallon Dezső miniszteri osztály- 
tanácsos, Jekelfalussy Zoltán, Szivák Imre, Mayer 
Károly, gróf Széchenyi Viktor, Moskovitz Géza 
ée Iván, LTgrón Zoltán, Justh György, Lits Gyula, 
Rohonczy Lőrincz, Heinrich Antal, Sztojanovite 
Iván, Slegesen József, Burdia Szilárd, gróf Vaja 
Béla főispán, Patay András főispán, Fialka Kú- 
.roly főispán és a partnak még számos főrendi, 
képviselő- és kültagja.

— Vilma királynőről. Hágából jelentik, hogy 
a királynő tegnap még rendes sétáját tette a kas­
tély kertjében, de azt hiszik, hogy lebetegedése 
már legközelebb be fog következni. A helyőrségi 
katonák azt a parancsot kapták, hogy kivonulásuk­
nál magukkal vigyék a parádés jelvényeket, hogy 
bárhol éri őket. ti királynő lebetegedőiének, hire, 
azonnal feltüzhessék a jelvényeket,

— Egyetemi tanárok kinevezése. A király a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjeszté­
sére dr- báró Korányi Sándort, a budapesti tudo­
mányegyetemen a belgyógyászati diagnostiva és 
idegkórtan nyilvános rendes tanárát ugyanezen 
tudományegyetemen üresedésben levő egyik pár­
huzamos belgyógyászati tanszék rendes tanárává, 
dr. Imre Józsefet, a hódmezővásárhelyi szomkör- 
ház igazgató-főorvosát a király nevét viselő ko­
lozsvári tudományegyetemen a szemészeti tanszék 
nyilvános rendes tanárává, üt. Kuzmik Pál buda­
pesti tudományegyetemi ezimzetes rendkívüli ta­
nárt és a széikesfóváros Szent János kórházának 
sebészfőorvogát a budapesti tudományegyetemen a 
sebészeti mütéttan nyilvános rendkívüli tanárává 
a szabályszerű illetményekkel kinevezte.

— A szultán famíliája. A padisab uralkodá­
sénak napjai meg vannak számlálva, sőt az élete 
fölött is ott lebeg már a halál árnyéka. De azért 
most minden apróságot iŐljegyeznck róla és szél­
iében kolportálják is, különösen a rá nézve kelle­
metlen1 dolgokat Franczia lapok most közük, hogy 
Abdul Hamid ősapja, aki 1225 körül lerakta a di­
nasztia alapkövét, egy turáni rablóbandának volt 
a vezére. Érdekes a trónöröklési rend és a házi 
politika. A török uralkodói házi törvények szerint 
mindig a legöregebb tagja az uralkodó-családnak 
örökli a trónt és nem a szultán legöregebb fia. 
Resad pasa azért követné Abdul Hamidot a 
trónon, mert korban rögtön utána következik: 
Abdul Hamid 6G éves, Resad pedig 6-1 éves. Köz­
tudomású, hogy Abdul Hamid gyűlöli öeseset,. Ősi
szokás ugyanis az uralkodói családban, hogy a miu 
den kor i szult.au igyekszik szép csendesen tönkre 
tenni az utódját. Kilesik szerencsétlen iszenvedé 
Jyét és aztán db almozzák mindazzal, ami lassúi: 
pusztító méreggé lesz. Resad pasának Abdul Ha­
mid ritka erejű italokat és gyönyörű hölgyekéi 
küldött ajándékba s azt mondják, hogy Resad fo 
gyatékos intelligenciája azóta még inkább gyöngül

— Tízéves találkozó. Székely József felkéri 
ieztfll3rt0rsa.lt, kik lHOO-bcn a budapesti Aranyosi-féle 
Felsőkereskedelmi iskolában érettségiztek, közöljék vr|r> 
Klem! Biztositő Intézet. Budapest, V., Bálvány-ubeza 10 
ízimén jelenlegi czimtiket, hogy a találkozás módozatai 
megállapíthatók legyenek. — Dr. Pch/kó Imre é< yis. 
tcy KflJöly (elkérik volt osztálytársaikat, akik ‘ az 
18J9. év június havában a kövniiiezbányai m. kir fii- 
ami főreáliskolflban érettségi vizsgálatot tettek, i»yrv 
lakhelyüket és állásukat dr. Petykó Imre besztoreczeS- 
oyai ügyvéddel közölni szíveskedjenek faivó évi möjus 
bo 5-Ig.

A pinezérek sztrájk flott. A kávésok ipar- 
társulatának tegnapi határozatára válaszul a pince-

rek, a konyha légin yek As a kávéfőzők ma kimon­
dották, hogy a meginduló harcában egymással tel­
jes szolidaritást vállalnak. A ha réz most már meg­
indult s legelőször ás .bojkott alá helyezték a Teréz- 
köruti Hőbe 1 -k-áiveházat.

— A fruncziák félnek május elsejétől. A Pa­
risban megjelenő „Mntán“ arról értesíti olvasóit, 
hogy a franczia kormány megint táviró-sztrájk- 
t.ól tart. A minisztertanács abból a czélból, hogy 
május elsején beálló esetleges rendzavarás vagy 
táviróhivakalnok-sztrájk esetén a kormány szá­
mára biztosítsa a távirati összeköttetést, külön in­
tézkedést tett. Utasított megfelelő számú dtót- 
talau czirkáíót, hogy Havra, Sí—Nazaira, 
Gurond’e-torkolat, Port-Vendrce kikötőiben készen 
álljanak, hogy érintkezésbe lébessenek Dieppe, 
Cherbourg, Brest, Lorient, Rochefort, Toulon ó« 
Paris állomásaival, valamint a különböző katonai 
állomásokkal biztosíthassa a távirati összekötte­
tést az összes nagyobb városok között.

— Májusi előléptetések a hadseregben. A had­
seregben a májusi előléptetések nagyon kedvezőek, 
és különösen ügyelnek arra, hogy a különböző fegy­
vernemben Az előléptetési viszonyok arányosak le­
gyenek. A tábornokoknál és alezredeseknél a ren­
des keretben mozognak, gz alezredeseknél mutat­
kozik leginkább a liadvezetőségnok az a törekvése, 
hogy az előléptetéseknél előforduló aránytalanságo­
kul megszüntesse. Természetesen ezt, nem lehet egy­
szerre, csak fokról-fokra megvalósítani. A vezérkar­
inál az előléptetési viszonyok nem változnak. A 
tisztikarban a századosi rangba 455 főhadnagy lép 
elő, 1044 hadnagy főhadnagy leez és 446 zászlós el­
nyeri a tiszti rangot-. Azok a hadnayok, akik 1002. 
november 1-én nyertek hadnagyi rangot, most .mind 
főhadnagyok lesznek.

— A nizzai entrevue. Viktor Immánuel olasz 
^király táviratban köszönte mog Falliéres elnöknek 
azt a fogadást, amelyben a génuai herezeget és 
az olasz flotta tisztjeit részesítette és szívesen vi­
szonozta az elnök jókívánságait. — Nizzából még 
ezeket jelenti egy távirat: Az ebéden Fallicres el­
nök felköszöntőt mondott a belga királyra, meg­
köszönve, hogy jelenlétével tisztelte meg az ün­
nepséget és rámutatva, hogy a király jelenléte és 
mai hosszas tartózkodása a franczia területen bi­
zonyítéka a ragaszkodás oly értékes érzelmének. 
Az elnök poharát a király egészségére és Belgium 
virágzására ürítette ős kifejezte azt az óhajtását, 
hogy a két ország között mindinkább szilárduljon 
meg a jó szomszédos viszony és az őszinte barát­
ság. A zenekar a belga himnuszt játszotta.
I allicres elnök ezután a monakói herczeghcz for­
dult ós örömének adott kiiejezést, hogy üdvözöl­
heti a herezeget, aki az állandó barátságos vi­
szonyt a két. ország között mindig szilárdabbá 
tenni törekedett. Az elnök méltatta a. herezeget, 
mint az oceáuogratia kiváló megalapítóját és po­
harát a herezeg egészségére és uagycrdokü kutatá­
sainak oikerére emelte. Lipót király válaszában 
megköszönte az elnöknek hozzá intézett szavait 
és úgy a minisztereknek, mint a hatóságoknak kö­
szönetét fejezte ki a. f raucaiaországi utazása al­
kalmával tanúsított figyelemért. Poharát az elnök 
egészségére cs Francziaország és Belgium között 
ieuuáJló barátságos viszony megerősödésére 
emelte. A monakói herczeg megköszönte az elnök 
szives és elismerő szavait és Falliéres egészségére 
és Franeziaország dicsőségére ürített« poharát.

- Letartóztatott szélhámos. A rendőrség ma 
délelőtt letartóztatta 11 über Mihály 37 éves zenészt, 
aki azelőtt a Magyar Szkiház zenekarának volt. 
tagja, most pedig foglalkozás nélkül állt. Huber 
ugyanis dr. Ilevevseri néven szélhámoskodott a 
tuint ilyen a Vigaziul áz főtitkárának adta ki ma­
cát. sorra járta a nagyobb ezégeket. és a Vígszín­
háztól nagyobb rendeléseket, helyezve nekik kilá­
tásba, valamennyit, kisebb-nagyobb összeggel meg- 
pumpolta. Ilyen módon Hűvös Marezcll fakeresko- 
dötol 44 koronát, ő'zees/ Lipót, gőzmosóda tulajdo­
nostól 20 korraját, Buclun-riller Ágoston vízvezetéki 
szerelőtől 30 koronát csalt ki. de több feljelentés 
van ellene, hogy mint detektív is működött és be­
csapott hiszékeny emberoKet.

— Kitiltott ólhirlapiró. Egy Kepes Tibor 
r.erij egyén, mintán több vidéki városban operált, 
végül Szabadkára helyezte át működési helyét. 
Szabadkám „Mcuykö"1 ezimen clczlapot alapított és 
abban folytatta manővereit. -A hatóságok végre 
megunták az álliirlapiró iizeliueit. ,'s kitiltották a 
v árosból. Ma érkezett, le a beliigv miniszter ,1,.,,. 
tésv. amely Képesnek ti* évre való kitiltását jóvá­
hagyta.

____  EGYETÉRTÉS______
— Egy haramia garázdálkodása. Fejérvárme- 

g.vóvel együtt négy vármegye csendörscge, körül­
belül kétszáz ember van mozgósítva egy veszedel­
mes gonosztevő, többszörös 'rablógyilkos kózrekeri. 
lésére, akj több, mint egy hónap óta tartja rette­
gésben a Bakony-vidck lakóit. A hajsza már meg­
indult és a valószínűleg Fejér vármegye déli ré­
szén rejtőzködő bandita körül mind szőkébb lesz 
az a vasgyürü, melyet a Budapest, Komárom, Szé­
kesfehérvár és Veszprémből elindult csendőrök 
alkotnak. A veszedelmes gonosztevő kózrekeri lésé­
ben részt vesznek a Dunántúl városainak rendőrsé­
gei .is. Nagypál Antal huszonhat éves, zentai illc. 
lőségii ember a keresett gonosztevő, aki különböző 
bűncselekményekért már több ízben volt büntetve. 
Nagypál Antal a múlt év októberében Komárom­
ban betörést követett el, de tettenórték és mene- 
külnio kellett. Menekülés közben egy tüzérzászlós 
útját állta. Nagypál Antal revolvert rántott 'elő 
és a tüzérzászlóst hasba lőtte. A támadt zűrzavar­
ban sikerült megugrania. Ez év február 9-én Vá- 
ezon a piaezon egy rendőr felismerte és letartóz, 
tatta a veszedelmes embert. Február 14-én, amikor 
Vliczról megvasalva Komáromba akarták szállí­
tani, Nagypál Antal útközben leugrott a robogó 
vonatról és daezára, hogy fején súlyosabb sérülést 
szenvedett, a fejérmegyc,i Szár községbe vánszor- 
gott, ahol egy vasúti örház kutjánál vérző fejét 
megmosta és bekötözte. Innen a tarján! erdőkbe 
ment és lolua község határában egy doronggal fel- 
fegyverkezve a kocsin vásárra igyekvő mesterem­
bereket támadta meg és rabolta ki. Az igy szerzett 
pénzből revolvert vásárolt és Tatabánya község 
határában két egymást követő szombat este négy 
bányamunkást rabolt ki és tőlük 400 koronánál 
több pénzt vett el halálos fenyegetésekkel. Folyó 
hó 21-én Vértessomlyó község hatá-ában meggyül, 
kelta és kirabolta Ziperer Jakab kereskedőt', aki 
vásárra igyekezett. A bandita félelmet nem ismerő 
bátorsággal követi cl gaztetteit. A hatóságok azt 
remélik, hogy folyó hó 27-ére mär kézre tudják ke­
ríteni a gonosztevőt, mert ekkorra a kör össze fog 
érni és ebből menekülni a lehetetlenséggel hatá­
ros. A nyomozó hatóságok a következő börözvényt 
tették közzé: Nagypál Antal betöréses lopásokkal, 
zsarolással, emberölés kísérletével cs súlyos testi 

r sértésekkel, továbbá rablásokkal és rablógyilkos­
sággal van gyanúsítva. Fegyhazviselt gonosztevő, 
kinek személyleirása a következő: zentai születésű, 
160 cm. magas, szólles vállu, erős testalkatú, ke­
rek arezu, egészséges arezszinü, barnahaju, alap 
osony homloku, rendes orrú és szájú, bajusza 
barna, középnagyságú, arcza valószínűleg borot. 
vált, álla gömbölyű. Bal szeme felett homlokán 
csekély forradás, bal karján tetoválás és bal hü­
velykujján szintén forradás látható. Munkásruhát 
visel, hamis neveket használ. Egy kihallgatás al­
kalmával magát Halász Sándornak és medgycsi 
születésűnek vallotta. Minthogy legutóbbi szökése 
alkalmával a vonatról fejjel ugrott le, fején való- 
szinti leg szintén sebhely látható. A Bakonyuyal 
összefüggő tatabányai erdőségekben tartözkodha- 
tik. Állandóan fegyvert visel, jó lövő és jgcu el­
szánt egyén, miért is elfogatása nagy elővigyáza* 
tot igényel.

— A tartalékosok hazatérése. A Boszniába 
és Ilerczegovinába behívott tartalékosok a követ­
kező rendben fognak hazatérni: a 37-ik gyalog­
ezred tartalékosai Mosztárból Nagyváradra ápri­
lis 2S-án reggel b óra 13 perczkor érkeznek, a 
76-ik gyalogezred bel lek Trebinjéböl Sopronba áp-, 
riüs 28-án este 7 óra 38 perczkor; a (54-ik gya- 
logrzredbeliek freblnjéböl Szászvárosba Aprilig 
29-én délelőtt 9 óra 10 perczkor; 38-Uc gyalog- 
ezredbelick Bilekbő! Kecskemétre április 28-án 
délben 12 óra b perczkor; a 44-ik gyalogezred- 
beliek Hűekből Kaposvárra liprilis 28-án délután 
b óra 3:> perczkor; a 29-ik gyalogezredteliek 
Nevez in/óból Nagybecskerckro április 28-án dél­
elölt J1 órakor; a 72-ik gyalogezredbeliek Crkvi- 
czéből Pozsonyba április 29-cn este 8 óra 2 per ez- 
kor; a 6-ik gyalogezredbeliek Bilekböl Újvidékre 
április 29-én éjjel 12 óra M perczkor; a 69-ik 
gyalogezredbe!lek Bilekböl Székesfehérvárra áp­
rilis 29-én délután egy óra 40 perczkor. — Ma 
érkezett Kassára Boszniából a 34-ee gyalogezred 
í:>0 legénye tisztjeikkel. Az érkező katonákat a 
pá.yaudvaro,: az ezred li.-ztikara, a város és 
li.egyc képviselő!, a Lad testparancsnok és nagy- 
:.«.mu közú' üeg- fogadták és nagy, ováoziókban 

részesítették áket
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~ A szabadkai titokzatos gyilkosság. Havorda 
Boldizsárod titokzatos meggyilkolása óta már el - 
■telt egy hót és a nyomozási, végző szabadkai és 
bndaipeeti rendőri közegek még ma sem tudtál; 
feli ebben teni a titkot rejtő fátyolt, jóllehet ebben 
a nagyközönség is készséggel siet a rendőrség 
támogatására. Napról-uapra halom-számra érkez­
nek a névtelen leveleik óe egyéb följelentések, 
amelyek a nyomozó közegek ügyeimét tiz egyik- 
vágy másik irányba akarják terelni. Egy ilyen 
följelentés alapján a budapesti rendőrség vizsgá­
latot tartott a „Párisi áruház“-ban, ahonnan a 
gyilkosok állítólag beszerezték a Bruwmug.revol- 
vert. Neubauer Margit, az áruház egyik elárusi- 
iója azt vallja, hogy április 15-én járt az üzletben 
egy hölgy, akiben a szemiélyleiráso'k után Havorda 
•Mariakat véli felismerni és aki egy Browning- 
revolvert vásárolt náluk. A rendőri közegek most 
felmutattak Havefda Mariskának egy 4—5 évvel 
■ozelőttröl való fényképét, amelyre az elárusitó- 
hölgy kijelentette, hogy az rendkívül hasonlít a 
revolvert vásárló hölgyhöz. Ebből a körülményből 
■azt következtetik, hogy Haverd-a Mariska maga 
vásárolta a revolvert, melylyel Haverdáné életét 
gyilkos kezek kioltották. Egyéb tanúvallomások 
.viszont azt is igazolják, (hogy Jánossy Aladár az 
utóbbi időben feltűnően érdeklődött a. Browning- 
revolverek iránt. A szabdakai rendőrség ma is 
■folytatta a tanuk kihallgatását és me.g van győ­
ződve arról, hogy pár nap múlva biztos adatok 
birtokába fog jutni. Erősen nyomoz a fővárosi 
rendőrség is, de mindkét hatóság nagy titokban 
tartja, a nyomozás eredményét.

— Firenzei tragédia. Igazi olasz történél, 
telő ^ őrülettel, kzenvodélylyel és uiegrcuditö 
tragikummal, amilyen a forróvériiek hazájában 

.y-y Sy^krau fordul eló. Firenzében ' egy 
Lascli nevii fiatalember, aki benső barátja volt. 
a fiatal Defortiari márkinak, halálosan bele 
szeretett barátjának az anyjába, a már 50 
esztendős, de még' mindig nagyon szép Defor 
nari Katalin özvegy márkinóba. A márkiné 
erélyesen visszautasította az ifjú szerelmi 
ajánlatait, mire az elkeseredésében véres tettre 
határozta el magát. A márkiné háza. előtt meg­
várta, amíg ez egyik barátnője kíséretében ki 
jltt az utczára és itt megszólította:

■— Meghallgat-e végre, akarom tudni ?
— Hagyjon beidében ■ tajeskiój — felelt 

az asszony nevetve. ^
, Erre a fiatalember előrántotta revolverét 
8s ^közvetlen közelről lelőtte a mark inét, az­
után főbe lőtte magát. A merénylő azonnal 
meghalt, a szerencsétlen asszonyt pedig föl­
vitték a lakására, ahol elhaló hangon ‘azt kí­
vánta, hogy hívják haza a fiát, A fiú, amikor 
megtudta, hogy mi történt, hazarohant és 
anyja csak ennyit tudott neki mondani el­
haló hangon:

—• Látod, ezt tette velőm a barátod!
Ezzel lehunyta szemeit és kiszenvedett.
— Hamisított városi pónzutalványok. Maros- 

vásárhelyt, a városi pénztárnál: évek óta hamisí­
tott utalványokkal csalásokat, követtek oh Mégha- 
mieitották a polgármester nevét, pecsétjét, ha in­
dexet és a számfejtőkön,yvet. Az ismeretlen felles 
a múlt hóban 1700 koronát vett fel hamis utal­
vány és nyugta alapján. X argha- főkapitány hetek 
óta nyomoz és megállapította, hogy az utalványo­
kat gépírás-al a városházán eszközlik s végül ki­
derítette, hogy a tettes Cseh Elek városi Írnok.
A rendőrség tol l) tettestárs után nyomoz, miután 
valószínű, hogy a csalást többen követték cl. Cseh 
letartóztatása előtt jött haza Boszniából, ahol 
mint tartalékos szolgált. Most husvé-tkor tartotta 
eljegyzését,, három cv óta áll a város szolgálatá­
ban, 3t? éves. A hamisított utalványokkal é- nyug­
tákkal felvett összeg körülbelül í'000 korona, de 
az összeg megállapítására a nyomozás még folyik.
A legutóbbi 1700 koronát Tímár All, -rt névliami- 
fcitásával követte cl.

Tüzek. Az éjszaka S-iiön Miksa Mátyás-lér 
1. számú poroz, llánkeri -kedéo' kigyulladt, de mi­
előtt nagyobb veszedelem támadhatott volna, a 
■Vili, kerületi lüzürs'-: eloltotta. Tű volt. m.t 
délelőtt a Kánly kuitit >. számú ház pinézőjében 
is. Egy olajos kanna gyulladt ki, de a tüzet a 
héabeliek doitvtták. plombán.

Életunt zeneszerző. Tegnap este a Szí- 
jág.yi Doz só-téren a hajósok egy gyanúsan visel- 
ktolö öreg urat vettek észre. Tőrrel a kezében a 
part szelére rohant 8 abban a pillanatban fogták 
le, amikor u mellébe aka-rfc szúrni és a Dunába ug- 
vaiii. Bevitték a főkapitányságra, ahol kiderült, 
hogy Szabó Xavér Ferenez nyugalmazott zeneaka­
démiai tanár, a kitűnő nevű zeneszerző az életunt. 
Elmondotta, hogy régóta foglalkozik már öngyil­
kossági gondolatokkal, mert az utóbbi időben nem 
tud érvényesülni. .A 65 éves öreg ur idegbeteg is. 
A rendőrség átadta hozzátartozóénak.

A mátészalkai gyilkosság. Közöltük, hogy 
Mátészalkán Bordás kéményseprőt meggyilkolták. 
A kéményseprő halálos ágyán haragosát, Sovány 
oljárásbi-rót nevezte meg gyilkosának. Mint most 
Mátészalkáról jelentik, tegnap ott Morvái bíró el- 
nöklésóvel kiszállt a törvényszék, hogy mindazokat 
kihallgassa, akik tudnak az esetről. Mindinkább 
nyilvánvaló lesz, hogy egy harmadik személy, fel­
használva a bi ró és kéményseprő közt lefolyt in­
i',-zidenst, a kéményseprőt megölte. A törvényszék 
megidézte a1 gyilkossággá,1 vádolt Sovány bírót is, 
ki állandóan ártatlanságát hangoztatja. A tanuk 
vallomása Sovány bírót illetőleg nagyon ellent­
mondók.

Agyonlőtt birtokos. Tőgyért® Sirbu 
Nikola gazdag birtokolt az utczán ismeretlen tet­
tes agyonlőtte.

Üzleti tolvajok. A rendőrségre több föl­
jelentés érkezett., amelyek szerint egy szervezett 
tolvajbanda rendszeresen bejár a boltokba és vá­
sárlás közben lop. Ma. elfogták a. tolvajokat, 
Jancsi András czigányt, a feleségét., született 
Balá-zs Máriát és az öosesét-, Jancsi Mihályt. A 
detektív először az asszonyra .bukkant rá a 
Madách-utczában, a-hól a, -hetedik számú házban 
lakik az egész, banda. Jancsi né nekiesett a. de- 
tektivnak, megpofozt.a, összókaraiolta. s végül 
rendőröket, kellőtt hívni, hogy megtekezzék. A. 
lakáson egész raktárát találták a. lopott holminak. 
Nyel ez nagy ládában volt. ott fölhalmozva miu- 
a-enfélo szövet, selyem, kötés és másféle ruha­
nemű. Találtak nagyobb összeg -készpénzt is. A 
lopott holmit a főkapitányságra vitték, ahol 
Keresztessy Gyula rendőrfogalmazönál megtekint­
hetik a kárvallott, kereskedők.

A szülésznő bűne. Kladova a vad. megyei 
faluban sötét bűnre jöttek rá legutóbb. Hirtelen 
meghalt, egy Moldovan Gyorgynó nevii asszony s 
az orvosok hamarosan megállapították, hogy til­
tott operávziót végeztek rajta, az ölte meg. A vizs­
gálatot megindították a szülésznő ellen, akit. má 
sok is följelentettek bűnös nmnipulávziók miatt.

— Házasság. Báró Oerliczy Félix, berni kö- 
yetiégi attasé tegnap tartotta eljegyzését Parisban 
Sbirbey román herczégnövel. A vőlegény unokája bari. 
Fejér rá fy Gézának és fia Mró Gníhzi) Ferenez geszti 
nagybirtokosnak és nejének I'ején árv Gizella °báró-
i-XH:........................................." ■ •

t --vi-i dr. báró Búlatitl Károly nagybirtokos, tar­
talékos huszárhadnagy, báró Bálint itt József és nejé 
szül. nzoni gróf Béldi Georgine fla április 28-án tartja. 
Kolozsvárt esküvőjét báró FciUftsch Marie-Olgával, 
báró FciliUsch Artúr és neje: születeti kézdivásárhelyi 
Bcnkő Gizella, leányával.

Mittelmann Géza kocsigyáré» ma tartotta, esküvő­
jét. a. TX. kér. anyaköny wezato előtt budai Goldberger 
Kéné. budai Goldberger tsnir.u Ferenez és neje. szül. 
Weltkugel irma leányával. Tanuk voltak dr. Vóshongi 
Vilmos, és dr. Lettner Adolf országgyűlési képviselők. A 
házaspár esküvő után Fszakol a ^ zor.- zúglva, utazott.

Ür. Földes Arthur május 2-áu köt házasságot 
tehaffer Ellával Budapesten.

Hirer hl Ármin vaJ-kói földbirtokos ,:-s sertóskovss- 
kéfó v In, 20-án tartotta esküvőjét Budapesten özv.
(jnjsohbuch h-áiidornéval Junoshidáról, .

/tolione'i Hugó., a, Hoffmann Mikló» és Rohonvzi 
Hugó magú »mérnökök v/ég beltagja eli-gyeztn Fuchs 
Krzsikét, Fuchs Gábor mérlcpgyüros Fámát Buda­
pesten.

Staute Pál lionvédhadnagy e lió 20-én oltárhoz ve­
zeti Szalag Mmgitot. Zoinborbju.

■ Szánt ifi- Ottó }lcd-k: Bfiskévcl április 20-én a bel­
városi plébánia templomban házasságot kőt.

.Muskoeics Mói földbirtokos leányát, írónkét Nagy­
lányán eljegyezte Klein Ferenez Szatmárról.

- Nászajándékok, jegygyűrűk k-gelöny e.-cb- 
l<n Polgár Kálmán nitlórás ck-zeitelepén, Budapest,
X II.. Erzsébet-kőrút 29., I. rro. szerezhetők be. Nagy 
Képes album-árjegyzék bél menti t küldetik.

\ jezsuiták templomának fölszentelése. A
Máiia-iitczai Jézus szive templomot, melyet már 
tizennyolcz év óta hasznúinak istentiszteleti ezé- 
lökni a jezsuiták és a józsefvárosi katholikus lii- 
vek. ma délelőtt szentelte föl Kohl Medál',l 

A szerttudás végezte után, molyon igen 
előkelő kik''ínség \olt jelen, az első misét Kohl 
püspök, a másodikat pedig Krizsán Mihály józ*ef- 
vároii plébános mondotta h fölszc-nldt tem-

A fuvarosok béketárgyalása. A fuvarosok 
szerdán és. csütörtökön öt gyűlést tartanak, aims- 
lyeken beszámolnak a főnökökkel folytatott béke­
tárgyalások eredményéről. Eddig igen alaposak a 
kilátások, hogy a béke létrejön- A gyűléseken 
egyúttal azt is kimondják, hogy -május els*jén 
nem dolgoznak, ami főleg a költözködtem -munká­
sokra vonatkozólag igen fontos, mert -május else­
jén nem lehet -majd költözködni.

— A legmélyebb álom. Giuseppe di 
Ludo, nápolyi nagykereskedő, egy elsőosztá- 
lyu kocsiban Boulogneból Parisba utazott. 
Éjjé] lévéns elaludt a kocsiban. Amikor fel­
ébredt, tévedésből nem a folyosóra vezető, ha­
nem a. szabadba nyíló ajtót nyitotta fel és a 
száz kilométernyi őrült sebességgel haladó 
vonatból kiesett a töltésre. Csodálatosképen, 
nemcsak, hogy horzsolásokon s egy pár köny- 
nyebb ütődében kívül sérüléseket nem szenve­
dett. hanem újra elaludt a földön, és amikor 
v»#?y két óra múlva egy másik vonat haladt 
arra, a mozdonyvezető észrevette a vágányok 
mellett édesen alvó embert, mire a vonatot 
megállították. Ludot a vonatra feltették és 
vissza,vitték BouJogneba. Lehet, hogy kiesés 
után az ijedtségtől elájult, de az orvosok állí­
tása szerint csak rendkívüli mély alvásról 
van szó.

Hamis tanuk- A rendőrség -hamis tanuzáa 
miatt letartóztatta Brbalek iBéla 84 éves állítóla­
gos földbirtokost, Hanák Imre 23 éves csapost, 
Németh Gyula 24 éves pinezárt és hamis tanú- 
zásra való felbujtás miatt Vései János 45 éves 
vendéglőst..'Vései -Jánósnak a Népszinház-utcza 28. 
száma alatt van a vendéglője. Grünfeld Jakab 
háztulajdonos a vendéglő helyiségét a múlt éy 
novemberében szabályszerűen felmondotta és má­
jus elsejére ki is adta. Vései azonban nem vette 
tudomásul a felmondást, mire Grünfeld bírói .utóm 
akart felmondani. A bírói tárgyaláson azonban 
nagy meglepetés érte a háztulajdonost. fCrbalek, 
Hanák és Németh eskü alatt vallották, hogy a ház- 
tulajdonos a múlt év júliusában szóbelileg abban 
állapodott meg Végeivel, hogy felemelt bér mel­
lett további három évre néki adja bérbe ;a helyisé­
get. Grünfeld a tanukat is, Vésőit is hamis tanu- 
zds miatt feljelentette. A rendőrségi vizsgálat so- 
rán kiderült, hogy Grünield a múlt év júliusában 
nem is volt Budapesten, Vöslauban és Marienbad- 
bun nyaralt. A rendőrség ma a hamis tanukat is, a 
felbujtót is letartóztatta.

— Lövöldöző asztalos. Vasárnap éjszaka 
Stern Károly máv. altiszt két tűzoltó rokonával 
ment;-hazafelé az újpesti Árpád-utón. Találkoztál 
fSy jókedvű társasággal, amelynek egyik tagja, 
ifjú Szellő Gábor, 23 éves asztalossegéd a tűzol­
tókra kiáltott:

— Tűz vau!
- Ha tűz vau, oltsa el! — felelte az egyik 

tűzoltó nyugodtan, mire a részeg fiatalember" re­
volvert, rántott elő és Stern Károlyra lőtt, kinek 
a kalapját.fúrta át, a golyó. Szellőt ma a. rendőrség 
letartóztatta.

Halál a szekér kerekei alatt. Zeisberger 
Leopold szinti-váraljai fakereskedő fát, szállított 
az -erdőről, A fával megrakott szekéren ült tizen, 
hároméves ha, aki egy zökkenőnél olyan szeren­
csétlenül, .esett le a. szekérről, hogy a kerekek alá 
került, .amelyek testét teljesen kettészelték.

— Kercsztelés, bérmálás, házasság egy napon. 
Kassáról Írják a következő nem mindennapi ese­
tet: Bzomori Miklós kassai színész a katolikus 
bitre tért. A kerezstség után nyomban felvette a 
bérmálás szentségét, és házasságra lépett Kosos 
Gizella színésznővé 1. akivel már régebben egybe­
kelt. Ugyanezen a napon tartották keresztvíz aíi 
kis fiukat js. A sz.-rtartásókat, maga dr. Fischer- 
Colbrio Ágost, püspök végezte.

—- Elfogott rahlótámadók. Jelentettük -bár> 
hogy Borbély József napszámost, vasárnapra vir­
radó éjszaka négy munkáskülsejü férfi a Fecske- 
utezában megtámadta és elrabolta 8 koronáját.
A/ u'.ónállók közti] akkor kinyomozták Horváth 
Szepesi János 10 éves kocsist, Brand] István 16 
éves napszámost és Katonai Árpád J.8 éves mize­
iéi t. A rendőrség letartóztatta 'őket.

— Felvétel az iglói állami tanítóképző inté­
zetbe. A.- iglói állami tani tóképző-intézetbe az 
1909—10. iskolai évre minden osztályba harminczat 
vesznek fel. Az intézet Intelnfttussul lésén összekötve, * 
növendékek ügy ellátásban, mint -rak-e-iü neveltetés- 
ben részesülnek. A folyamodványok beküldésének határ- 
ideje május öl.

lh.-
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— Halálozás* Száríts Sebő temesvár-gyárvá- 
rosi rendiirkapildy 62 íves korúban meghalt. Az el­
hunyt közel négy f\ tizeden át állott a város szolgála­
tában, nagy érdemeket szerzet a. városreudészet torén.

Piufslqh Oszkárné, szül. Hassanak Lenke e hó 
26-fin életének 3t ik évében elhunyt.

Fehérgyarmati Tóth. Mátyás kunszentmártoni köz­
ségi főbíró é hó 26-Sii elhunyt.

Glück Ábrahám S6 éves, hires tolcsvai rabbit teg­
nap temették cl nagy részvét mellett.

Klein. Samu e hó 26-án délután fél hétkor rövid 
szenvedés után 63. éves korában meghalt. Temetése e 
hó 28-án. délelőtt fél tízkor a gyászházból (Andrássy-ut 
50.) lesz.

A elhunyt apadiai Georgievits György altáborna­
gyot ma temették el Pozsonyban nagy- katonai pompá­
val. A temetésen Frigyes fűbe rezeg gróf St.-Quant in 
altábornagy f('udvarmesterrel képviseltette magát. A 
kivonult csapatokat báró YVinzor lovassági tábornok 
hadtestparancsnok ezertől ycsen vezényelte.

Mestitz Mihály gyáros 70 eves korában Marosvá­
sárhelyen meghalt.

Buchner Antal 1848/49-es honvédőrmester meg­
halt 82 éves korában Kistószegen.

Duvnopoljei Bizaglich Fcrenczné, szili, beketfai 
és csemoviczi Mórocs Jolánka életének 27-ik évében 
mohait Budapesten.

Krieg András 4S-as honvéd, a mosonmegyei Lajta- 
kátán 83 éves korában meghalt.

Zalhureczky József erdővidéki ref. egyházmegyéi 
főgondnok 75 éves korában Nagyajtán meghalt.

Érdmindszenti Récsey Károlyné, szül. Balássv Po­
lixéna 51 éves korában Érdmindszenten meghalt.

Dr. Szamosi János, a kiássika chilologia egyetemi 
tanára, számos egyesület vezető tagja, ma ezte mell- 
hártya-gyulladásban meghalt.

— A megszökött fóka. A város apraja, nagyja 
VCebb kapitánynak a Beketous-czirkuszban működő fú- 
káiről beszél. Tegnap is óriási közönség várta, a fókák 
elővezetését, mely pedig csaknem elmaradt. Amikor a 
fókák ápolója, tegnap este bement az állatokhoz, az 
egyik fóka, a legügyesebb, hiányzott. Keresték min­
denütt, tűvé tették érte még az állat kertét is, nem ta­
lálták. Már azt hitték, valaki ellopta a remek állatot, 
amikor a czirkuszbüfíé csaposlegénye szaladva jött és 
lelkendezve szólt; — Megvan a fóka. Tényleg megvolt, 
a, jégládába rí. Hogyan került oda, nincsen megállapítva, 
de hogy miért került oda, az már nem titok. A jég­
ládában a czirkuszvendéglös halakat tartott behütve 
és a halak eltűntek.

— Kellemes szórakozóhely. Száz meg száz 
munkáskéz dolgozik a Hermina-ut hatalmas mulató­
helyén, az Amerikai Parkon, melyet Friedmann igaz­
gató szombaton, május 1 -én este nyit meg a közönség 
száméra megnagyobbítva. Gyönyörű p-ilmalige.ttó alakí­
tották át a. területet, melynek minden zugában szóra­
kozást szolgáló látványosságok kínálkoznak. Központja 
lesz a mulatóhelynek a Nagy Variété, melynek pro­
gram niját a világ legelső művészei teszik vonzóvá. Bá­
mulatos Bon de Very mutatványa, aki puskalövésekkel 
zongorán egy operetettet játszik. Hóditó csillaga lesz 
még Maibei Bera amerikai szépség. Kivülük még a tá­
rolj csoport nyújt kiválóat s még 26 elsőrangú szám 
teszi teljessé a müüsort. Bérletjegyek a Párisi a na pénz­
táránál kaphatók: Urak számára 12 korona.. Hölgyek 
és katonatisztek részére 8 korona.

x Ha gyermekét egészségben, vidáman és szel­
lemileg irissen akarja látni, úgy adjon neki dr. Honi- 
mel-féle Haematogént. Ne vezettesse magát félre az 
utánzatoktól.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-u teza 
5. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban felszo 
Telt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik a 
gyermektorna- és vívásra.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.

SZÍNHÁZ és művészet.
(*) Opera. Preuse-Matzenauer asszony 

Operánk kiváló vendégmiiv észnője, ma este 
Carmen czdmszerepeben elbúcsúzott a ma­
gyar közönségtől. A három szerep közül, ame­
lyet, nálunk bemutatott., mai Carmenje nenv 
esak sorrendben, de sikerben is a harmadik 
helyre került, A művésznő orgánuma uagy- 
kaiMiberü. drámai erejű Waguer-orgamun, 
amely elementáris erővel harsog a Wallhall 
bérezem. de a Carmen ezer árnyalatos zenei 
subtilitásaihoz nem tud hozzásimuliú. Hogy 
mai alakitilsa mégis érdekes, az a művésznő 
kiváló egyéniségének győzelme. Éneke min­
den nehézkessége mellett is zseniálisnak ne­
vezhető és különösen a harmadik és negyedik 
felvonás drámai részleteiben fejthette ki tel­
jes művészetét, A nézőtér a tavaszi meleg 
időjárás daczára egészen megtelt,

(*) Szinészliázasság. Hevesi Béla, a szatmári 
•zinház igazgatója feesúgiil vette társulatának pri­
madonnáját, Balta Mariskát,

(*) Az Akadémia nugyhete. A Magyar Tudo­
mányos Akadémia nagy hete ma délután kezdődött, 
meg az osztályok kiilön-kiilön tanácskozásával. Az. 
ülések tárgya a pályázatok eldöntése és az aján­
lott tagokra való szavazás volt. Az I■ osztály 
Goldtiher Ignúcz elnök lésével tartott ülést, ame­
lyen ifj. Szinnyey József osztály titkár adta elő a 
tárgyakat. Az elbeszélő költeményekre körött 
Nildnsdy -pályázatra 25 mii érkezett be. amelyek 
közül az osztály a ,.Kalapács“ czimii munkát, ju­
talmazásra, a ..Korunk hőse“ czimii költeményt 
pedig dicséretre ajánlja az élegyes ülésnek. A 
hazafias költeményekre kiirt Bulyovszky-pályá­
zatra 15 költemény érkezett, be. A bíráló bizottság 
jelentése alapján azonban az osztály elhatározta, 
liogy a dijat ezúttal nem adja ki. A Kazinczy 
Fercncz életrajzának tervezetére kiirt, nyílt Lévay- 
pályázatva összesen két pályamunka érkezett, Az 
egyiket .dr. Váczy János, a másikat Czeizel János 
írták. Az osztály tekintettel arra» hogy mind a két 
mii igen sikerült, úgy határozott, hogy mind kot 
pályázót egész jutalomra ajánlja. A Korvina tör­
ténet megírására kitiijzött Sósán-pályázatra egy 
munka érkezett be; a bíráló-bizottság ezt a mun­
kát nem tartja jutalmazásra méltónak, e ezért az 
osztály a díjnak ki nem adása mellett döntött. 
A Sámuel-dijat, amely a múlt év folyamán meg­
jelent. legjobb nyelvészeti értekezésre volt kitűzve, 
az osztály Trecsányi Zoltán, akadémiai könyvtári 
tisztviselőnek javasolja kiadni.

Ezután a választásokat ejtették meg. Tiszteleti 
tag lett: Rákosi Jenő lev. tag, a megjelent 28 tag 
egyhangú szavazatával. Levelező tagul választották; 
Császár Elemér, főgimnáziumi tanárt, aki 25 igen 
és 3 nem-szavazatot kapott.

II. osztály. Az ülésén Tltaly Kálmán elnökölt. 
Az Első Magyar Általános Biztosító Társaságnak 
a progresszív adózásra hirdetett pályázatára két 
munka érkezett; a dijat nőm adják ki. A Pesti Ha­
zai Első Takarékpénztár Egyesület Fáy-pályázatára, 
amely az önálló vámterület előnyeinek és hátrányai­
nak fejtegetésére volt kitűzve, hat pályamunka ér­
kezett; a dijat, nem adják ki, ellenben harmadik 
számú pályamunkát megdicsérik. Az Egyesült Buda­
pesti Fővárosi Takarékpénztár pályázatára, amely 
az amerikai kivándorlást tűzte ki tárgyául, nőm ad­
ják ki és a pályázati kérdést kettős jutalommal 
újra kitűzik. A Bükk-féle nyílt, pályázatra, amely a. 
török uralkodás történetére volt. kitűzve./két terv 
érkezett be; a dijat egyiknek sem adják ki. Az Olt­
ványi-pályázatra (a káptalani iskolák története) egy 
pályamű érkezett, amelynek a jutalmat kiadják. A 
1/vray-pálvázat (a Lipót-félc abszolutizmusi jutal­
mát, amelyért, két mü versenyzett, nem adják ki.

Az Akadémia nagy jutalmának odaítélése uz 
iáén a második osztályt illetvén meg, az osztály o 
kitüntetésre Tltaly Kálmánt ajánlja Ócskay László 
czimii munkájának második kiadásáért, de tekin­
tettel egész történőt.Írói munkásságára is. A Marcsi- 
bányi mellékjutalómra Hampel Józsefet ajánlja :iz 
osztály a lioufoglaláskorbeli emlékekről irt munká­
jáért.

A jelöléseknek eredménye a következő:
Tiszteleti tagnak Darányi. Ignáez földmáve- 

l&ügyi min-sztert kandidálta az osztály. Rendes 
tagnak jelölik Szádeczky Lajos levelező tagot. Le­
velező tagoknak kandidálták: Dr. Angyal Pált, 
dr. Prohászka Ottokárt, Rés Mill ályf, Horiiyánszky 
Gyulát, MahCr Gusztávot, Sörös Fotigráczot. A je­
lölésnél kisebbségben maradt. Panier Ákos.

III. osztály. Az ülésen Enlz Géza. elnökölt. Az 
osztály a Forster-félo nyílt pályázat jutalmát 
rábai Cserháti Jánosnak Ítélte oda a mezőgazdaság 
terén kifejtett munkásságáért. A Bősén.-féle nyílt 
pályázat eredményekép Tangl Károly lcvclcző- 
f-agot bízta meg az osztály a határfelületen fel­
lépti feszültség meghat áruzásáról szóló munka meg­
írására. A Lukács Krisztina jutalmat, ifi. dr. Ett'z 
Géza nyerte r-1 a pórid in iák morfológiája • a 
biológiája czimü munkájával. ,\ jelölések eredmé­
nye a következő: rendes torggá jelölték Köves, 
litjethy Rudó lev.-tagot. 1/wclezö-tagúiknak jelöl­
ték : Decim Mórt,, Tuzsin Jánost, Udránssky 
Lászlót, Kisebbségben maradtak: Xuric*án József, 
Loczka József és Gáspár János.

Holnap délután öt. órakor nagygyűlést tart az 
Akadémia a következő tárgysorozattal; Az ün­
neplés közgyűlés pr--grammjának bemutatása; az 
osztályok jelentései a pályázatok eldöntéséről, az 
ui pályakordésekröl és választásokról; a jutalmat 
jávort pályamunkák jeligés leveleinek felbont á.sa, 
szavazás Than Károly rendes és Igazgatósági tag. 
másodelnök arczképének kifüggeszt cső tárgyában.

(*) A Vígszínházban teljes díszletezés-cl foly­
nak a. ,,Lupin Arzén“ próbái, amely kbon neir.e-ak jó­
formán az. egész művészi személyzet vesz részt, de 
amelyek a jelentékeny mértéklien megnagyobbított leeli-

nika-i Mfflcélyzetet is szokatlan 1 mértéklien - veszik 
igénybe. Az. izgalmas és humoros jelegetekben egyaránt 
bővelkedő darab cselekményének színhelye az első fel­
vonásban cg.o falusi birtok, a második és harmadik fel­
vonás Gounin.y-Martin párisi pulotájfilMii történik, 
a 4-ik kéj) pedig kupin Arzén házánál Az újdonságnak, 
amelyet Adóiján Andor fordított, szombaton, május 
J-én lesz a bemutató előadása. Holnap, szerdán, a 
„Királyt“, Flers, Caillavet és A ránc nagysikerű vígjá­
tékét ismétlik. A főszerepeket Varsányi Irén, Gól-hűd 
Kertész Ti! la, Hegedűs Gyula, G ót h Kán dór és Szerímy 
Zoltán játszszák.

(*) A -,Uab“ Németországban- Csütörtökön 
hozza szilire a stuttgarti udvari színház ifj. He­
gedűs Sándor fantasztikus drámáját, a „Ratbé-ot, 
díszes kiállításban, kitűnő összjátékbau. A darab 
bemutató előadásán jelen losmek a würtemborgi 
királyi család tagjai is. A második felvonás szel- 
lcmjcleueténok reudczé.-o mesteri s Victor Stephany 
dramaturg főrendező zseniális ideája alapjául 
készült.

(*) A Magyar Színház Becsben. Worse:9 
Adolf hazán'ktia. a bécsi „Deutsches Yolks- 
t boa tér“ igazgatója abból az alkalomból, hogy- 
társulata a Magyar Színházban vendégszerepel, u 
következő levelet intézte Bérezik Árpádhoz, a Szín­
padi Szerzők Egyesületének elnökéhez. A levélben 
a többi közt ezt mondja: A magyar színpadi iro­
dákul! rohamos clílendülése az utóbbi időben két­
ségtelen. Előnyomulását a külföldön is érezzük, ón 
pedig élvezem a isa.ját magam gyönyörűségére, da 
— hála istennek — a színházam hasznúra is. A 
magyar talentumok hódítanak és ki kívánkoznak a 
kultúra nagy világpiaczára. A magyar színpadi 
szerzők iránt érzett nagyrabecsüléseim szerény je­
léül ezennel felajánlom g Szerzők Egyesülete ja­
vára vendégjátékunk első estéjének, „Az ördög-'- 
előadásának engem illető tiszta jövedelmet.

(*) ,-A forrás tündére“ Kolozsvárt. Reinhardt 
Henrik „Die Sprudel fco“ czimü operetteje Kolozs­
várt „A forrás tündére“ tűimmel o hó 25-én került 
bemutatóra. A szövegírók .— Willnnr és Wilhelm 

I urak — nem sok szellemet pazaroltak librettójukra. 
I Szerencsére mulasztásukat, a komponista üde, élénk, 
i fülbecssongö zenével palástolta, igy hát. a bécsi ope­

rettének Kolozsvárt ás becsületes sikere volt. Ezt 
j azonban nagyrészt a. kitiinö előadás és a stílusos 

rendezés javára kell iírnunk. Aradi Aranka, Berki 
Lili, Aldor Juliska, Simon Mariska, tíálhy, Gá­
los i, Mátrai, Dczscri és Körmendi voltak az újdon­
ság erősségei.

(*) Conried meghalt. Az amerikai színészet 
egyik kimagasló híressége, Conried Henrik, t 
newyorki Metropolitan Opera House volt igazgatója 
ma reggel Menánbau meghalt. Conried hárpin év 
«•lőtt szenvedett szélhüdest, minek követí^z.téfoen a 
majrálléletbe volt kénytelen visszavonulni. Az el- 

j hunyt, néhány hót előtt érkezett felesége, nővére ég 
* sógora társaságában, Bordigheráhól Mcrán ha. Tét- 
j n apó lőtt ismételten féloldali szélhüdős értő, négy 

nap óta eszméletlen állapotban feküdt, míg végre 
j a halál megváltotta szenvedéséitől. Holttestét 
I Amerikába szállítják.

(*) Mü iparosok kitüntetése. Az Országos Ma- 
I gyár Iparművészeti Társulat ez idei laka Merendő- 
í zés,i kiállítása alkalmából a kereskedelemügyi ni. 
i kir. miniszter a társulat biráló-bizottságáűak ja- 
I vaslatára a 2000 koronás állami nagy dijat Rndóez 

János asztalosmesternek, az állami iparművészeti 
érmeket pedig az országos iparművészeti iskola 
háziipari osztályának, továbbá Aprily János kő­
faragó-mesternek, Kis* József és Merő Jenő asz­
ta k«mes tereknek adományozta.

(*) Városligeti Színház. Rohamosan közele­
dik befejezéséhez a szép belsejii és a modern tech­
nika minden vívmányával berendezett Városligeti 
Színház, mely pazar disz: lésén él és hatalmas mé­
retű monumentális épületénél fogva g főváros 
egyik látványosságának ígérkezik. 1 old Zsigmond 
igazgató bőkezűen gondoskodik arról, hogy a szín­
ház nemcsak külsőleg és belsőleg, de a darabok ki­
állítását illetőleg i> Európa legelső színházaival 
felvehesse a versenyt. Az igazgatóságnak síkot ült 
több szenzácziós s-kerti újdonságnak előadási jo­
gát megszerezni. Az általános érdeklődéssel várt. 
megnyitó előadás napján ..Éjjel az erdőn“ ezimii* 
népszínmű kerül szilire. A két női főszerep e1 ját­
szására az igazgatóság Ultiba Lujzát és Ivliry 
XIárát kéri fel. A darabot, megelőzőleg egy nl!c- 
górikus prológot adnak elő, amelyet. Bródy Sán­
dor ez alkalomra irt. Az „Éjjel az vrdön“-nol pár­
huzamosan folynak a próbák az „Erdész leány“ 
(Förster Christi) czimü operettből, melynek czim- 
szerepére nagy kedvvel készül Kiiry Klára, a szín­
ház közkedveltségnek örvendő kitűnő, állandó wo« 
dégprimadonnájo. Az elővételi jegyek városi 1 fi­
el árusításával a Rózsavölgyi és Társa zeneműké­
rt skedő ezég bízatott meg.

Angol készpénzrendszerü országosan Ismert e'sfi- 
rangú úri szabó-termek 
szállít mérték szerint, 
kifogástalan kelméből, 
többszöri próbával, 
príma munka.

Átmeneti kabátot» 
a goi kelméből ) 

Felöltöt .......
Smoking-öltönyt ) 

selyem béléssel) 
Prima utcai öltönyt

35 írtért 
30 „ 
35 H 
30 „

IV.. B-L AMIS,

Mngycr-u. 3.
I. emelet,

Kossuth L.-u. mellett,
Telelőn 116-9»
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Szerda, április 28. EGYETÉRTÉS

C ) A Szabad Színpad irodalmi és művészeti 
tArsasfig o hft 28-án szerdán este hűt órakor ti Magán- 
tisztviselők Országos Rgyesiileiáben. (VI., Liszt Ferencz- 
tér 18. I. em.) további mükiW-sórc kiható gyűlést tart,.' I 
A vezetőség kéri a tagol- és érdeklődők meg jelenését.

C ) Az Idő legújabb száma, teljesen uj formá­
ban «tép tartalommal jelent meg. Főbb közleményei: 
Qnazágronzbol&s. Dinasztiák az orvosegyetemen. Mit 
mond Hock. A higiénikus folyosó. A képóriás. Zsidónak 
tilos a bemenet slb. Az Idd politikai újság félévre ti 
koronáért rendelhető meg a kiadóhivatalban: VI., 
Felsóordösor 32. Számonként minden tőzsdében kap­
ható. 1

FŐVÁROS.
X Az ntadójavaslat és a főváros. A kereske­

delmi miniszter megtoldotté a fővárosnak a köz­
utakró] és vámokról szóló törvényjavaslatot azzal 
a felhívással, hogy azt saját szempontjából tanul-' 
mányozza és tegye meg észrevételeit. A miniszter 
a leiratban ismerteti a javaslat főbb irányelveit és 
abból a régi és általános panaszból indul ki, hogy 
kevés kiépített közülünk van és hogy a törvény- 
hatóságok, valamint egyéb köznti érdekeltségek fe-- 
rlezet,hiány miatt képtelenek a községi közlekedési 
közutak fejlesztésére. A közutak fejlesztésének elő­
fej tételeit a miniszter a következőkben állapítja 
meg: 1. A hálózat újbóli és megfelelő megállapí­
tása. 2., A közutak közbiztonságának és a műszaki 
szolgálatnak megfelelő szervezése. 3. A fejlesztésre 
és fenntartásra szükséges anyagokról való gondos­
kodás oly módon, bogy a községi közmunka rend­
szerét, valamint, a községek pótadójának eddigi 
igénybevételét mellőzzék és ezek helyébe az 
egyenlő teherviselés elvével összeegyeztethető köz­
úti adózást rendszeresítsék és végül 4. a járási 
közutak fejlesztésének törvényhatósági és állami 
segélyezését bizonyos mértékig kötelezővé tegyek. 
A főváros legközelebb fog foglalkozni e törvényja­
vaslattal és június 1-ig megteszi észrevételeit.

)( A közegészségügyi bizottság ülése. A fő­
város közegészségügyi bizottsága ma délután dr. 
Vaszilievits János alpolgármester elnöklésével 
ülést tartott, amelyen dr. Buzay Károly tanács- 
jegyző volt az előadó. Az elnök üdvözölte a köz­
egészségügyi ügyosztály uj vezetőjét, Fiperkovits 
Bátor tanácsost és dr. Dumitreanu Ágoston bi­
zottsági tagot abból az alkalomból, hogy rendőri 
főorvossá nevezték ki. Az elnök megemlékezett ez­
után Moldovanyi Sándorról, a bizottság elhunyt 
tagjáról, akinek emlékét a mai ülés jegyzőkönyvé­
ben örökítették meg. A napirendre áttérve jelen­
tette az elnök, hogy- a dr, Wein Manó nyugdíjazása 
folytán megüresedett kerületi orvosi állásra né­
gyen, pályáztak. A bizottság konstatálta, liogy a 
pályázók mindegyike bir a törvényes minősítéssel 
és ennek következtében választás alá bocsátható.
A bizottság ezután gyógyszertárak felállítására vo­
natkozó 21 kérvényt utasított el. ,

)( A tanácsból. A főváros tanácsa ma dél­
után egy órakor tartott ülésében tárgyalta a köz­
gazdasági és közélelmezési ügyosztály által előter­
jesztett és a holnapi közgyűlés napirendjére tűzött 
zsjbárus-szabályrendelet módosítását és változta­
tás nélkül hozzájárult az ügyosztály azon előter­
jesztéséhez, hogy a teleki-téri zsibárus-telop sza­
bad vásártérnek nyilváníttassák és igy az országos 
vásárok alkalmával a vasárnapi munkaszüneti tör­
vény intézkedései erre a területre is érvényben le­
gyenek. Foglalkozott továbbá a tanács a pénzügyi 
és gazdaság*’ ügyosztálynak az Erzsébct-tcri kioszk 
béri eadására vonatkozó előterjesztésével, amelyet 
minden változtatás nélkül terjeszti a közgyűlés elé.

TÖRVÉNYSZÉK,
§ A zágrábi pör. A nagyszerb felsógárulók 

bü ti pőrének mai hnrminczhetcdik napi tárgyalásá­
ról a következőket jelentik: Elsőnek az ötödik ta­
unt, lsek Finnka negyvenhárom éves toptiszkói fo­
gadósnál hallgatták ki. A tanú, miután megesket- 
tők, elmondotta, hogy a szerbek sokat ellenséges­
kedtek a horvátokkal, kivált a községi választáso­
kon. Titkos értekezletekről nem hallott semmit. 
Az elnök figyelmeztette a tanút, hogy a vizsgáló, 
bíró előtt ennek az ellenkezőjét vallotta, de a tanú 
fenntartotta állítását. Mialóbabics vádlott röviden 
reflektált a tanú szavaira. Zsifkovies vádlottnak 
ezt nem engedték meg, miért is a védők semmiség] 
panaszt jelentettek be. Majd a hatodik tanút, 
Kramarics József ötven esztendős parasztembert 
hallgatták ki, akit, bár lopásért börtönben ül, 
mégis megeshettek. A tanú előadta, hogy nem is­
meri az ortodox zászlót (Derültség), mert nem tud 
olvasni. (Zajos derültség.) Az elnök többször 
kénytelen volt rászólni a műveletlen tanúra, hogy­
ne beszéljen zöldöket. Közben nagy lárma támadt, 
aminek az lett a vége, hogy a két főzajongóL Mi­
ll os és Gyurics vádlottat nyolez napra kizárták a 
tárgyalásból. Hiukovics védő kérdéseket intézett 
a tanúhoz, de az elnök utóbb megvonta a védőtől 
a szót. Miután az ügyész megállapította, hogy a 
tanú egészen jelentéktelen al'ak (Derültség), át­
tértek a hetedik tanú, Ábráin ovi cs Andrej kihall­
gatására. Ez a tanú is büntetett egyén. Kijelen­
tette, hogy tudomása szerint a horvátországi szer­
bek független szerb királyságról álmodoztak. Pé­
ter király nevét nem hallotta emlegetni és arról 
sem tud, hogy Pribiesevics Szvetozár azokat a ki­
jelentéseket (ette volna, amikről a vádirat szól.

Szünet után áttértek Abramovics Andrej föld- 
mi vés kihallgatására- A tanú lopás miatt már bün­
tetve volt. Petrovics tanító. — mondja a tanú _
arra tanította a falubeli görögkeleti polgárokat, 
hogy nekik szerbeknek a horvátokkal együtt támo­
gató iok kell a magyarokat Ausztria ellen való 
harezukban. Ekkor Hinkovics védő intéz kérdést 
a tanúhoz, de az megtagadja a választ. Utána 
Popovics védő kérdez valamit a tanútól. A tanú 
azonban — nagy derültséget keltve — az elnök- 
felé fordul és kéri, hogy a védőtől vonja meg a 
szót, Néiiány kérdés után az elnök csakugyan meg­
vonja Popovics tói a szót, Ezután Petrovics vádlott 
reflektál a tanúnak raja vonatkozó megjegyzéseire. 
Malobabics tagadja azt a vádat, hogy házában ál­
landóan tartózkodtak Szerbiából való vendégek. 
SenkL sem látta őket, Mindenki csak másoktól 
hallotta ezt, A következő tanú, Matijevics Luka 
jelen volt a szerb gazdasági egyesület több gyűlé­
sén. Az egyiken az elnöklő Petrovics azt mondotta, 
hogy örülni kell a Hédejrári-kormány bukásán. 
Most olyan kormány vette kézébe az ország gyep­
lőjét, amely a nép érdekében fog munkálkodni. A 
szerbeknek és hon-átoknak támogatniuk kell Ma­
gyarországot. Ausztria ellen, hogy Ausztriától el­
szakadva a magyarok, szerbek és bon-átok önálló 
államot alkossanak. A topuszkói gyűlésen Pribi1- 
esevics azt, mondta, hogy erővel kell megvédeni a 
szerb jogokat, de puskáról nem beszélt. A tárgya­
lást holnap folytatják.

Nyilttér.
E rovatban kCílüttekért nem vállai íololössvgct a szerkcbötuség.

Dr. KÄLLÄY ZOLTÁN!
joffs szeromármma 

Budapest, IV., Magyar - utcza 3. j
Kiváló sikerrel s alaposan készít elő az alapvtzs j 
fiáktól nz ügyvédi vizsgáig bármelv |egl vizsnára, j
= Nem tévesztendő öss-e hisonlá Intcznte'-kcl.

ROHITSCH8 Jnll'a az inig i; 
elsüti az emésztést, Tempel-VÍZ szabályozza az Elcserél.

Nagybani r.WAr: nOfHIA N X .1. Rnilnpoat, V. Itcr.,
jÜAIhory-tilczn 8. »rám.

§ Az igazságügy miniszter pályadija. Günther
Antal igazságügyminiszter az ügyvédjelöltek Or­
szágos Egyesületének tízéves jubileuma alkalmá­
val pályadijat adományozott az országos egyesület­
nek. A pályaművek legkésőbb szeptember hó 1-én 
déli 12 óráig az egyesület vitavezető a lel nőké czi- 
nn re .(V.. S/emere-utcza 10) küldendők. A kidol­
gozandó pályáiétól czime: Az eszményi javak ol­
talma hazai jogunkban, különös tekintettel a név-, 
v ég., szabadalom- és védjegyoltalomra. A pályá­
zatban csak azok vehetnek részt, akik- legkésőbb 
június hó 30-áig az egyesület tagjai sorába lépteik.

§ A cseruovni zendülés- A Kúria Bcrnnth i 
Géza másodelnök elnöklésével ni a kezdte meg a I 
• •sernvvai zendiilök bünpörének tárgyalását. A zen­
dülés tudvalevőién Tllink'a Antal felfüggesztett 

, rózsahegyi plébános titkos hujtogatása folytán tört 
I ki másfél esztendővel ezelőtt a csernovaiak uj 
; templomának felszentelésére kitűzött napon. 

Párvy Sándor szepesi püspök Fischer József rózsa­
hegyi helyettes plébánost és Pazurieh Márton es­
perest küldötte ki a templom felszentelésére, de a

fellázított tót nép megakadályozta a fölszentelést, 
-lulla íi.yörgyné HUnka testvérének biztatására 
mar előzetesen elrejtette a templom kulcsát, az­
után pedig a fölizgatott nép kőzáporral támadta 
meg a lelkészeket és a velük érkezett főszolgabírót. 
A csendőrök kénytelenek voltak sőrtüzet adni, mi­
nek folytán tizenöt ember meghalt és tizen súlyo­
san megsebesültek. A vizsgálat folyamán mintegy 
száz csernovai lakos hatóság és magánosok ellen 
való erőszak büntette miatt került a vádlottak 
padjára. A rózsahegyi törvényszék három hétnél 
tovább tárgyalta ezt az ügyet és J.avorka Jánost 
két évi fegyházra, Boczkó Bélát és Lajcziák Ven­
delt másfél évi börtönre, Hatalai Györgyöt egy évi 
börtönre, Fulla, Györgyné, Hlinka• Annát három 
évi fegyházra. Szlatyán Andrást két évi fegyházra, 
Laczkó Jánost, Kalyák Istvánt és Koloska- Feren- 
czet egy-egy évi börtönre, Hla-usz Józsefet, Denkó 
Andi ásnét, Hancsik Istvánnét és Tipulka Jánost 
hat-hat hónapi börtönre, Kulyák Andrásnét nyolez 
havi börtönre, Kulyák Andrást egy évi börtönre, 
Urban Jánost nyolez havi börtönre és ezenkívül 
inég harminezhetet egy évig terjedő börtönre Ítélt. 
Negyvenhét vádlottat a bíróság felmentett. Fulla 
Györgynél a törvényszék nyomban le rs tartóz­
tatta, A pozsonyi királyi tábla részben megváltoz- 
totta az ítéletet és Sli'acsan Andrást másfél évi 
börtönre, Kosa Jánosnét egy évi börtönre, Czi. 
púik a Jánost és Schlachta Gyulát egy-egy évi bör­
tönre Ítélte és huszonhat vádlott büntetését fel­
emelte. A Kúrián Pongráe.g Jenő. bíró referálta a 
pör nagy anyagát. Az előadás után mindkét alsó 
bíróság ítéletét felolvasták, majd Baumgarten Izi­
dor koronaügyész-helyettes mondbtt vádbeszédet. 
Ezután a Kuna a határozat kihirdetését holnap 
délután egy órára halasztotta.

SPORT.
Tavaszi versenyek Bécsben.

— Tizedik nap, —«•
Szép tavaszi idő kedvezett a mai versenyeknek, 

amely ha nem is volt oly nagyméretű, mint a va­
sárnapi programm, elég sikerültnek mondtató.

A nap főszámát, a Strassenbahn-versenyt ötös 
mezőnyben Mony igen könnyen másfél hoszszal 
nyerte meg Dinom-Dán-om ellen, míg két hoszszal 
Alnoh harmadik lett. A verseny eredményét 
reálisnak mondhatjuk, mert a Tokio-mén a me­
zőnyben föltétlenül -a legjogosultabb volt a díjra.

A Rother fítadl-handicap Pagony zsákmánya' 
lett Falpdoodle előt-t. Úgy látszik, a Szemere-ló 65 
kilójával tni volt súlyozva.

Igen izgalmas fin isiinek Voltunk szemtanúi a 
napot megnyitó Nyeretlen háromévesek versem/';- 
ben. ahol a három reáís favorit, Herr Göd csak erős 
küzdelem után fej hoszszal tudta a második helyre 
utasítani Vivazil által lovagolt Kamsint.

Részletes eredmény a következő:
T. Nyeretlen háromévesek versenye. Dij 3000 

korona. Táv 1300 méter. 1. Dreher A. stpm. Herr 
Göd 56 k. (lov. Aylin). 2. Gr. Trauttmapsdorff L. 
Kanisin (\ ivasil). 3. Hg. Hohenlohe Haener (He­
witt). Futottak még: Tengelicze, Schönburg, Min- 
delle. Finstergrün, Pandur, Nord Express. Küzde- 
elin után nyákhoszszal nyerve, nyolez hoszszal har. 
madik. Tot.: 10:14, 20:26, 47, 33.

II. Eladóverseny. Dij 2000 korona. Táv -1600 
méter. 1. Mr. Redgrey lió. pher. Palikám 56 k. 
(lov. Carskike). 2. Dávid E. Gamin (Pretzner). 
3. Br. Springer G. Gaillardin (Witthalm). F'utot- 
tak még: Gyöngyössi, Pipacs, Georgine, Dajna 
Bandi, Napagedl. Könnyen két hoszszal nyerve, öt 
hoszszal harmadik. Tot.: 10:103, 20:45, 27, 91.

ill. Strassen bahn-verseny. Dij 8000 korona. 
Táv 11-00 méter. 1. Mautner V. 4é. pm.Mony 05*4 
k- (lov. Horan). .2. Geist G. Dinom-Dánom (Wal- 
kington). 3. Gr. Pcjacsevieh A. Álnok (Pretzner). 
látottak még: R idol ti, Tábornok. Könnyen másfél 
hoszszal nyerve, két hoszszal harmadik. Tot.: 10: 
41, 20:44, 41.

IV. Handicap. Dij 3000 korona. Táv 1300 mé­
ter. I. Gr. Wenekheim I. 3é. pm. Lotus 41*4 k, 
(lov. Peschka). 2. Dreher A. Cromdalo (Aylin). 3. 
Hg. Taxis S. Dont care (Petting). Futottak még-: 
D’vtsu, Juiictt-a, Galanta, Pengő, Fruska. Köny. 
nyen két és fel hoszszal nyerve, két hoszszal har­
madik. Tot.: 10:56, 20:50. 49, 104.

V. Rother Stadl-handicap. Dij 5000 korona, 
Táv 2000 méter. 1 Mr. Lincoln 4é. pm. Pagony 
58* j k. (lov. Miles). 2. Szemem M. Flapdoodle 
(Juhász). 3. Dreher A. Oliveto (Aylin). Futottak 
még: Mira-beau, Fellah. Könnyen két és fél bősz- 
s/nl nyerve, hat hoszszal harmadik. Tol,.: 10:31, 
20:30. 30.

VI. St-eeple-chase. Dij 4000 korona. Táv 4000 
méter. I. Rohone/y G. 4é. sin. Ezres 65*4. k. (lov,
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Dillon). 2. Gr. Wenckkeim I. Pandora II. (Fejes). 
Küzdelem után nyakhoszszul nyerve. Tot.: 10:14.

VII. Neycrotlenek handicapja. Díj 3000 ko­
rona. Táv 1200 méter. 1. Br. Harkányi .1. 3e. sm. 
Aladin 68%, k. (lov. Garslake). 2. Mr. Charles 
Chrysantheme (Hewitt). 3. flohonczy G. Okos 
(Martinkovich). Futottak még: Puraber, Nóta. 
2fíka, Dunois, Papucs. Könnyen két hoszszal 
nyerve, öt hoszszal harmadik. Tót.: 10:30, 20:23, 
31, 34.

Budapesti ügetöversenyek.
— Hetedik nap. —■

"X Holnapi nap programmja elég érdekesnek 
ígérkezik. Az egyes futamokra népes nevezések 
történtek sé ezek java-része indulónak i- van, je­
lezve és Í£>y kilátásunk van ismét cgv napra, amely 
tűindeni tekintetben ki fogja az igényeket elégíteni.

A Turf-dij mondható a nap főszámának és a 
3300 koronával díjazott, versenyben elég jó társasá­
got láthatunk együtt, melyek közül nekünk 
•Rabló P. tetszik legjobban, de nagyon jól kell tar­
tania magát, ha. Fnhrafelder elöl a győzelmet el 
akarja ragadni. Számításba még Dóra jöhet a 
versenyben.

Az Áprilisi dijban a résztvevők sanszai na­
gyon egyformák. Mi a versenyben Luczifer párt­
jára állunk Fellow Dillon és Sei schnell előtt.

Jelöltjeink:
I. Falaton — Schiab i den net eh'an,

TI. Bankó — Easter child — Junta.
ill. Rabló P. — Fahrafelder — Dóra.
TV. Luczifar — Fellow Dillon — Sei schnell, 

V. G-yimes — Eboli — Egert a.
VT. Onyx — Ella — Siess R.

tfll. B. C. Szövetség — Senn-yey-fogat,

O A Vén Fiuk s a Wiener Fechtelub. Vi­
cáinknak londoni sikkre után sok szó esik arról, 
hogy vivóvorsenyeinket valóban nemzetközivé te­
gyük. Nagyban hozzá fog járulni c czvl elérésére 
az az egyezség, melyet egyik legelőkelőbb vivó- 
iegyletiink, a Vén Fiuk Vivő Clubja Heinrich Ala­
dár igazgató indítványára Becs ugyanilyen előkelő 
egyletével, a Wiener Fechtclubbal kötött. Az egyez, 
ség értelmében ugyanis a Wiener Fechtelub Buda­
pesten időző tagjai a Vén Fiuk s a Vén Fiuk 
Becsben időző tagjai a Wiener Fechtelub vendé­
gei. Az egyezség alkalmával a két egyesület egy­
más vivómesterót, Della Sántát, és Fodor Károly 
müegyetemi vivómestert tiszttdetibeli virómesterévé 
választotta meg. A napokban érkézéit meg Della 
Santa válasza, melyben köszönetét fejezi ki a meg­
tiszteltetésért 5 mint Írja. igyekezni fog a Wiener 
Fechtelub nehány kiválóbb tagjával a Vén Fiuk 
Vivő Clubját mielőbb meglátogatni.

Dr. HÜNÜ IZSÓ
VILUNYBYÓfiYITÓ ÉS RÖNTGEN.INTÉZETE

Elektromágneses gyónyitáe.
Budapest, IV., Károly-körűi 24,1. em. Lift

Telefon lOS-39.

Gyógytényezők)
fimen-file Ivlámpa fürdők 

szívbaj és veredényel- 
maszedés allen,

Elektromágneses gyógyítás
Röntgen sugarakkal való 

kezelés.
Magas feszültségű áram­

mal való kezelte (Arson- 
valisatio).

Kék lénynyel való kezelés,
Villamos hófürdők (Elek- 

trotherm).
Villamos fényfűrdök.
Villamos massage (Vib- 

ratio).
fialván, Farad ét Franklin 

árammal való kezelés.
Villamos vízfürdők.
Szénsavas fürdők.

Főbb javallatok i 
Általános Idegesség (neu­

rasthenia, hysteria). 
Ide.ggyengessgi állapotok.

Álmatlanság. Fejfájás. 
Nüdéssk (Paralysis). 
Idegfájdalmak. Idegzsábák 

(Nenralgiák, ischiás). 
fierlnezvelősorvadás (Ta­

bes).
Szívbetegségek. 
Véredényelmeszesedés. 
Köezvény és csuz, reuma, 

Izületi és csontbajok. 
Székrekedés. Daganatok, 
Anyagcserebajok (Elhízó 
ezukorbuj, vérszegénység) 
Dórbajok. Börviszketeg, 

Lupus.
Hajliullás, kopaszság. 
Szörtelenltés (nőknél az 

arezoti).
Aranyeres csomók.

— Rendelés d. e. 8-Il.jg, d. u. 2—S-ig. —
Kezelés egész napon át. Kívánatra prospektus

KÖZGAZDASÁG.
Az alföldi gazdák szervezkedése. Az Alföldi 

Gazdasági Egylet dr. Becscy Károly óvsz. képviselt1 
elnöklete alatt, folyó hó 26-án népes gyűlést tartott, 
melyen dr. Bodor Antal igazgató jelentette, hogy az 
egylet 5 megye ff községében, 2200 főnyi hallgatóság 
jelenlétében 35 népies gazdasági előadást s 4 na- 
gyobbszabúsu gazdagyül&t rendezett. Az ez évi 
munkaprogramm s költség vetett megállapítása után 
elhatároztatott, hogy a gyümölcs-, veteméuy- és vi­
rágkertészet körébe vágó gyakorlati ismereteknek a 
gazdáié s főként a tanítóság körében való terjesztése 
cséljából az egylet, május 6-tól IS-ikáig Szegeden 
(ingyenes kertészeti tanfolyamat rendez, melyen 
Szabó Kálmán főkertész a virágkort őszeiről, Hor­
váth István műkor tesz a gyümölcs ősze tröl, Maurer 
János (Kecskemét) a szőlőművelésről, Jeszenszky 
Ignácz a zöldségtermelésről tartanak 3—4 napra 
terjedő előadásokat. A tanfolyamot, a -Magyar Gaz­
daszövetség képviseletében dr. Molnár István gazda­
köri felügyelő előadása nyitja meg.

A Közlekedési Akadémia. Az, országos közle­
kedési tanács hajózási osztálya H»sípotDry Alajos 
miniszteri tanácsos elnöklésévcl ma délután tar­
totta első ülését a kereskedelemügyi minisztérium­
ban. Az értekezleten részt vettek Pulszky Gari­
baldi, Kvassay Jenő mini-zteri tanácsosok Bunda 
Béla miniszteri tanácsos, a közlekedési i.a.nJolyamok 
igazgatója, Kenessc-y Kálmán, Kcpessy Árpád mi­
niszteri osztálytanácsosok. Mátray Elemér állam- 
vasúti felügyelő, Fodroczy Aurél a báni kormány 
képviselője, továbbá Fernbach Károly főispán, 
Emich Gusztáv udvari tanácsos, nemeskéri Kiss 
Pál és számosán az értekezlet, kinevezett <>- válasz­
tott tagjai koziil. Az értekezletet Hoszpotzky La­
jos miniszteri tanácsos elnök nyitotta meg, aki be­
jelentette, hogy az értekezlet tárgya a létesítendő 
közlekedési akadémia szervezeti szabályzata. Ezután 
Mátray Elemér áll a mva.su ti felügyelő, az osztály 
előadója ismertette részletesen a szabályzatot és kü­
lönösen a hajózási oktatásra vonatkozó jogi hely­
zettel én a gyakorlati szükség követelményeivel 
foglalkozott hosszasabban. Az értekezlet az általá­
nos vitát mellőzve, mindjárt belement a részletes 
tárgyalásba és szakaszon kin f haladt végig a sza­
bályzaton. A szabályzatot több kisebb módosítással 
elfogyd tik.

Megalakult a Svábhegyi Szanatórium Rész.
vénytársaság. Vasárnapi számunkban már meg­
írtuk, hogy a Svábhegyi Szanatórium 11észxénytár­
saság <e hó 25-,én megalakul. A társaság az alakuló 
közgyűlését a Royal-szállo külön termében tartóttá 
meg. Az nj társaság, mely a Budapest-Terézvárosi 
Takarékpénztár Részvénytársaság közreműködésével 
600,000 korona alaptőkével létesült — amint isme­
retes — az ismert svábhegyi Nemes-féle park meg­
szerzésével egy nagyszabású modern téli-nyári sza­
natóriumot épít.. Az alakuló közgyűlésen megválasz- 
1 attak az igazgatóságba: gróf Lónvay Gábor, gróf 
Zichy István, Nemes Mn re zell, Földiák Gyula, 
László Fülöp, Hoffmann Annin, Hajnal Simon, dr. 
Friedrich Vilmos egyet, tanár. dr. K. Lippich Fiók 
min tan., Rád is ich" Jenő min. tan. és Katzburg Fü­
löp, mig a felügyelő bizottságba: dr. Weszclv Tibor, 
Schmitt Károly, dr. Réz Jenő, Miklós Andor, dr. 
Barabás Elemér. A közgyűlést követő igazgatósági 
ülésen elnökké pedig gróf Lónyny Gábort választot­
ták meg.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet, a következő i'i zelésképtelv-iiségcket közli; 
Krausz Izsó kereskedő Temesvár; Honig Mór vas- 
kereskedő Ungvár; Ehrenwald Simon kereskedő 
Felső-Zeliz; Reiner Mór kereskedő Vu-vár.

Az Aradi és Csanádi F. A", üzleteredménye.
Az .Aradi és Csanádi Egyesült Vasutak 15.-T. most 
tette közzé az 1908. évről szóló üzletercdményét. 
mely az 1907. é.vi 1,754.536 koronával szemben 
1,793.475 korona 54 fillér nyereséget tüntet föl. A 
társaság — miként a múlt évben — osztalék gya­
nánt az elsőbbségi részvények után (> százalékot, a 
törzsrészvények után 5 százalékot, fog fizetni. A

vasuttársulat ugyan a nyereségből 5 és fél százalékéi 
osztalékot, is bőven adhatna, a törzsrészvények után, 
mindazonáltal az igazgatóság vezéreltetve azon elv, 
által, hogy a, törzsrészvények osztalékainak álle®dó­
ságát egy külön „törzsrészvény osztalék! tartalék- 
alap“ létesítése által is biztosítsa, egy ilyen alap lé­
tesítését határozta el s mindjárt az 1908. évi jöve­
delem feleslegből 100.000 koronát javasol fordít,tatai 
e czclra úgy, hogy a 6 százalék, illetve 5 százaléknyi! 
osztalékon felül fon ma rád 155.463 kor. 64 fillér fe­
leslegből 100.000 korona ezen tartalékalapra földit - 
látnék, 55,463 korona 54 fill, pedig a jövő év számi- 
Iájára íratnék át. Végiül elhatározta az igazgatóság, 
hogy kocsi szükségletből származott függő adóssá­
gait, konvertálja és ezen tartozásai magasságában 
újabb czimletcket bocsát ki.

Csőd. A budapesti kir. -kereskedelmi ős váltó- 
törvényszék ma elrendelte a csődöt Steiner Aranka 
és Társa budapesti bej. ezég női kaiapkoreekedö 
(IV., Eslni-ut, 6. szám) ellen. (Birósági céödbiztossá 
dr. Bartha Aurél törvényszéki jegyzőt., tömeggond­
nokká, dr. Dorabay Ede ügyvédet, tömeggondnokhe.- 
lyettesső dr. Kutas! Elemér ügyvédet nevezte ki. A- 
követelések bejelentésének határideje május 25., a 
felszámolási tárgyalás juntas 23-án lesz, a esödvá- 
lasztmányt pedig junius 25-én választják meg.

Részesedésünk a. török monopóliumoknak való 
szállitásokból. A most már érvénybe lépett osztrák- 
magyar-török entente egyik határozata ezer in* a,' 
monarchia hozzájárult ahhoz, hogy n. török kormány 
egyes csikkekből monopóliumot alkothasson azott 
megszorít ássa 1, hogy egyes árukat, megfelelő arány­
ban a monarchiában kell Törökországnak beszerez­
nie. Ezen czikkok között van a szesz-, gyufa- és a 
dohánymonopóliumra vonatkozó több czi-kk, amelyek 
közül pl. csak a ezigaret.tapapirosból 2 és.fél millió 
korona értékűt, kell a török kormánynak beszereznie 
Ausztriában és Magv a jót szagban, A Magyar Gyár­
iparosok Országos Szövetsége beadványban fordult a 
kereskedelmi miniszterhez, melyben sürgőé intézke­
dését és közbenjárását kérte oly iiárnyban,, hogy al 
török monopóliumok részére történő beszerzéseknél a 
szállítás minden, a magyar ipar által is tónmeit 
czikkben legalább a, kvóta arányéban * piagyat 
gyáriparnak biztos it, Lássák.

Megnyilt a hadseregellátási tanfolyam. Ma 
délelőtt nyílott; meg a. földmiveléaűgyi és honvé­
delmi miniszter által rendezett hadseregellátási tan­
folyam a Köztelek dísztermében.

A tan folyamot, melyen szép számban jelentek 
meg a gazdasági egyesületi és szövetkezeti kikül­
döttek Darányi földmivelésügyi miniszter nevében 
Róth Lóránt miniszteri tanácsos nyitotta meg. A 
földmivelésügyi miniszter üdvözletét tolmácsolva, 
rámutat arra, hogy a legnagyobb és legbiztosabb 
fogyasztó a hadsereg, éppen ezért régi feladata, a 
földművelés ügy i kormánynak, hogy a gazdáknak 
részi, biztosítson a. hadsereg ellátásban. Szükséges, 
hogy ;i gazdák megismerjék azokat a különös felté­
teleket, melyek mellett ez lehetővé váljék 6 ezon 
feltételek megismertet,étso tette szükségessé a tanfo­
lyam tartását. Ezután Fest Imre honvéd hadbiztos 
kezdette meg nagy figyelem mellett saakszorii elő­
ad ását. a hadseregei látásról. A holnap dckiótt 10 
órakor a, tanfolyam hallgatói a honvéd élelmező rak­
tárban (O Buda, Vörösvári-ut 105) gyűlnek össze. 
Szerdán délután 4 órakor a „Kozlelek'‘-en lesznek 
gyakorlati irányú felszólalások.

Az nj gazdasági szám vitel. Az uj földadó-
törvény a gazdái, arra kényszeríti, hogy olyan elvek 
alapján \cz«*o a számvitelt, amlnö oltók «S W 
földadótörvényben le vannak fektetve, uevezet-osen 
az ér léklei rásnál, a tiszta j ö vedel omkiszám itásn ál 
az uj földadó törvényben olyan direktívák vannak, 
melyektől eltérni, nem szabad. Fontos tehát UA> hogy, 
a gazdák ezzel az uj számviteli módszerrel alaposan 
megismerkedjenek. Ezt a czélt szolgálta uz az elő­
adás is, mit Ormándy János tartott o kérdésről na 
OMGE. üzemi bizottságában. Az érdek« előad'st a 
megjeleaiiek nagy, figyelemmel hallgatták.

A stilisztika módszeréről, A Magyar Köz­
gazdaság! Társaság a társasági helyiségekben április 
30-án délután 6 órakor íölolvasó estélyt rendez, me­
lyen dr. Und János min. fogalmazó fog előállást tar- 
timi ..A módszer kérdése a statisztikában“ czimmol.

Reggelizés előtt fél pohár
SCHIWIDTHAUER-féle

használata valódi áldás, gyomorbajosok­
nak és székezoruláeban szenvedőknek

keserüvíz at elreitolt pomrot
3—3 óra tel-
feien rendbe hona.
Eli üveg 40 aU4r, uegy ti ver eo auér.
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TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.

Budapest, április 27.
. k&wárupiatiz irányzata az üzletidő kezrktdu 

Szilárd volt, mór. a malmok, tekintve .a drágább 
határidöjegyzéseket, szívesen fizettek 10, sőt 15 
fillérrel drágább árat is, később azonban a hat-ár- 
idöpiaczon, különösen a közeli határidőkben, az 
irányzat ellanylmlt és mert a malmoknak külön­
ben sem volt valami nagy vételkxlvük, csak váltó-, 
zatlan árakon vásároltak. Forgalomba került 800'» 
mm. búza. Bozs tartott. Tengeri 10 fillérrel drá­
gább, a zab és takarmányárpa forgalom hiányában 
változatlan.

A határidőpiaczon az üzlet megint az amerikai 
piaoz olcsóbb jegyzései ellenére szilárd irányzatban 
nyílt ^ meg, ennek oka pedig az, hogy a sürgősen 
szükségte csapadék még mindig nem következett be. 
A spekuláció az üzlet kezdetén lázasan vásárolta 
87 októberi búzát, melynek már első árfolyama °0 
fillérrel^ volt drágább, mint a tegnapi záró árfo­
lyam. Később azonban a felhajtott árfolyamokat ai 
epeküláozió egy része realizációkra használta fel, 
minek folytán az irályzat elanyhult e's az októberi 
búza mai zárlata meg két fillérrel olcsóbb, mint a 
tegnapi. A májusi búza irányzata, hasonlóan az 
októberi búzáéhoz, eleinte szilárd volt, később a 
hosszú realizációra ellanyhult és a záróárfolyam 
33 fillérrel volt olcsóbb, mint. tegnap. A többi 
czikk irányzata kevés forgalom mellett szilárdan 
tartott.

Ma volt az áprilisi terminusokban az utolsó 
benyújtási nap. Délelőtt tizenegy óráig le kellett 
bonyolítani minden' fennálló üzletet, aki ezt nem 
tette, annak az árut effektiv szállítani, illetőleg át 
kell venni. Az üzlet első órájában áprilisi búzából 
egész élénk forgalom fejlődött, még pedig a hausse- 
part forszírozott re-alizácziói folytán. A hausse meg­
elégedett az eddig elért haszonnal és semmi kedvet 
sem mutatott 2S.50 K-ás szokványbuza átvételéhez, 
minek folytán az áprilisi búza a ma előfordult 28.80 
K árfolyama tizenegy órakor 28.50 Kkra esett visz- 
sza. Ezen árfolyam mellett kell átvenni a felmon­
dott búzát. Áprilisi rozsból ma már nem volt for­
galom. Áprilisi zabból mindössze egy kötés volt 
17.64 K-án. A megállapított leszámoló árfolyamok 
R következők:

Áprilisi búza 38.50
Áprilisi rozs 19.60
Áprilisi zab 17.6-1

Holnap nyújtják be leszámolásra a piaez má­
jusi érdekeltségeit a Budapesti Giro és Pénztár-
egyletbe cs 1 és fél órakor az árjegyző-bizottság 
megállapítja az első leszámoló árfolyamokat.

A készáru piaczon elkelt: j
Búza: Tiszavidéki: 1000 q 70 k 30.-10 K, 100 

p 78.0 k 30.10 K, 100 q 78.5 k 20-10 ív felső sárga. 
350 q 76.5 k 28-40 K üszkös.

Pestvidéki: 100 q 80 k 30.30 K, 100 q 77 k 
29.60 K, 200 q 76 k 29-30 K, 125 q 75.5 k -'010 
korona-

Bácskai: 200 q 78 k 29.80 K.
Fejörine.oyei: 100 a 71 k 28.40 K.
Kalocsai: 2340 q 76.8 k 29.50 Jv
Bihari: 200 q 79 k 29.25 K-
Dunai: 1600 q 76 k 28.80 K üszögvégi.. I
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710Hartai: 100 q 80 k 30 K, 710 q 75.8 k 

29.30 K.
Szoromségi: 025 q 76 k 38.10 K üszögvégii.

,. 'lr‘4,?(-ii: 250 q 15 K ab gócéiba kpf., 1900 q
13 Ív # hajó hibás.
, Az árul; 100 kilogrammonkint koronaértékben 
értendők.

A készáru jegyzése a. mai tőzsdén a kö"3l' 
lező volt:
I trzn kilós Ara 100 kg. kilós Ara 100 Ív»
2 istavidéki 75 —------ 79 29.30—29.80

n 71) 28.35—29.05 80 29.55—30.
m 77 29.95—29.55 81 20.80—29.40„ 78 29.25—30.65 82

!• ejér megyei 75 --.------- , 79 28.95—20.65
* 76 28.40—28.95 80 29.3u—29.70„ 77 28.80~28.80 81„ 78 27.95—29.40 82

Peslvidélú 74 --.------- .-- 78 29.-----29A0
fi 75 --,------- .-- 79 29.----- 29.65
V 76 28.65—28,95 80 29.35—29,70

77 28.95—20.30 81
Bácskai 74 --,------- ,-- 78 29.65—30 T 5

n 75 --.------- 79 29.20—29.60» 76 28.80—29.15 80 29.65—20.90
77 28.80—29.35 81

Rozs I-renrlü uj — --.------- .-- — 20.15—20. 0
, „ Közcpminösőgü uj — — __ — 20.15—2 .'.15Árpa takarmány 1. rendű------ . _ 18.10—18.90

K ö" 1 e s — — 11. rendű ------ — 17.50—17.40
Zab I.-rondii

„ ll.-rondii----------------------
Tengeri belföldi uj----------
Korpa: —------ ---- -- -- --

A határidöpiaczon köttetett»

17.95—18.70 
17.: ő—17.95 
15.20—15.45 
12.40—12.70

Délelőtt:
Előforduló kötések (100 kg.-kint) 1909-re:

Búza áprilisra 
Búza májusra 
Búza októberre 
Rozs áprilisra 
Rozs októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Z ab áprilisra 
Zab októberre

28 76—28.80—28.50-----.____
28.40-28.42 28.(8 2816 — 
23.96—23.38—23.72—23.76—

18.84—18.64—18.74-----
15.06—14.-------- .------
15 54-15 58----- .------
17.64-----.-------- .------
15.16—15,24------.------

1 óra 30 percekor zárulnak z
1909. áprilisi búza 
1909. májusi búza 
19u9. októberi búza 
1909. áprilisi rozs 
1909. októberi rozs 
1909. májusi tengeri 
1909. júliusi tengeri 
1909. áprilisi zab 
1909. októberi zab

28 j 6 28.18
23.76-23.78

18.72—18.74 
15,10—15.12 
15.." 2 15.54

15.20—15.24
Budapesti gabonaforgalom.

1909. április 25.tői 1909. április 26-ig.
Érkezett Elszállittatot#

métermázea
Búza 9944 127
IJozs 300
Árpa 955
Zab 7606 9029
Tengeri 11778 7895Liszt 608 £589Korpa — 1670

Értéktőzsde.

A ibányaértékekbeo megindult haussomozga- 
lom ma érte cl tetőpontját, A Rimamurányi rész­
vény a mai ekitözsdén 581 koronáig emelkedett, do 
amint ezt a kurzust vierte, megindultak a reali- 
zacziók és fokozatos gyengülés állott he, mely alatt 
■" Rima murányi részvények egészen 572 koronáig 
visszaestek. A nemzetközi értekek azonban ma is 
kedvezőbben alakultak. A tőzsde a 'belpolitikai 
helyzetet nem látja kedvezőilenuck e megnyugtató 
kilátásokkal tekint a jövő elé. Ennek tulajdonít­
ható a Magyar hk rirc ;:vény árfolyamának kod-

I vező alakulása. A tegnapi utó tőzsdén a Hagyat 
1 hitel már néhány koronával emelkedett s a mai elő.

tőzsdén szintén, további áremelkedésben volt része, 
j Leigmiagasalbb árfolyama ma 751 korona volt az 
■ clőtőzsdén, do ez az árfolyam zárlatig visszaesett 
I két koronával. A forgalom ma elég élénk volt úgy 

a helyi, mint a nemzetközi piaczon. A 'helyi piaczon 
kötésre került több bankrészvény, mint a Hazai 
bank, az Agrarbank, a. Kereskedoltni bank rész­
vény, továbbá az építőipari és bányaérté'kekfcől á 
Beoesini, a Dräsche, a SalgÓ és a Magyar villamos* 
sági részvény. A helyi közlekedést vállalatok résa- 
1 énjeit is vásárolták a .mai nap folyamán. A já­
radék piaczon is'volt; néhány kötés, de az árfolyamok 
változatlanok maradtak. A sorsjegyek közül forga­
lomba voltak a konvertált jelzálog-sorsjegyek és a 
ézaua-tórium-sorsjegyeik. A mai üzlet folyamán 
forgalomba került: Osztrák hitel 641.50—642.50— 
038.75—639.25 koronán, Magyar hitel 750—751—- 
747—749 koronán, Államvasut 698.50—697,75 ko­
ronán, Leszámitolóbank 483.50—484—482.50 koro­
nán, Jelzálog 440.50—438.50—439 koronán, Rima- 

j murányi 581—573—575.50—572 koronán. Városi 
I villamos vasút 271.50—270 koronán, Közúti 587 ko- 
i rónán, Hazai bank 275—273 'koronán, Dräsche 500 

koronán, prjlaki téglagyár 339—334—336 koronán. 
Agrárbank 419-—431—420 koronán, Beoesini 670-- 
673 koronán. Salgó 586—583 koronán.
, Az clőtőzsdén előfordult kötések:

Ősz Irán hitel 641.50—643.50—639.75, Magyar 
hitel 750—751—747, Osztrák-magyar államvasut
698.50— 697.75, Leszá mitolóbank 483.50—484r— 
482.50, Jelzálogbank -140.50—438.50, Rimamurányi 
331—373, Városi villamosvasút 571.50—570 K.

A déli tőzsdén előfordult kötések:
Osztrák hitel 639—638.75—639.25, Magyar 

hitel 747.50—749—748.25, Leszúrni tolóbank 428.50, 
Jelzálogbank 438.75—l'iü Rimámmá ,y> =7t.75—
575.50— 572, Városi villamosvasút 370, Közúti v, 
587 K.

DijbiztosifÁsok osztrák 'hitelrészvényre: hol­
napra 4—5, nyolcz napra 8—10, május hónap vé­
gére 32—24 korona.

Utótözsde délután 4 órakor:
Osztrák hitel 639.50, Magyar hitel 750, Állam- 

vasút 697.50. Leszámi toló 483, Jelzálog 439, 
Rimamurányi 573, Városi vasút 269,50, Közúti 
vasút 586 K.

BÉCSI GABONATŐZSDE:
Becs, április 27. (Saját tudósi tónktól.) Az 

ószakamerikai piaczok irányzata gyengült., az angol 
tőzsdéken is bágyadt1 volt az irányzat, itt ellenben 
a hangulat barátságos s búza irányzata még valami­
vel szilárdult s ennek következtében ára is 5 fillér­
rel emelkedett, mig rozs, tengeri és zab változatlan 
árfolyamokon tartott volt.

Jegyeztetett búza: tiszavidéki 15.40—15.70, bánáti 
In.10—15.50, mosoni 14.75—14.90, tótfolvidéki 14.60— 
14.95, dőíivasuti 14.60—14.95, marchfeldi 14.30—14.70«

Rozs: tófelvidóki 10.10—10.30, csepeli 1005—10.25, 
pestmegyoi 10.20—10.40, délivasuti 10.10—10.30, külön­
féle magyar 10—10.25, osztrák 10.05—10.25.

Árpa: tótfelvidéki 8.60—9.80. délivasuti 8.50—9.50.
Magyar tengeri 7.90—8.15. Ciuquantin 9.50—10.
Magyar zab 9.30—T85, válogatott 0.80—10.25, 

usclvmorvaországi és alsó-ausztriai 9.55—9.75.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bocs, április 27. Az elötözsd'én kedvező há­

lást gyakorolt, hogy Konstantinápolyban a rend 
helyre van állítva. Az érdeklődés fölejy hitel- és 
államvasuti részvények felé fordult. Később a for­
ralom csekélyebb lett, az irányzat azonban szilárd

lí*OS>. Április hó lü, kit. Operáin:

!. j

1 Nemzeti színű.tz j Varsziniiiiz ; Vigsziaaaz üir ily-Szü i Jlajar äzuiiui
1

öranú

29 Csütörtök ______________ Romeo és Júlia A boszorkány - Tatárjárás Tánczos huszárok Hivatalnok urak
Forradalom ós 

_ cii nforradaiom 
K«»f Btatitinapujyban

30 Fentek .... ........................ ........ A hegyek alján Dr. Szólnál Mmg't - Vigyázz a nőre! Az elvált asszony D r Teufel
A acyar sz-nház 

előadása 
Hanka

1 Szombat—..................................... Hunyady La siló Dr. Szólpá! Margit - Lupin Arzén A hollandi i4n Vater
A Magyar *zi ihaz 

előadása 
Hivataluoit urak

O
. íd.u.
vasárnap .................. jes|e

Merek alkonya ! Az ember tragédiája

Ür. Szélpál Margit

A kivándorló 1

Lupin Arzén |

Tánczos huszárok j^"ld Kakadu Rrgji 
; io idők — - Lieh 1 ban-1 
Mer, Aufersti'hun*/, I 

Az elvált asszony | Komtesse M>zzi :

A Magyar színház 
előadása
Hr.nkf
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maradi, mert a piacz biztosra veszi, bogy a német 
birodalmi bank leszállítja a kamatlábát.

A déli tőzsde megnyitásakor alpesi részvé­
nyeidben jelentékeny realizáeziók állottak be s :<z 
irányzat gyengült, egyébként a piaca nyugodt, volt. 
Heidin szilárd irányzatot jelentett.

11 órakor zárultak:
Oszt,rák hitel 639, Magyar hitel 7-IS, Laendevbauk 

•tát.50, Union ö 14, Bankcgyesiilet Allamvasut
697.50, Délivasul r. i. 106.50, \lpe.-i 676.50. Kimamii- 
rányi 574.50, Fegyvergyár 615.30. Skoda -Sl.50, Török
sorsjegy 184.

1 órakor jegyeztek;
Osztrák hitel 638.35. Magyar hitel 710. Anglo

394.60, Bankegye.-iiiet 525, Laendarhank 411.50. I nion
642.50, Magyar jelzálog 439.50, Allaiuva-ul 697, Déli- 
vasút 106.50, Alpesi 674.23, Rimamuványi 571.50, Orosz 
-járadék 98.90, Török sorsjegy 181 K.

BéCS, április 27. (Magyar ári ékek zárlata.) 4 száza­
lékos nrany-jnradók 112.05. Tiszai és szeg. köles, 
sorsjegy 142.75, Magyar hitelbank részvény 749.75. 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 480.—, Rima- 
murányi 570.—, Magyar ezukoripav 19.27, Adria hajó­
zási részvénytársaság 394.—, Magyar koronajáradék 

'92.55, 4 százalékos magyar földteherm. kötv. —. 
Magyar nyer.-k. sorsjegy 199.—, Kassa-Oderbergi 
Vasntrészvény —.—, Magyar Jelzálogbank 437.—
Sí agyar keresk. bank-----.

BéCS, ápiilis 27. (Osztrák értékek zárlata). 4'2 száza­
lékos papír-járadék 95.60, 4 százalékos osztrák arany­
járadék 116.50, 1860-as sorsjegy 155.50, Osztrák hitel- 
sorsjegy 473.—, Angol-osztaák bankrészvény 292.50. 
Bécsi Bankverein 524.25, Osztrák-magyar bank 1770. 

■Déli vasút 106.75, Dunagözhajózási társ. 906.—, Dohány 
részv. 336.—, Cs. k. arany (vert) 11.33, Német bankv. 
117.15, Osztr. Lloyd 431.—. 4.2 száz. ezüst jár. 95.50— 
99.25, Osztr. koronajáradék 95.50, 1864-es sorsi. 287.—, 
Osztrák hitelintézeti részvény 639.25, Union-Bank
542.50, Osztrák Länderbank 442,75, Osztrák-magyar 
államvasut 697.25, Elbevölgyi vasút 459.—, Afpesi 
részvény 674.75, 20 frankos 19.03, Londoni váltóár
239.60, Lipótkohó 450.—, Töröksorsjegy 184.25«

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Boriin, április 27. A tőzsde túlnyomórészt 

gyöngén tartott árfolyamok mellett nyílt meg. A 
spekuláeai-ó a törökőr szögi események, New-York 
gyönge zárlata és Bécs gyöngébb magatartásának 
tekintetbe vételével a legmesszebbmenő tartózkodásü 
rmitatta. Némi spekulatív érdeklődés mutatkozott a 
-villamossági részvények iránt, amelyek 1 százalék­
kal magasabban, indultak. Egyébként a változások 
szűk határok között, maradtak. Bankok közül Dis­
kont» Kommumdit részvények nagyobb mértékben 
gyöngülésre hajlott, szintúgy amerikai vajuták 
New-Yorkkal egybehangzóan, amivel szemben Me­
ridional vasutrészvények Valamivel magasabbak 
.voltak. A járadékpiaezon a Londontól függő értékek 
nem őrizhették meg árfolyamukat teljesen. Bánya- 
értékek egyenetlenek voltak és túlnyomórészt reali-

I záeziók hatása alatt szenvedtek. OözhajósrAszvények 
szintén gyöngültek. Az árfolyamok nívója renyhe 
forgalom mellett általában tartott volt. Bányaérté- 
kek erősebb ingadozások után végre kissé szilárdul­
tak. Göahajórészvén.yek is javultak. Az utótőzsdéu 
utólag nagyobb érdeklődés nyilvánult ottani részvé­
nyek iránt. A késtpénzpiuez, ipari értékei többnyire 
realizáeziók hatá-a alatt szenvedtek. Napi pénz 
1 és fél százalék, ultimópéuz 2 és fél százalék, ma­
ga nleszámi tolás i kamatláb l”.s százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4'2 százalékos papírjára- 
déle —, 4 százalékos osztrák arnnyjáradék 99.70. 
osztrák hitelrészvény 201.20, Déli vasút, 17.70, orosz 
bankjegyek 215.45, 4 százalékos u.j orosz kölcsön 84.90. 
Diseouto Commandit 189.30, Diuamittruszt. 164,90, Har­
pe ni 192.20, Uniflkált török járadék 93 50, i'2 százalé­
kos ezüst-járadék —, 4 százalékos magyar arany- 
járadék 95.—, Magyar koronajáradék 93.10, Osztrák- 
magyar államvasut 149.7.,), Bécsi váltóár 853.25, triász 
járadék —, Alt. villamossági Edison 235.50, Gelsen- 
kircheni 185.—, Laurakohó 185.40. Szilárd,

Frankfurt, (Zárlat.) április 27. 4'2 százalékos papír- 
járadék —. 4 százalékos osztrák aranyjáradék 99.7,"> 
Osztrák hitelintézeti, részvény 200.—, Osztrák-magyar- 
államvasut 149.50, Északnyugati vasul —.—, Bustieh- 
radi vasút —, Londoni váltóár 204.75, Bécsi Bank­
verein 132.80, Villamos részvény —, 3 százalékos 
magy. nranykölesön 79.25, 4'2 százalékos ezüstjáradék 
99.90, Osztrák koronajáradék 95.80, Magyar korona­
járadék 93.—, Osztrák-magyar bank 128.—, Déli vasút 
részvény 18.10, Elbevölgyi vasút —, Bécsi váltóár 
85.35, Párisi váltóár 812.66, Union bankrészvény 135.—, 
Alpesi lányarószvóny —. Állandó.

Hamburg, (Zárlat) április 27. 4'2 százalékos ezüst­
járadék 99.10, I860, sorsjegy 158.—, Déli vasút 17.55,
4 százalékos aranyjáradók 99.20, Osztrák hitelrészvény 
201.30, Osztrák-magyar államvasut 149.25, Olasz jára­
dék 104.20, 4 százalékos Magyar aranyjáradók 95.30. 
Nyugodt.

London, április 27. Angol consol 84.V’.
Pária, (Zárlat) április 27. 3 száz. Franczia já­

radék 97.15, Osztr. aranyjáradék 98.75, Magyar arany­
járadék 96.50, 3 százalékos Olasz járadék ~—.—, Déli 
vasút, elsőbbségi kötv. 294.—, 5 százalékos marokkói 
járadék 524.—, 4 százalékos spanyol járadék 99 15 
4 százalékos uniflkált török jár. —, Török sorsjegy 
172.50. Török dohányrószvény 313.—, Osztrák földhitel- 
intézet 11.34, Osztr. Landerbank 468.—, Magyar jel­
zálogbank —, Banque de Paris 1635, Banque Otto­
mane 735, Osztr. magyar államvasut —, Déli vasút 
—, Hartmann gépgyár 529.—, Urikányi kőszén 161 
Váltó Amsterdamra (rövid) 208.37. Váltó német piaczokra 
(rövid) 123.66, Váltó Becsre (rövid) 105.—, Váltó Bel­
giumra (rövid) /is, Olasz arany váltó (rövid) */s. Váltó i 
Svájczra (rövid) Ver, Csek Londonra 251.75, Magán- 
kamatláb 1.1 - Szilárd.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOD
Vásárcsarnok.

Április 27. A piacz helyzete, állatában változatlan 
részleteiben következőkép alakult: Mai árak.

üt'sue miiek: marMius hátulja 124—140 K, ele)« 
92—112 K, vidéki borjú bőrben Hosszan mérve eulyle- 
-vönfls nélkül S1—96 K, helybeli borjúhús 100—108 K, 
.-ei-tv«hu» szalonnával 142—144 K, lehozott ecrtfe
1.50—154 K, szalonna friss 124—128 K, szalonna só-
y„l (, ] 24_(28 K, szalonna füstölt 130—144 K, oiva-M-
lani vajó 110—148 K. há j 17,0—166 K, Kertészeti' 148— 
löt K, ír.ind métermáztiinkiut. Füstölt,hús (vidékiIá 
kg.-ja 1.40—1.00 K, hazai sonka 1.80—2.— K, szalámi 
magyar 3.20—3.60 K, szalámi nyári 1.20—1.40 K. 
kg.-kint-.

fíaiuiiififóléhs híd, liizoll 14—18 X, lyuk 4—-4.40 
K. bízott pulyka 1.2(1—1.70 K, lave-stvuk 1.50—1.6Ö K 
kg.-kint. Púinrd 180-2.-- K darabonkint.

TcjtrnnéM;: teavaj (r-Zent rí fugáit) I. 3.—3.30 K, 
ír. 2.60—2.80 K, főzővaj (köpiilt) 1.80—2.— K, tehén­
túró 20—30 K. Vilidéül erdélyi juhturót és ruurtkSs- 
lurót igen jutányosán szállíthatunk.

Zöldségfélék: burgonya (vuggonáru) sárga 8.30—- 
10.— K. rózsa 6.60—7.— K, teliér 5.80—7.20 K, kifli 
14—16 K. petrezselyem 16—IS K, vöröshagyma mákéi 
24—26 K, fokhagyma 34—48 K, Káposzta 16—20 ív 
100 kg.-kint. Ka falábé 10—20 K, spárga solo 1—1.60 
K, közép —.6—.80 K, leves —,20-30.— TC, L-g.-kmA.

Gyümölcsfélék: Álma: Válogatói* eUör«ndRi d,Vu 
l ara.nype.rme, ra,nett, JonaJhSu, Törökbálint, hatul fttfo. 
60—SÓ K. másodrendű 30—4.0 K, harmadrendű apró 
áru 12—20 K. Körte elsőrendű 1.26—2.— K, vnáíod- 
rendü 60—SO K, dió 1. 40—60 K, dió II. 30—40 £, 
100 kg.kint.

Becsi sertésvásár.
8i.-Marx, április 27. A mai vásárra íelbajtatoft 

13280 rlrb t-e.rté..s. 1:-. pedig 6(S61 drb magyar ón 6719 drb 
lengyel serié.-,. Árjegyzések: Elsőrendű sertéseikért 
126—129, kivételesén 130 fillér, szedett sertésekért 
100—121, kivételesen 123 fillér kilogrammtmkml 
(élösuyba.n, levonás nélkül.) Az irányzat lanyha, az 
árak 2—3 fillérrel kilogrammonkint vaökkentek.

Budapesti szuróraarhavasár.
•Április 27. Felhajtatott 2112 drb élő borja, (kérte 

!) rugóit) 15 drb növendékül.!rha. Árjegyzések: Első 
rendű éló borjukért 70—72 fillérig, kivételesen 80—Síi 
fillér, közép minőségű élő borjukért 02—68 fillérig, si­
lány és rúgott borjukért 50—60 fillérig, növendékmar- 
fiáért 38—44 fillérig, kilogrammonkint (levonás, nél­
kül.) Az irányzat, lanyha volt, az árak '2—1 fillérrel 
kgrként csökkentek.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadó-tulojdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság, 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Scrféskuuzumvásári jelenlét,
(A székesfővárosi álla.tváslr é? közvágóhíd iga^ga 

tó-ága.) Április 27-én Előző napi eladatlan maradvány 
457 drb sertés, 59 drb süldő. Póífclhajtán 44 drb sertés. 
Mai felhajtás 414 drb sertés, 3 drb süldő, összesen 915 
drb sertés,, 62 drb süldő. Eladatott 628 drb sertés, 13 
drb süldő. Mai maradvfiy 287 drb .-értés, 40 drb süldő. 
Kővetkező árak jegyeztettek: /.-dr sertés: öreg I. rendű 
350 kilogrammon felüli életsuhban 108—114 fillér, 
11-odrtndü 2>A1—350 kilogrammig 10Ó—1ÓS fillér, 
fiaiul nehéz 300 kilogrammon felül életsulyleionássa 1
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Szerda, április 28.
EGYETERTES

ISO—-142 fillérip. fiatal k»aép 220—400 ki- ,ir filAUult- 
l^onteNtl 186-153 fillérig, fiatal kömivi? ä5“ .
$™mg •1‘^mUMj 140-1.-,2 fillérig. «Wert*. „ah",
"l^ram ^TlT'Vn01“' !" fi"*"?, könnyű 140-300 ki- 
logiamn.lg 114 fillérig éléi gu Ivlevónii. -| l y? *:ii< :he ffildi Süldő 1,0 fillérig. Xr,.k- nmWn lo^és Ä 
'talogranunonkml, őtisnlyh,», értendők, A vásár irány, 

jata lanyha. Az árak változatlanok. 1

Kivonat a hivatalos lapból.
— Április 27 —

Kinőtt,zések. A p,'n/.iig.vminis,/.lt.riu.m \;,-*t0- 
tevftl .mégbizoLfc miniszterelnöi. „ zánráid kincstári f„„. 
ügyi iga^atőságiiál dr. Spcveez Vladimir jogügyi -ct'-íS- 
íogn mazőt. pigugyi fogalmazóvá; „ holügyminisid er dr.
Potuwek Erim kurházi orvosgvakoriiokot. n. pozsonyi 
.illami kórházhoz inftsodorvosMi. dr. Senr-ey Jőzscl é« 
dr. Kemény Imre fizotésmfiklili miniszteri scsé,lfomií- 
inatókat valóságos miniszteri aegédfogalmav.6kx«. “dr. 
Jyolozsrály 1 ui zprémvármegyei tv. aljégy/fit a 
behlgynmiiszlérmmhoz mjnitóteri scgédfogalmírzóvá és 
tőispám titkári minőségben szolgáin (tételre \ esnprém- 
vármegye főispánja mellé rendelte ki; it földmivelé- 
ugJ-> nuJii^ter dr. Hoftmam, Kde ős dr. NemeshegW

, , * K'01?k'"eti '"“'b-égii díjtalan fogai ma zdgyako,- 
nolcokat. ideiglenes minőségű lizetfistelvn miniteteri se- 
gédiogs mn-zokKá, Gróf Hó!a. okhcies kftz*nH<;0lai ta- 
nsrt. a gazdasági akadémiák létszámába, ideiglenes mi- 
nöség.11 gazdasági gyakornokká, az ornit.hologiai köz 
pyrnt-nj.! alkalmazott személyzet létszámába T/imbrccht 
Zu.ogi.m budapesti lakost ideiglenes minőségű segély 
aya~. gyakornokká ; a maró,vásárhelyi Ítélőtábla elnöke 
Lenpcd István evztehetvároei törvényszéki díjtalan jog- 
gyakornokot a marosváedrhelyi Ítélőtábla kerületébe 
oiias joggyakornolíká; a pécsi főtigyész KemZny István 
pőosi főügyészségi írnokot eddigi alkalmazása, telvén 
iá..* m g ng'.á.-.i mellett irodátiszlté; a nagyiáradi 
1oug3X*z Bondiay László nagy.aradi főügyé-aségi into- 
■*cot. Cfldigi alkalmazása, helyén iroadtisztié: a. törne-- 
ván főügyész fvávskovies Péter temesvári* ügyészségi 
írnokot ugya.noda. irodalisztté; a szegedi péztigyigal- 
ga- *ág Kiss doni, adóhivatali díjtalan gvakornokot a* 
csongrádi adóhivatalhoz díjas gyakornokká; a kanos- 
van TenziigyiSa.zgat,í-ág Balog Géza, csurgói lakost lt 
ceiii-goi adóhivatalhoz díjtalan adóhivatali gyekor- 
nokká; a. budapest i törvényszék elnöke Kovács ".Iános 
Aemeth János, Borka Imre, Telei Miklós és Kovács Jó­
zsef na.pidi.jas ,-zolgáka.t a vezefé-c alatti törvénvszék- 
hez ltr-ad osztályú lnavta.lszolgákká a, kecskeméti töm 
vényszíii elnöke X meze Lá.-zlót, az r. honvédkerüloti 
Taraim,no,p;gél alkalmazott hivatalszolgát a, kecskeméti 
tor vény székhez hivatalszolgává nevezte ki.

_ Megbízás. A belügyminiszter a temesvári ál- 
m! gicrmekmenhely igazgató-főorvosi teendőinek el­

látásával dr. iScIiiissherger Sándor budapesti lakost, a 
budapesti ibk.f á ni a - szegénygy ermekkórház s-gédorvo-át bízta meg.

\ eglegésites. A pénzilgyminLe?.tórium vezetó- 
féiel meghízott miniszterelnök Grélzmá/.-her Gyula éi 
Seetunz 1 * őzé okleveles híinyan'.órnökök, ideiglenes mi- 
Uó.-égfi bánva gyakornokokat az állami szolgálatban 
véglegesítette.

í -ily ázat ok. Gyű r szab. ki v, város törvőnyiia- 
tosagához. helyim«,".sági állatOr-o-i állásra június l éig; 
az ungvári pőnziigyigazgatóíflghoz 3—1 pénzügyőri 
vigyázó! állásra 8 hét alatt ős 2 fövigyázói állásra 2 
i'M ««lati*; a .-//‘kelviuhi»rlH“]\i pón/.ügy igazgatór-fighoz 

lobb pénzügyőri vigyáz,ói állásra 8 hát "Páti; a nagy- 
vílnvu törvénr./ék elnökéhez a székelyhídi jánWnrÚ- 
vígnál totál tend/, jegozői állásra kél* hét a.latt; a |,t*v.- 
fen-zei tönőu.v,zék elnökéhez, jegyzői állásra két hát*
, , ; :j 'eiiirsvári kir. kö/jegyz.ii kamarához a na-v
l-ccskcreki közjgyzői állásra két hét alatt; a. ,|'-i ,'ör- 
i eny-zek einftkéln-z a Ibiről állásra két hé- alatt; a r.sik- 
szcredai^ törvényszék -Inőkéhez a esikszviitmártoni já- 
ásbiro,ágnál betöltendő irnoki állásra -I hét, alatt- a 

: /Omhathelyi törvényszék elnökéhez bírói állásra két hét 
pJ! ,!1 hf ’;ul'!!1 Gírvén.v;zék elnökéhez jegyzői állásra 
- •'* ''l-ot G'lio f a foiya *nwh-ányokat In-in njtani.

i5
IDŐJÁRÁS.

A Magyar Kir. Országos Meteorológiai és Föld- 
mágnessógi intézet jelentése.

Az elm últ nap időjárásának átnézető:
, Hazánk irlöjárásában változás nem történt. A 
homóipUét maximuma. Eszéken, meg Verseczen 
vU Ll J(jk, minimuma Rozsnyón 4 O. fok volt.

I fOffiiozis ti következő 24 ótüyui 
Lényegtelen hőváltozás és elvétve — különö- 

és7-akM1 nyugaton — zivataros cső várható.
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Tisza 5f. 8/.!q;efc 
Tekeháza 
V.-Namény 
Tokaj 
l isztifiired 
Szolnok 
Ce’ongrád 
Színed 
T.-Becse 
Titel 

Qr.dova Hoor 
Tapofy Bártfa 
Bodrog Ladmócsa 
Sajó Zsolvza 
Hornád H.-Németi 
Sőre ttyd Margittá 

B.-Vjfnlu 
Korcs Csacsn

ápr.27. ápr.26 

ni § t or
0.66 0.86 
0.78 0.78 
2.01 1.69 
3.69 2.90 
3.80 3.44 
3.96 3.92 
3.89 3.84 
4.10 4.16 
3,56 3 06 
4.17 4.16 
0.80 0.92 
0.— 0 46

Í!o3 T.h
0.38 U.30 
0.30 0.16 
0.16 0.08 
0.00 0.50

N.-Várad 0.14 0.02
Belényes 0.66 0.49
Tcnke 0.24 0,12
Guráfconc 0.52 1.50
BorósjenŐ 0.04 U.14
Békés 1.14 0.97
Gvoma 2.52 2.08

Biró» Gv.-F?h4rv6i 0.98 0.70
Bfftnyicska 1.48 1.14
»Soborbin 0.— 0.04
Arad U.10 1.4 >
Makó 0.83 0.80

lemos K-Kcstély 1.— 0.98
Bégé Ki-^zetó 0.96 0.94

Temesvár 0.06 0.06
Becskerek 0.88 0.85

A.-Szlatina __
Ungyár ^ 
Késmárk— ^
Logonrz__ ...
ögyalla _ _ 
Bndapeat _ 
Serény _
Keszthely _
Pécs________
Zágráb____
Finme „ _
Szeged_____
Temesvár 
Mfbgwárad _ 
Kolozsvár „ 
Nagyszeben— 
Szattnár ... ...
Eger ...-------
Árvavárul ja... 
Selmeczbánya 
Komárom ... 
Magyar-óvár
Sopron _____
Eszék.........  ...
Cirkvenica 
Debreczen .... 
Kecskemét — 
Orosháza 
Arad .. „. ...
Zsombolya __
Vcrsecz_____
Orsóvá _____
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Hőmér­
séklet

egyetértés
politikai napilap.

Kiadóhivatali igazgató; PAJOR MÁTYÁS.

és államtudományi szigor-
. —r ---- 7----* - latokra, alapvizsgákra, ál­
lamvizsgákra, ügyvédi és bírói vizsgákra előkészít 

biztos sikerrel
Dr». ERŐS ¥ILMOS

jogi szemináriuma
Budapest, VII. kér, Wesselényi-ntcsa 18. ssám. Fiók- 
intézet: Kolossrár, Deák Ferencz-utcsa 14. szám.
TELEFON 118-67. TELEFON 118—87.

— Orosz forradalmi kép. — 
írta: Ropsin V. Ford.: Szabó Endre.

No kom lijry

Ö félve lép hátra.
—- Zsorzs, mi lelte önt ?
- - Hallgasson! NIicsoda lxilond beszéki! 

íke-iuminek sincs vége. Nem szégyenli magát l
•— Hát Fjodor í
‘— Mit F.jedor: Fjodort megölték..,
•— Ah, Zsorzs, hiszen ez...
► - No, továibb.
-- No hát gondolja meg..

ÍAt>zik ... Mit. csinálunk most. \
— Miért mit. csinálunk l 
— Keresnek bennünket.
• - Minket mindig keresnek.
Ksö permetezik. Sir a komor ég. Henrik 

megáz/At és a sapkájáról csorog a viz. 
Mgg-soványodo11, szeme beesett.

—< Zsorzs.
Tessék.

- - Higvje el. . . fin ... csak azt akarom 
mondani... Most ketten vagyunk: cn és Vá- 
nya... Két ember arra kevés,

•—• Hárman vagyunk.
*—. Ki a harmadik l 
•— Fai. Engem ön elfelejtett 1 
— Ön í
•— Természetes
Szünet.

1— Zsorzs,, nehéz azt az utczán,
*— Elmegyünk hozzá.
—■ Hozzá (
•— Igen hát! Mit bánni! ezen '

Bízik benne, Zsorz.- ■
— Biztos vagyok . . . Szegedje

Honrik.
Ö z.n.varlnn szorítja met 

Bocsásson meg, Z.-orzs. 
item! ben t au a dolog... Ide ne i”. ■I-

n I agái, 

a ke;o nn'l,

je, hogy miután Fjodort megölték, rajtunk 
van a sor. Érti f igen ( ,

>S ő izgatottan suttog:
— Igen ...
fe ezúttal sajnálom, hogy Fjodor nines 

velünk.
Augusztus 9.

Elfelejtettem gyertyát gyújtani. A szo­
bámban szürke félhomály van. A szögletben 
E rn a mozdu latlan szil ne tje.

Ö titokban lopakodott ma |>e hozzám és 
hallgat. Meg csak cz-igarettára sem gyújtott. 

— Zsorzs...
—- Ali az, Tárna ?
— Én ... éti voltam a hibás.
- - M ibeu í
-- Hogy Fjrtdor .. .
Szava tompa, nines lienne hótr .

Ah, semmiség. Ne. gyötörd magad,
Erna.

— Nem. annak én vág;ok nz oka 
én, én , . .

Megfogom a kezét.
— Járna, to semmiben ~em vagy hibás, 

én mondom nekorl.
— Még tahi a élhetne...
- Jaj. Erna, ez már unalmas...
Feláll, két lépést lesz. Aztán nehezen

megint leül,
Inn azt mondom :
- Henrik azt mondta, hogy hagyjuk j 

abban a/, egé-zet.
— Ki mondta ? (
— Henrik.

Hogy hagyjuk abban! Miért <
- - Kérdezd meg tőle, Erna.

Zsorzs, hat csakugyan abba ti­
ling; jak i

- ■ Te is azt akamád i Mi ?
— Szólj előbb te.
- - No hát persze, hogy nem 
Ő i/.gahittan kérdi:

S 11 lesz ti harmadik ? 
fin.

- lé;

Igen háit, én.
Ö lehajtja a fejét, az ablakhoz, lapui. Ki­

néz, a sötét térre. Az,tán hirtelen feláll, hoz­
zám jön. Forróan ajkon csókol.

— Édes Zsorzs, ugy-e, hogy. együtt ha­
lunk meg ... Igen ?

Az éj nesztelenül száll le ránk.
Augusztus 11.

( s&k kefc ut van előttünk. Az első: várni 
nehány napot, s újra az, utczán leskelődni. A 
másik ut: elmenni hozzá. Tudom, hogy min­
ket keresnek. Nehéz nekünk egy- hétig a vá­
rosban maradni. Még nehezebb az ute,zakón 
ugyanazon helyeken lesbe állni. Nos, Fjodor 
helyett itt vagyok én, Váltva megint, a régi 
helyre áll. Henrik megint tartalékban lesz. 
A rendőrség most rendkívül éber, az utczákat 
ellepték a kémek. Mi ránk vigyáznak. Körül- 
lógnak, észrevétlenül elfognak bennünket. 
Meg aztán ugyanazon utón hajtat-e el megint 
a kormányzó! Hiszen könnyű neki kerülőt; 
csinálni . . . Nos. cs ha a lakására megyünk! 
Én persze nem sajnálom azokat, akik meghal­
nak, felőlem elpusztulhat egész család, a ké­
mek és őrök serege. De a koezkáztatás vesze­
delmes. A ház nagy és sok benne a szólta. Ha­
bozom. Alaposan megmérlegelek minden es­
hetőséget. S nem tudom: oda menjünk-e? A 
döntés nehéz, de dönteni kell.

1 Augusztus 13.
A átiva most ur: puha kalapja, világos 

.nyakkendője, szürke felöltője van. Most ia 
1 göndör a haja. most is fényes a révc.teg sze- 

* nc\ Azt mondja:
Sajnálom Fjodort, Zsorzs.
Kár érte.

<) szomorúan mosolyog;
- Csakhogy te nem Fjodort sajnálod. 

Hát kit í
Te csak arra gondolsz, hogy egy (ár- 

snlcl elvesztetted. Nem iga/,; Mondd
- Igaz.

(Folyt, köt.)

X



EGYETÉRTÉS

fOMES fSAPMlCE
Révay-ulcza 18« rot^sVnoór

Az előadás kerete 1 .9 órakor.

11 órakor.

Möbilisirnng
(A mozi|óslúÍH>

Bohózat. Irta; Satyr. Rendező: Trcbiéetch Sátidar.

Ezt megelőzi ilO érakor:

Vígjáték 3 felvonásán, írták: 
Caiiitfret és Árén

Személyek:
Hegedűs
Fenyvesi
-vth

Fzerőmy
Sémin Chamarande Bárdi

Kezdete 8 őrekor.

tTBAkTA szrxkAg.'

Forradalom és ellenforradalom 
Konstantinápolyban.

Irta: Farkas Pál.

Kezdete Vz 8 órakor«
APOLlO-PROJEKTOGlttF

Mépsrinbáz-utca 1-3. ssam. 
TeUfon 68 39.

A. német trónörökös fogad- 
Utasa Bóceben, 1009. Aprl
11» bö 26-óu. (Saját fölvétel.)

A* aranypénz.
— Szilárd testek folyékonnyá 
tétele. — A fodrász hossznja.

Kémkedés a szandzsákságban.
Viadalra szánt bikák ten vész- 
rése. — Az indiai buddhisták 
élete és szokásai. — Yivómes- 
terek mérkőzésé. — Az 1909. évi 

liverpooli nagy akadályverseny. 
Kezdete 6 órakor, vaeár- éa

Thórésn 
Lröorraio 
Corncan 
(’rächet 
Gabrier 
Kivoiet 
A püspök 
A szenátus elnöke 
Riporter 
Suzette
Krancine
Georgette
Inas

Góthné
Tihanyi
Yendrei
Balassa
Gyom
Sarkad!
Kazaliczky
Harsányt
Kévést
Komlóísy l.
Varga A.
Balázs
Kassay

L'ohuzat. Irta: Fann. Rende/.ö: Erdélyi Emil.
Nappali pénztár d. c. 9—1-ig és d. u. 3— O-ig.
Az 1-sö emeleti ..Casiao de Parisban'; elsőrangú 

tánczntti'ükcziók. Kezdete */al2 órakor.

-BBEETOW
Városliget. Telet. 10746.

Ma ös a kővetkező napokou 
este 3 *8 órakor

WEBB kapitány
!! idomított fókáival!!
és az egész nagy műsor.

Kezdete Vi 8 órakor.

KIHALT SZÍNHÁZ.*
í álmay Ilka felléptével:

Az elvált asszony.
Operette 3 felróná:'ban. Irta: 
Leon'Viktor. Zenéjét ezerzette- 

Fail Leo.
Személyek s

Íji8sewe?he Ka:el Kira y 
Jana, felee^e Modgyastay
Bakkenskyj Boross
W6Dde#-Leo Gonda Válmay I. 
Pceéíelrlonk. elnök Szirmát 
Hmtereplat, biro 
Leye, ügyvéd
ut°>nm l'Zakídgk 
Wiesum )
Seroj>, kalauz 
Adéía. yezy*se 
Krauwevíejl 
Martje,, a ídtesé^ö 
Kisbiró 
F>y holnr 
Irtás

B
udapesti Cabaret 
OSBOESIÉBB

VI., Teréz-kürut 28. Telefon 32—88.]
üllődén este 0' « ómkor.

ÜBDGYASSZAY VILBIAI
vendégjátéka.

Dávid király párbajpöre.
II«'Aktuális < röfa.) — ( óul

Bírósági I
— — - - — -----,-------_ r —---------» r - - bohózat. I
|fn|i«MMn• • ifállavée (Aktuálistréfa.) t onfcrerKicr:RomanyvaiTozas, i>r. s*ain> jó**ei.

Hclyárak: 6. 4. és x korona. Bővebbet a plakátok.

színhazak.
Igazgatósa?: 

LF.1TNER es KELETISzerda, 190V >-an.
\ TUT. KIR. OPERAHAZ.

V n Dyek K.riui folleptéve':

KKMZETI SgTNHAZ Felelőn 14~2

11 órakor.Passe-Partoat.
Tristan és Isoldelá*íBtph S fiíivouasbao. Irta 

Georges Thurner. Fordította: 
tizwú Gyula
Baemélyefc

Zeii'.'diáma rt felvonásban. Szö­
vegűt és zenéjét irta: Waguor 
Richard# Fordította: Ábrányi R

Odry 
f’ethps 
S. Fáy Sze 
György 1 
Vízvári M. 
I). L'geti J 
Lenkey II. 
F. Dömjén R 
Nagy 1.
V. .Molnár R

.Regie Lyonéi 
Régts Eugen 
Régisnó 
Régis Andrea 
Lambertné 
Helonin Jaqueline 
RjAUonwalne 
Rigaut Henriette 
Couturier Aurélie 
Liláé Suzette 
Rafio 
Lazac cy 
Cbemel 
Taupm 
Valnche 
Lambert 
Brezin 
Mutter 
Arzén

Személyek :
Van Dyck
Venczell
Ynsquezné

Vichler

Kerté 
Ney R.
Déri

Tristan 
Marko király 
Isolde 
Rurweoal 
Meló
Branf éne 
Pásztó 
Kormányos 
Ifjú hajós

Mészáros A. Kezdete Vs7 órakor.
uaramszegi 
Bartos 
Símlay 
Ruzsahegyi 
Gál
Horváth J 
Kovács

* vígszínház.

A király.
Kezdete vs 8 órakor#

Cbamarande 
Bourdior 
Marthe 
Blond

MAGYAR R7!TRTT*9!.

Banka.
Vígjáték három felvonásban. Irt 
Zapolika Gabriella. Fordította 

Mikes Lajos.
Személyek:

RétheyDnlski 
Dolsidné 
Zbisko 
Hessza 
Méla 
luljasevicsné 
Egy iakó 
Hanka 
Tadrakovné

F orrai R 
Törzs 
Forgács R. 
Tcth l
Báthory C* 
Zala K 
Mészáros C 
Bera P.

Féítosi űriem

.
t • ' íí ' .

Németh
í>obos
Párztor
Csiszár
Láp:
bállián C.

Harmata I. 
Kiss Pál 
Nyarain© 
Ligeti

Kezdete 8 órakor.

éa köz. miniszter elismerő leiratával kitüntetve

Dr. Batizfalvy L Z. w»*r»» '«s«1»8
FOGORVOSI INTEZETE
áthelyezve: Károly-köeut 3, sz. alá.
Fájós fogak meggydg-yitísa I Szájpadlás nélktlll müfogak

Tartós fogtömóaek, I T *ranyh.\íü£. **•«>»**.
_ , . v I Jól hasznádbáto fogsorok el-
FoBbnzá«ok (altatásban Is.) j kászttéss és helislyezés«.

Jótállás mellett mérsékelt szabott áron.
Vidékiek félnap alatt megkapják mtifosalkat«

VI.. Uacymezd-utcta 17. WALD HASP IMRE# Igezgetl

Na és mindennap

Conchas
ról* beszél az egész sáros I

16 egyébb attrakozló!!
Az előadás kezdete 8 órakor.

Jegyelővétel 10—I és 3—6 óráig. 
Telefon S3 --36.

*s -oésetMoe
3 szoba teljes berendezés 360 forintéit

'm«ily,;áí$ ; l_*á$6, eb#dl<I:ás Máién. 100 #*ob* élTan-’ 
><vi*n4U#«í6.4i«lifi#e#>_»A*(r*3LTj~r(-tA4!',i»'l#g-'i 
f»rw.abbig. Kípes.éjegytéit íngyee. Album-,;60-ÍM<f,

4 1 byregben.ví - <> •. ''

jRaggilmre
Btdapttl, Váed-kSrnt t... <ßzar»o*en-alcz«-j suoí.)

8TEIMHARDT MULATÓ
ÜMMfatJIi Mh.. _ T*lef»s 34 -33, 

Naponta előadás.
Május l-An, szombaton: A Fzékes-fővárosi éllamrendőrsA.^ 
nyugdijpótló é» segélyzS egyesülete javára fényes müsorn 

előadás.
Málna 2-án# vandrimp, a szezon ntotsű elündám. 

A társnlnt Intalomretélye
tizenzáeziós számoki Kitűnő műsor:

Badapest-Nagymaros
«lelőnétek cny vneuti kupöbnn. Írtál: Glinger (• 

Tnow*l(|, főid StelDhnrd*.
A remek télikertben reggelig tám z zene — KIsörendű 

Httr&krziólt — Belépő dij ninea.
•Jegyei o- i:*-ig (-f 3- 0 ig Hákóezi ut fs. f>: ep özv Konriuö 

(lohánykül'-ulegesmigi aradijában, Andrássy-ut 29

EDISON
fiSszgófenpliép Dállalit

VI., Nagymező-utca 21.
Kinő rlőiui&s hétklz- 
nap d. ti. 6 órnkar. 
Yatttór- éa ilnnrpu»f o- 
Len d. a. 3 óráékor. 

KoIhó vlíínd*» kér­
dőié 1 I órakor.

Sasnisczióa újdonság!
MiHoron klvBli 

párnllnn ImtáJio éne­
ke* és zené« Morgó- 
fénykép n világ ley- 
el*or*nt|n mövóozel 

k** r emit kodé né vei.

Winden órában 
wáltozó műsor.

tlclyámk *
Páholy 1 K . I. belv 60 fill . 
II hely 40 till., 111. hely 
20 fill., Gyerm-kfltnek föl ár.

M égj Ant ifi o.o oo méter

kép- -Hím) Ar|eflyeékl 
é* bérmentve.

t tilijhostigfilaele
,ot tartalmazó logojabh
Klvámntr* legyen 

Telefon #14 -20.

'Zprrla. április ‘28.

ROYALORFEUM
ERZSÉRET-HÖHUT 31 TELEFON 110-2.?

Ma és minden este 8 Órakor
a kolosszális sikerű áprilisi műsor utolsó hete
Premlér 2 NettnróczIéfH bohózii# I Premlér !

Ä vörös május.
60-ik előndán t

Julcsa úgy vanl
r 25-lk előad*« *
Ágypól-ágyi*a!
Utolsó túllépései :t KIORV kőiéitiknvz.os CFoportuak, ttally 
II«,II berlini szubveitnok. I.a •lolle Fonfée-nek mezntlábus 

kékvókjűval

lOmásattrakzció
. A BÉCSI „HÖLLE“ SÄ

Mein Mar«. Hiidoll Öslerrelchcr. l.aszhy A. Béla
Vasárnap, május 2-án.il. n. léi 4 órakor márséknlt belyárakkal

a RÖI.Ui vt-nilí(|Já(íka.
.Ugv váltható rlövéuli díj nélkül a Ro.val-Orfsnm nappal1 
pénztáránál, d. v. 10—ig,1. u. -6 ig. A télikért tiiltiinerméhén 
éjfélkor Trianon és Grand ■ kabarét. — Vj lánczattrakeziok. 

t'zigtmyzpno reggeli b óráig.

pamsianii orfedm

I utolsó előadás pénteken
Szerecsen-utcza, a magyar kir. Operával szemben.

luazuntdi FRIEDMANN A. Telelőn lfll-64.
.JenyeISvétel ' jlO-12 lg d. n. 3-8-1«.

MOTO BABY
n vilii;nvhnha nz érlhetetleu fecItnlkRl r«nda.

A-z pIaxzati cvzfihrnic :l <-s<xiaszApségü lonna 
az. eleven SZeOUrOlV. nővé vek rövid vendégjátéka.

1 ! Még 18 szenzáczlós szám ! !
Ä7 Ámorilfai Park41 Atnlakitva és megnagyohbiiv.« azenzáoirtÓR 
Hl nAillolindl idl n programmal nyílik meg május hó l-éu.
Bérletjegyek a Parisiána pénztáránál kaphatók. A Jegyek árai: Urak 

neszére 12 korona hölgyek és katonatisztek számára 8 korona.

utorszállitás
eraktározás
alassa Gyufa ás Társa
udapest, Teréz-körut 19, Telefon 33-32,

SZÄBSaÄi-MÄKÄT
v védjosroket 63,mintaoltalmai messzereza

Szabadalmakét Értékesítő Vailakt
PÁSZTOK (bej. cég)

Budapest, VII, kor, Erzsóbot-körnt 17. ■*.
FelvUáyoáitas dljtn'.aa. - Telefon 34—30.

himzőanyagotc és ozövntek szabott 
gyári árakban. Kérjen nagy kép»« 
arjogyzokci. Telelőn 1ÖS -05.

BÉKCZI D. SÁKDOK
Budapest, VI., Deseewffy-utcza 5. ez,
rVáoKl-hörnt eerollhAl mellett, villemee me**Ué.) 

Sn jn( ért(l>éT.ában.
Mih'-i-, hin'z.áTá .iíkflvácTán nnc, v.xle.,ztekh>n, 
*V.ia!m»« frhár rUlleleoAUII T..K«eli min,*' k'-rtii

MARGITS
(Bcregmegyo)

a gyomor, belek, húgyhólyag, a különösen a 
légzőszervek hurntos bánt ai mainál igenjóha- 
tásu megákkor isha vérzések esete forog fenn

Megrendelhető: íídrNkuty L.-nél Rndapesten éa a 
forrás kozelöség *uél Munká.son.

SZORMEÄRDT
szőnyeget stb.

nyári gondozásra
elvállalunk.

DEÁK és HORVÁTH
Budapest, IV,, Váczi-utcza 13,
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«ttS KARDI

mm
tenni csakiSS hF°SfZU idö ala,U se"il Pénzhez’ de gyorsan, váratlanul nagy vagyonra szert
nye van, gyorlan meggazdagSnL Y ^ Utjan lcheL Ezért vesz a le8löbb ember sorsjegyet, mert ezáltal állandóan ».érné-

tehát biztosan°b minden* másndifc3««^^sorsjegyek kedveltek mindenütt, mert a kibocsájtott 110.000 sorsjegy közül 55000 nyer, 
mely üy szol* " Svez®"lnT sorsjegy. A nyereményesélyek páratlanok, nincs a világon sorsjáték-terveleí;

telje, bizadommal^van*a^osztálys^sjegyek bánt!"* Srak0rolja 8 ^lögyeletet és ellenőrzést, ez az oka, hogy a közönség

és vannak pilkSfato'k*'"&!>? V Vé,®tEentö* ,«*03 sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltakkedves név melletti ^0™ j eDvSeÍ^t' boldogságát megállapíthatná! Talán az itt közölt névsorban levő saját neve, vagy más önnek 
aeaves név mellett, sorsjegyszám egy nagyobb nyereménynyel lesz kihúzva már a legközelebbi húzásokon.

Jegyzék
a XXIV. magy. Mr. szabad, 
osztálysorsjáték 55.000 nye­
reményeiről, mely a 110.000 
sorsjegy közül M lesz sor­

solva 6 hőnap alatt.

(Ssa ül korona).
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Kísérelje meg szerencséjét nálunk, mert

szerencséje___________________ _

KISS KÁROLY ÉS TÁRSA
bank részvénytársaság, a magy. kir. szabadalm. osztálysorsjáték fíelárusltóbelye.
Központi Kossuth Lajos-utcza 13. Fiók-üzletek: Rákóczi-ut 55,

ITT rn
Ezen szerencseszámok csakis nálunk kaphatók s

Adél 73215 Cristian 56393 Ferdinand 54742 Izor 100963 Manó 2310Adolf 8522 Cornelia 106930 Ferenc 22163 Izsó 40591 Marcell 2403Adorján 97473 Constant. 29643 Flóra 102148 Jakab 90688 Margit 102701Adrienne 57507 Clement 4406 Flórián 21375 Janka 108386 Mária 50603Agnes 40640 Clarissa 108018 Flóris 73313 János 27394 Mariska 102151Ágost 102215 Cézár 80133 Fodor 108104 Jenő 8300 Márk 20068Ágoston 8355 Cecilia 13281 Franciska 50551 Jolán 31295 Magdolna 29845Ákos 23141 Carolina 107667 Frida 90806 Jónás 107460 Márton 56956Aladár 87350 Camilla 8389 Frigyes 82604 Jézsa 96055 Máté 101132Alajos 96069 Dániel 17026 Fülöp 102186 József 65973 Malvin 27181Albert 98649 Dávid 60099 Gábor 22965 Judith 34618 Matiid 93673Alfonz 95016 Demeter 61484 1 Gábriel 75018 Julia 107239 Mátyás 4817ÖAlfréd 102105 Demjén 90755 Gáspár 23148 Juliska 67629 Melinda 106172Alicé 684 Dénes 57543 Gedeon 75001 Kálmán 102770 Menyhért 27106Amália 82105 Dezső 33803 Gergely 48149 Kamill 9810 Mici 72796Ambrus 63453 Domokos 91301 Gertrud 38892 Karol in 78187 Mihály 1074/4Andor 94220 Dóra 58562 Géza 63458 Károly 108111 Miklós 89620András 96578 Dorottya 102136 Gida 108303 Kázmér 16604 Miksa 73375Anna 91345 Döme 90726 Gizella 14742 Katalin 90801 Milán 60076Antal 58138 Dömötör 107461 Gottfried 90712 Kelemen 13672 Mór 106170Antónia 90710 Eberhard 21058 Gusztáv 13275 Klára 90847 Náci 19759Aranka 37469 Edith 108381 Gyárfás 39468 Klotild 107163 Nándor 79339Ármin 78233 Ede 73330 Guidó 91032 Konrád 54793 Natália 102711Arnold 95022 Eduard 80854 György 20196 Kornélia 90689 Náthán 33816Áron
Árpád

20551 Elek 78235 Győző 107027 Kornél 108384 Nelli 6424878229 Elemér 57211 Gyula 39772 Kristóf 21647 ' Neszti 60456Arthur 6454 Eleonóra 83813 Gyuri 102230 Krisztina 102271 Nett! 616Atttlla 65958 Éliás 439 Hedvig 94222 Lajos 91000 Nina 108073Auguszta 8216 Ella 79?31 Heléna 95017 László 81046 Olga 67635Aurél 94224 Elvira 10715» Henrik 107245 Lázár 107683 Olivér 83807Balázs 13623 Elza 12717 Hermann 8102 Lénárd 21507 Orbán 103101Bálint 78224 Erüannel 37781 1 Hermina 22957 Lenke 24195 Oszkár 103024Bandi 39757 Emil 4220 Hubert 102133 Leó 107476 Ottila 23121Barnabás 102104 Emilia 65052 I Hueó 108154 Laura 32051 Ödön 94283Beatrix 38900 Emma 107244 1 Ibolyka 98963 Leontin 56338 Ottó 79323Béla 8274 Endre 74130 Ida 29749 Leonora 39743 Pál 10 986Benedek 4205 Erna 95346 Ignácz 66918 Lidia 75009 Paula 73386Benjámin 108108 Ernestin 13163 Ilka 2340 Lina 102114 Péter 74134Bemál 22211 Ernő 79841 Illés 21354 Lívia 8224 Piroska 9812Berta 60111 Ervin 71111 Ilma 13643 Lorándt 45192 Pista 29056Bertalan 14769 Erzsébet 68002 Ilona 102335 Lipót 56073 Pongrác 67698Bertold 34233 Etel 107250 Imre 100953 Lőrino 94904 Rafael 107497Blanka 479 Eugénia 107479 Irén 17012 Lucia 10174 Rachel 54402Bódog 88059 Éva 9807 Irma 8391 Ludmilla 99087 Regina 73317Boldizsár 102195 Fábián 37783 István 487 Lukács 60121 René 51335Borbála 8357 Fanni 39442 Iváu 90672 Ludvig 102745 Rezső 24782Boriska 95346 Felicia 29482 Ivor 32068 Lujza 17041 Eiehárd 50474Böske 93671 Félix 37790 Izabella 39493 Magda 90538 Róbert 21051

Róland 10C058. 
Rozália 3066'J 
Rozina 504ü>5 
Rudolf ioe'jsa 
Salamon 4^717 
Sámson 2,2259 
Sámuel '£1526 
Sándor 102278 
Sarolta 19111 
Sebestyén $1210 
Simon 1(16059 
Stefánia 27117 
Ezaniszló 90814 
Szeréna 302160 
Szidónia 8241 
Szilárd 32465 
Tamás 58104 
Ta szilé 10105
Teofii 70476
Teodor 102487 
Teréz 196038
Terka 29431
Tihamér 88377
Tibor 102109
Titusz 60983
Tivadar 50574
Tóbiás 107282
Tódor 27370
Ulrik 60134
ürbáu 106787
Valentin 90664
Valéria 34083
Vendel 107549
Verona 106107 
Vidor 85841 
Viktor 90545 
Viktória 41625 
Vilma 87536 
Vilmos 107175 
Vince 67684 
Wolter 24799 
Wladimir 3138 
Zoltán 79344 
Zseni 67625 
Zsicmond 102223 
Zsófia 170484 
Zsuzsana 107484

Az I. osztálya sorsjegyek

árai:
Nyolozad . 1.50 korona
Negyed . • • 3.—“ n
Fél . . . • . 6. - „
Egész . . • 12-

55000 Hl»,159.000
húzása:

május 19-én és 21 én.

Tessék ktvAgui és ozlmilnkre beküldeni :

8V- MEGRENDELÉS. _
HISS HARDLY És TÁRSA bank részo.-társ

Budapest, I?., Kossuth Lajos-utcza 13.
Szíveskedjék nekem a XXIV. sorsjáték L osztályára a._____
sorsjegyet, hivatalos tervet és húzás után hivatalos nveremén^ 

jegyzéket küldeni. * y
— A sorsjegy árát: ~ j mellék-ive bélyegekben fctUdJm.

kor mi »Kyidejinee pe.«..uiT*e„n küldbo.
(A meg nem feleli módot uinah>ljék itinril.)

Pontnál Nóv:........I vll lUo I ........................................T-r> I _
. e > Lakhely, ntcza, ........... .........._

Cím j Utolsó posta, (megye) ...... ........
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1

A DIANA-szappan 10 év óta van 
forgalomban Ausztriában, Francia- 
országban, Angolországban és 
meg lett állapítva a következő 

statisztika:

Síü-szappaii fogyott

*

!.
.2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.

évben
Ausztria

726
1284
1815
2648
3833
4797
6884

15578
48749
98607

Franciaorsz.

1142
2322
2748
3588
4027
5134
6211

17342
68710
90531

Angii»

1026
1178
1624
2502
3630
4154
5010

19521
35424
89445

Ez a legfényesebb bizonyítéka 
a Tinák, hogy ma a DIANA-szappan 

egyedüli, melyről el van is­se
m erve, hogy legjobban ápolja a 
bc'ft, elsőrendű kézfinomitó, 
igen kellemes illatú, lemossa az 
összes pattanást és szeplőt — A

pedig arról nevezetes, hogy az 
arcon egyenletesen tapad, szabad 
szemmel teljesen láthatat­
lan ; amennyiben pedig teljesen 
ártalmatlan szerekből van össze­
állítva, ki van zárva a láthatósága a 
kékesszinü arcbőrnek, amely szin 
olyan nők arcán látható, kik ártal­
mas összetételű púdert használnak.
Egy üvegtégely Diana-cróm (nappali és 

éjjeli használatra) I kor. 50 fill. 
Egy üvegtégely Diana-crém (csak éjjeli 

használatra) ... I kor. 50 fill. 
Egy nagy darab Diana-szappan

I kor. 50 fill. 
Egy nagy doboz Diana-puder szarvas- 

bőrrel együtt (fehér, rózsa vagy sárga 
színben) ... „. I kor. SÓ fill.

Kapható egész Európában a gyógytárak- 
ban, drogériákban és parfümériákban. 
Aki nem tudja saját helységében be­
szerezni, az rendelje meg a központból:

E! l
Budapest, Károly-körut 5.

(A legkisebb megrendelés is forduló­
postával utánvétellel eszközöltetik.)

Temetkezési
rfillalkozók, intézetek, egy­
letek, társulatok részére 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 

Budapesti Ravatalgyár 
Részv.-tflrs, Nagyn.ezo-u, 
El. 46.

KWIZDA-
FÉLE

:FLUID :

Bég bevált aromatikns 
betiSraeölée as inak él 
izmok erCsiiéeére és edzé­
sére. Turisták, kerékpáro­
zok, vadászok ét lovasok 
Által sikerrel használva elé- 
és ntéerésitésre nagyobb 

tank ntAn,
Égé.* threg K 
Fél üveg Ar» K 1.20

Kwlzda-féle Field
Valódim kapható a gyóay- 
seertérakban. — Főraktár: 
Tői ök Jé*.cl gyógysze­
résznél, Budapest, KirAly- 
nteza 12., AndrAssy-n 26.

Miért használ mindenki

0 LÓRI ALIS
gyöngyvirág-illatszert

alkohol nőikül -?
BLORIflLlS-gy&ngyyirág-pnrf&m
a legtökéletesebb gyöngyvirág-illatszer, 
mely a tudomány mai állása w riut elkép­
zelhető. Aki egyszer használta, sóba 
mást nem fog használni.

BLDRIflLIS-gyöngyuirág-parfüm
a leekouczentráltabb illatszer, a melyet 
elő lehet allitani. Használatban a legkia
dósabb, miután egy csepp is elegendő 
az illatositashoz.

BLORIfiLIi-győngyvirág-perfOm
eltéröleg a többi parfümöktől, alkohol 
nélkül van kivonva a virágból és ennél­
fogva a levegőn nem lllanllt el, hanem 
hobzu időn át megtartja a kellemes és hti 
gyöngyvirágillatot.

^Uaklk virágkivonatGlorialis í’nv.«
még: ibolya, rózsa, Ideál, 
Boiguet de Chypre és 
Boquet Jeanette iilatokban-
Egry eredeti üveg ára
(mely hónapokra is elegendő)
3 korona 50 fillér.

IMI
icrvi 

íjyot

«yewrvi*4»
sivewnr.

Ktelkbrtfl
BunkresT.

Kapható adudén drogériában, ti 
latster- és gyógy tárban

Ahol nem topható, oda postán küldi 3.50 K után 
véltél, vagy az összeg előzetes beküldése ellenében

láb. ndv. «állítok, pipereszappan- és illatssergyár
BUDAPEST, YII/6.

Titkos betegségek
gyógyítására legjobban ajánlható 28 éven át szer­

zett kórházi tapasztalatai alapján

Dr. KAJDACSY
v, ea. és ktr. eiredorvas és kórházi Merte«.

és nátgerinezbajt, valamint minder. Bői bajokat.
wmmmm BGKDGL • 4—G*lf ém este 7—8»ig. ■

BUDAPEST, Vili., JÓZSEF-KÜRUT
Levelekre v Alá szol, eydgfezertkrtl gondoskodik.

Levél eilte le blsto* gyógyalker.

2.

A már 34 év óta a kerékpár- 
világot nraló eredeti angol Helical Premier és The Champion

kerékpárokat dupla harang-csapágy- 
gval és szabadonfutóval, 3 évi Jót­
állással, minden árfelemolés nélkül 
szigora an az eredeti gyári árakon 
havi ia és 15 koronás részletre 

adjak és

híPBhpár-alHBfrBSZBliet
egész világon létező összes kerékpárokhoz kiüsd éti belső 
gnmmikat, ctiengoket. lámpákat, pedálokat, lanczokat, komi­
szokat és csészékét óriási forgalmunk következükben mélyen

iSWSS 30°/o árlBszalliíással íTK
LÁNG JAKAB és FIA

kerékpár és alkatrész D»p)kere«l;edak
Budapest, Vili., Jdzsef-körut 41. szám.
Fióküzletek: Baross-tér 4, és Budán, II., Mcrgit-körut 6. sz.

Nagy árjegyzékünk 1000 képpel ker-kpár 
és alkatrészekről ingyen é« bénneivve.

8

GYEIMBE!
p- esi

IgOEIjÖMYŐSEBBEtf

PoloArHAlMö
ÉKszenesz-eg MőőrAs- 

Oz/sMóen szerezóeföA
(IMPEST, ErzsébcNtÖKúfr 29*

VIDÉKI MEGRENDELÉSEKRE KÜLÖNÖS GONDOT FORDÍTOK*
Árjegyzék 22000 rajzzal ingven&bérmbntvb.
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Különleges vállalat
"íy.w.iLiígÓ-íltete-l,

berendezésére és átalakítására

W. H. UHLAND,___ G. m. b. H.
LéIMIG-GOHLIS. prospektus ingyen.

Gärtner Ágoston
Budapest, Wnrm ntcza 3.

Mindennemű Izzó- és Wolfram-lámpák, 
valamint villamos felszerelési czlkkek.
Telefon 35-83- Telefon 95-33.

-t i. T“w*w, wQoioijfoa vttiu 1alatt siáaos éven át sieriett.

D" FABIMYI
speozlallsts nemi balekban 
•mentáit kórházi orvos

gyökeruee és rövid idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása nélkül mindennemű

nemi betegséget
(hngycsöfolyást, sebeket, syp bilist és tin/ertő- 

zésből támadt idegbajokat.)
Meglepő az eredmény férfiul gyón* 
geeégnél (Impotentla) még öregebb 

egyéneknél Is.
?í!S,r,ll(e^,!lolyte" • fionortrlum utólag la tizeibe«, 
levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Bendelós délelőtt 9—3-ig, este 6-8-ig.

Bndapesten, Rákócziul 8JA. szám.
(Átjáróiiz, a Pannónia «álladóval eiemtiti 

Aíposoiázl bejarai - Kölöe várdsasháS,

:: Tessék mutatványszámot
kérni:

Az Uj Időkből.
Szépirodalmi, művészeti és társadalmi képes hetilap 

Szerkeszt:: Bereieg Ferenez,
Előfizetési ára negyedévire 4 korona. Kiadóhivatal

Sedapeiten, VI., Andráiiy-et 10.

A Magyar Lányokból
Képes hetilap, fiatal lányok számára. 

Szerkeszti: Tatsek Anna.
Előfizetési ára negyedévre S korona, Kiadóhivatal:

ladapeiten, VI., Andráisy-et 10,

Az Én Újságomból.
Képes hetilap gyermekek számára. 

Szerkeszti Róla Lajos,
Előfizetési ara negyedévre 2 kor. 50 MII. Kiadóhivatni:

Budapesten, VI., Andrássy-ut 10,

NAOV LÁSZLÓ

A GYERMEK 
ÉRDEKLŐDÉSÉNEK 

LÉLEKTANA.
Ám 3 korona.

Kapható LAM PEL ft, 
I könyvkereskedése (Wodia- 
j ner F. és Fiai) r.-t.-nti, 
j Budapesten, VT, Andráeey. 
• át 21. ez, és minden könyv* 

kereskedóeban.

Kerber Henrik
1 ablak, lakástisztttási, padló- 
beeresztési, féregmentesitési 
és pormentesitósi vállalat 
(Sósa porszivógéppel @xSb

BUDAPEST,
TQI., Gyöngy lyak - n. 7. 
Pontos kiszolgálás 11 
TELEFON« 53—55.

leeszcM-—JtcdJOBB—leseuMéeifc

RUL.RAR.MR.

Összecsuknál). vaságy kiveheti) Sodronyigyhetitek méret 
matraozozal 10 trt szerint 5 írttól feljebb.

Gichner János SSS£
sző tyag, függöny, pokrdcz, terítő stb. nagy választők,
Budapest, Erzsébet-körnt 20.
Árjegyzéket bárkinek 
Ingyen és bármentve !
« köldök. u
Meg nem felelő árut 
kicserélem vagy apénztiyermekKocsIk nagy választékban. visszaadom.

Érintetlen és ni,
(azonban régi modell)

kitűnő objectivvel ellátott

! fényképező-gépek !
PP* jutányos ávon

15 koronától feljebb klárusittatnak

Aufrecht és Goldschmied b. t
áruházában, Rákóczi-ut 26.

Minden háztulajdonos,
k! meggyőződni óhajt, vájjon általány szerint, vagy vízmérő után kevesebb

KUNZ-féle vízmérő-órát.
Felvilágosítást készséggel nyújt a

„Budapesti Vízmérő Beteli Társaság" KUNZ F. czég
Központi iroda: L, Bors-nlm 14 n. - Gyár és öntöde; I marosaim 19. sí 
Telefon II- Oo. Saját gyártelep. Telefon 11- 06.'
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E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fil.-rel fizetendő.

EGYETÉRTÉS Szerda, április 28.

KIS HIRDETÉSEK
15 hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fil.-rel fizetendő.

Pénzszekrények
Használtaik Aä újak, rend- 
ldvilii oleaö áron kapható 
B budapesti pénzszekrény- 
raktárban, Budapest, V., 
8á Irány-litcza 6—C. 88

„Májusban Borsodba uta­
zom'1 Addig is értesíts 
hogy létedről. M. j . . . ?

5757

Idei czukor-borsót,
fejes salátát, spenótot, héj 
napos retket, zöldhagy­
mát, nj burgonyát posta- 
kosarankint 3 koronáért, 
ismételadéknak nrenged- 
menynyel szállít Saabé 6. 
Csongrádról___________

Szóló spárgát,
ezukorborsót, spenótot, uj 
burgonyát, fejes-salátát, 
hónapos reflket, zöldhagy- 
mát postakosarankónt 3 
koronáért, ismételadók 
nak árengedményuyel szál­
lít. Oyümölcsiiivitel Csong­
rádról.

Fajborokat
felelősség mellett lefejtve, 
kölcsön hordóban hekto­
literjét 32 koronával szál­
lít Syümölcskivitel Csong­
rádról.

"Kosarakat
gyümölcs és zöldség szál- 
mására minden nagyság­
ban szállít Oyümölcskivi- 
tel Csongrádról. 27286

Pénzt azonnal
bátorra, zongorára, ko­
csikra, varrógépekre, ke­
rékpárokra, kereskedelmi 
czikkekrn, melyeket utó­
lagos díjfizetéssel legjutá- 
nyosabban bizományba be­
raktározunk. Tauber Ármin 
és Társa, kizárólagosan 
csak VII., Baross-tér. 18. 
Telefon 97-66._____

Poloskát
jótállással kiirtja világon 
egyedül feltaláló Vulkán 
hygienikns gőzgép-válla­
lat, Agcteleki-ntcza 4. I. 5. 
Telefon 107—43. 5756a

Padló-beeresztést,
lakások teljes takarítását 
olcsón elvállalja Strasser- 
vállalat Aggteleki-utcza 4, 
I. em. 5. Telefon 107—43, 
_________________ 5756b

Gyümölcsfa-,
díszfa- és rózsa-árjegy. 
zékkel ineyen szolgál 
Weher faiskolája Békás, 
megyeren, (Budapest mel­
lette 27041

20,000 rózsafa
magastorzsü kapható

Novak János szőíőtelepén 
Székelyírd Árjegyzék hér- 

mentve.

Szőlőoltványok,
legkiválóbb bor- és cse­
mege-fajokból, teljes sza­
vatosság mellett kapha­
tók. Ftilöp Sándor szőlőbir­
tokosnál Gyöngyös. 27334

Pénzelőleggel
beraktározunk bútort, zon­
gorát, automobilt, minden­
nemű gépeket és keres­
kedelmi árut, vidékről is. 
Bútorszállítást, költözte­
tést elvállalunk. Leg­
szolidabb kiszolgálás. — 
Hagyat Kereskedelmi Szil- 
liftsi és Boraktározási 

Betéti Társaság Budapest, 
VI., Király-u. 76. Király- 
Rzinházzal szemben. Tele. 
fon 119-05. 26997

Pénzszekrények
és amerikai irodabúto­
rok, használtak és újak 
rendkívüli olcsó áron 
szállít Hirsch és Társa 
Budapest, V. kerület, 
Alkotmány-uteza 19. sz.

Vasbntor.
Rézágy 35 írt, gyermek­
ágy 11, összecsukható vas­
ágy 5, ágybetét vaskeretü 
5.50, fakoretü 3.50, réz- 
gumis 2.50. Összecsukható 
tábori ágy aczélsodrony- 
nyal 8.—, sodronyfonat 
kerítést, vaskaput legol­
csóbban szállít Bicker Gy. 
gyára liolló-utcza 3/E. 
Telefon 22—66. 26975

Ho! a hernyók
a gyümölcsben nagy káro.
kát okoznak, Kecskeméti 
Farkas-féle hernyóirtó 

szemel kell permetezni, 
melytől biztosan elpusz­
tulnak. Ara 80 liter víz­
hez 60 fillér. Kapható 
Kecskeméten, Farkas lg- 
náci gyógysiertárában.

27239

fintorok
költözködés miatt mélyen 
leszállított árak mellett az 
egész raktárunkat kiáru­
sítjuk készpénz és rész­
letre Hübutor Kereskedelmi 
Baszveny társaság, Epést, 
Váczi-utcza 9. és Arany- 
kéz-uteza 5. 27153

LEGNAGYOBB

Fénzeloleget
kaphat  ---- „r

zengora, bátor, var­
rógép, kerékpár, 

hintó, automobil, 
könyvek és kuréns- 
árukra, ha azokat szá­
raz, tiszta raktárhelyisé­
geinkbe bizományba be­

raktározza.
TAUSZIK és TÁRSA

VI., OTAR-UTM* 21. SZ.
TBLBFON 83—97.

Ingóságokat
értékesítő és boraktá- 
rozó vállalat Hákócsi- 
üt 19. bejárat a Szent­
királyi utczából. Kész- 
pénxeióleggel beraktá­
roz bárminemű ingó­
ságokat, berendezése-' 
két mintaszerű raktá­
raiba csekély díjazásért 
értékesítés czéljáhól 
vagy anélkül. Telefon 
110—08. 9984

Parlamenti
gyorsírok által vezették 
magyar, német pyondrO- 
likola. Díjtalan gépiráe- 
oktatfi.-, magyar, német 
íogalmazá». Kereskedelmi 
akadémiai tanárok által 
oktatott eaiktan tárgyak.
Az Orizágos Hagyat 
Byorsiró-Egyesfllet hiva­
talos tanfolyama. Alapí­
totta Markoviié Iván 
1868-ban Biztos álláekös- 
vetítés. Nyitva szeptember 
1-tö julius 1-ig. Tájékoz­
tatót küld a Babelsberger 
szakiskola. (Csak Liszt 
Ferenc-tér 10. sz. előbb 
Gyár-utca 4.) Cziiiue vi­
gyázzunk! Az egyeeillet 
ezen kizárólagos szakis­
kolája irógépezégektöl « 
más hirdetésünket, utánzó 
ajabb tanfolyamoktól füg. 
pétien. Telefon 64—68. Be­
írások egész napon át.

J ogi-,
politikai szigorlatokra, 
alap- és államvizsgákra 
továbbá ügyvédi viss- 
gákra, úgyszintén ál 
lamszámviteltani állam­
vizsgára teljes sikerrel 
gyorsan, olcsón elő­
készít : Dr. Kállay Zol­
tán jogi szemináriuma, 
Bpest, IV., Magyar-utca 
3.. III., cm. 6. (ezelőtt 
VI., Rozs a-u. 44.) Ne 
téveszsze össze más 

hirdetéssel. 661

Pénzkölcsön!
47z, 43/j, 5 c 3 6% alapon 
földbirtokra, jövedelmező, 
fővárosi, vidéki, városi és 
Budapest környékén levő 
be: házakra I , II . III . he­
lyen 15—60 évig törleszt- 
hetó. S:eméiyhitelt tisztvi­
selőknek gyorsan eszkö­

zöltetik.
HOFMANN JAKAB

bankbizományi iroda, Bu­
dapest, Teréz-korut l/a.

csíz
§l kontinensen a leger6seb> 
Jódbrom gyógyfürdő. A meg­
lepd gyógy rrodmóny ebben ne­
vezetes* szerep jut az ásványvíz 

nngy radioaktivitásának, 
melyet Lengyel Béla egye­
temi tanár legújabb vizsgálatai 
felfedeztek. Megnyitás május 
1-én. Számos elsőrendű bérház, 
6zan:i,órium, gyógy tár, zongora, 
kávéból, lawn-tmnisz, totiv>o- 
lák, kirándulások. Vasút álló-

Sás, posta, távírda helyben.
ivaíalos orvos Kallóé Jenő 

dr. Katonatisztek, állam 
hivatalnokoknak elő- és utó­
idényben 60 százalék ked­
vezmény. Prospektussal szol­
gál a ftirdöigaigatóság As 
ásványvíz rendelhető használati 
utasítással a fiirdöigazgatósá# 
nil és EDEBKVTY L. tőelánv 

'i^nál Budapesten.

Sfenográíía
Ríkéóii-ui 60. sz, Magyar, 
német gyorsírás • oktatás. 
Ingyenes gépirás-tanitás 
az összes rendszerű Írógé­
peken. Ä „Slenográfia“ Or­
szágéi Oabelsbergsrgyors- 
Iro- és gópIró-Tskolaban 
havonta uj magyar, német 
gyorsírást, geplrásl, keres­
kedelmi es sokszorosítási 
tanfolyamok nyílnak, Leve­
lező és vitairási tanfolya­
mok. Okleveles gyorsíró- 
ss kereskedelmi Iskolai 
rendes tanárak. Az intézet 
sokszorosító és mássió Iro­
dája elvállal mindennemű 
irás és díszmunkák elké­
szítését és sokszorosítását, 
Ä „Kiiligrafia" szépirási 
•sztályaban fényesen be­
vált gyakorlati módszer 

következtében minden 
esetben sikeres szépírás- 
Oktatás, Mérsékelt tandíj. 
Beiratások naponta kizáró­
lag Rákosiiul 60. I. em. 
Nem tévesztendő össze ha­
sonló hangzású iskolákkal. 
Kórjai tájókeztatót. aea

ritka kedvező alkalmi vétel 
részben árverésből és más 
alkalmi vételekből eredő 
jó fényképezőgépek kap­
hatók már 5 forinttól félj. 
Borz, Zeiss, Busch, Voigt­
länder, Soul er és más 
anastigmalos fényképező­
gép is igen Olcsón. Ugyan­
itt Oramo'.en konczert-ba- 
SZéiogep, erős és szép 

hanggal, lemezekkel 
együtt potom olcsón továb­
bá" finom va lászfegvver 
és egyéb más tárgy, 
alkalmi vétel árban eladók 
Radc-nál E -yetem tér 5. 
(nem Egyetem-utcza) Min­
dent veszek, eladok és 

becserélek.

Vigyázzon
ha meghűlt 6s vásároljon 
valódi Béthy-féle cukorkát 
60 fillérért. _______26700

Pénzeíőleogeí
beraktározur.k bizományba bú­
tort, varrógépei, kerékpárt, 
kereskedelmi ©sikkeket utó­
lagos díjfizetéssel száraz 

raktárainkba

Szandrö Sándor és Társai
VII., Doháuy-utoza 43. ss., 

Telefonszám 106—94.

Légszesz és villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők be Kulcsár Sándor
bronzárn- és esillárgyára- 
ban, Budapest, VI. kér., 

Dessewfiy-u. 9—11.

Pénz-szekrények
újak és használtak, va­
lamint kazetták és má­
soló prések legolcsób­
ban csakis Spitzer H. és 
Testvérénél, Budapest, 
VH., Dob-uteza 16. sz. 
(Király-n. 13.) Gozsdu- 

udvar kaphatók.

Az egyedüli eredmény­
től kísért háziszer a 
dr William Hartley tanár 
amerikai erötáp-pora.
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kilo gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
eilen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve 
Chicago, Boriin, London 
Hamburgban. Köszönd 
levelek minden ország 
bél Dobozonként 1 frt 
10 kr Használati uta­
sítással. Főraktár: Ba­
lázs Mór I. Budapest, 
VE, István-ut 11, U/l.

Régi

tiatutuMiimMlnttHi
zongorát,
pianlnot,

czimbalmot,
hegedűt

készpénzbaal érákon «leg 
újabb lendzzertt

bankhitel
mjln kizárólag csakis

REMÉNYI
«agy magyar hangszertelepén

Prospekte» 4a ár|egysík 
l.gyes. 6«

Budapest, Király-u. 58,

BÚTOR
30"/° megtaUaritás!

Butorszalon
I Budapest, Ferenczlek tere 3 

fölemelet. Vétel és eladás 
használt és uj 
polgári, urasági lakbérén- 
dezeseknek mahagóni és 
palisander bútorok, úri 

I szobák, angol bőrgarnitúrák 
és szaionbuloroK, keleti 
— szőnyegek, csillárok. — 

Telefon 82-13.

Elsőrendűvadonatúj

varrógépet
forintért

kariká­
ba jóst40 forint­
ért. centralbo- 

bint 46 forintért, iparosgépeket 
igen olcsón 6 .évi jótállással 
ezállitok, vidékre árjegyzék in­
gyen. Krauez Henrik var- 
tógépgyári raktára Budapest, 
IV., Veres/erese FAlné-u. 40. fldsz
b. Viszonteladóknak dremicdm

Brilliantol,
aranyat, ezüstöt, ékszert 
és régiséget veszek és 
eladok. Kertész ékszerész 
Budapest, VII., Klrély- 

utoza 85. szám.
— Telefonnám 95—48.—

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket ibO.OOO 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. 735

SCHILLER IZIDOR
ébseerkereskedS

Budapest,
Sip-utcza 8. szánt.

legjobb minőség, 70 cin. szé- 
)••», 70 cin. hosezu, tuezatju 
3 75 kor. i

h gfinomabh és legszebb mi­
nőség, Huzatja 3.60 ko­
rona. Szétkul ii:

Emanuel Rotholz
Wien, VII,, Neust flgasse 77'

A mcgri-nilelékoknek leg 
később rdaig Bécsbrn kell 
lenniök. Levelezés minden 
nyelven.

27142

Pénzt, rögtön
bátorra, zongorára, varrógépre, 
kereskedelmi árura, melyeket 
legju lányosabban bizományba 

beraktároz

Tauber és Társa
VI., Nagj'igezü-ntOB 25 SS.

Modern
urasági bútorok
alkalmi vétele 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, űrt 
szoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, té­
rítők, csillárok, vas- és 

rézbntorokban.
GROSZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Liszt Fcrencz-téi 
8. szám, ezelőtt Gyár nteza.

Tatet»» 14—08.

!i7MI incut BŰÉ
reőrltömegböl. tiszta vászon­
ból. dupla damaszt, képzel- 
h^'ő legjobb minőség, :-.i <*m. 
szőlős, uj cm. bohszu, tu- 
'-zatjn u’uuvéttel 8.90 kor.; 
továbbá

BENZINMOTŰROK
16—25 lóerőig műhelyünkből 
gyárilag kijavítva, valamint uj 
motorok is, jótállással és ked­
vező flzetó>i feltételek mellett 

kaphatók

Kállai moiortelenén
Budapest, VI.. Nniiymezö-utoza 43. 
Ugyauitt használt gőzceéplö- 
készletek és őrlőmalmok íb kap­

hatók.

BU 1 OR
részletfizetésre 

vagy meghatározott időr#,
Fzoíid árak és legkedvezo"bb 
fizetési föltételek mellett. — 

Felvilágosítással szolgál

LISZT ISTVÁN
Bpest, IV, Koronaherceg-u. 2.

("Kígyó-tér sarkán)
bútor raktárában. 1
Több mint. 600 képpel ellátott 
árjegyzékünket bárkinek 60 fil­
lér ellenében franko elküldjük.

ROZSA!!
SZEGFŰ!!
Magastörzeü rózsafák 9 éves 
koronával, ío darab 12—16 K. 
Magasiőrzsürózsafák3 éves 
koronával, csak régibb, legjobb 
és újabb fajták, 10 darab 20 K. 
BokorrÓTbatt, 2 évesek, 10 
darab 6—8 K. Amerikai óriás, 
ezegfük. egy éves, erősen vi­
rágzó, 6 darab 10 K. Császár- 
szegfűk, folyton virítok, 10 
darab 5-10 K. Kezeskedem 
biztos megiogamxasért és 
gazdag virágzásért. Szétküldés 
mindenhová Dérmentve után« 
vóttel. Képes árjegyzékdljta 
lanul. KRAUSá T. kiviteli 
kertészete Feketehalom, 
Brassó mellett. 27171

Sárkány J.
Bégi elismert jó hirnevtt 
butoriparosezég. Budapest, 
VII.. Brzsébet-körut 26.
ajánlja mint specialista, 
czélszera haziczlkkeit, me­
lyek alkalmasak nSsz- és 
egyéb ajándékokra, vala­
mint dúsan felszerelt 
mintaraktárét modern asz­
talos és kárpiios bátorok­
ban, szolid álak mellett, 
Hitelképes egyének eset­
leg határidő-kedvezmény­
ben is részesülnek, ár- 
feleme'és nélkül. 27254

Spóra-féle
világhirü klattaui disz- 

és óriásszegfiik.
Kltün:otve: Prag», Bécs, 
Lyon, Antwerpen, Amster­
dam, Hamburg, Frankért 
a M. legmagasabb kiűze­

tésekkel.
10 darabonklnt

Elite választók 20 kor. 
Kiállítási és rek­
lám mintaiójok 20 . 

Óriási szegfűk 10 „
Dlsz-szegfük _ 5 .
Kerti szegfű ... 2 50
Árjegyzék ingy-n bérmentve

Fr. Spóra
szegfűid vitele

KLOTTAU. (Caehorsz )

kuiw
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Nyomatott a Hazai Hírlapkiadó Részvénytársaság körforgó gépein, Budapest, V., Honvéd-utcza 10.


